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Az elkésett eszme.
Mind sűrűbben emlegetik a monarchiánk 

és Németország közötti szoros vámszövetség 
eszméjét. A magyar kormány köréből credo 
félhivatalos nyilatkozatok ezt az eszmét tol­
ták előtérbe, és egyik estilap már jelenteni 
is tudja, hogy monarchiánk külügyi hivatala 
ez irányban a szükséges alkudozást már 
legközelebb meg fogja indítani. Hogy ez 
eszme Magyarországon csak a legnagyobb 
rokonszenvre találhat, ezt nem kell ma­
gyarázni.

Egyszerre kél veszélytől mentene meg ez 
eszmének valósulása. Először lehullanának 
ama sorompók, melyeket Németország nyers­
terményeink bevitele ellen emelt és melyek 
gazdaközönségünket oly válságos helyzet 
felé terelik és jövőre gabonánk, menten az 
amerikai és orosz gabona versenyétől, telje­
sen biztosított uralommal bírna Németország 
piaczain is. Másodszor kikerülnök azt. a na­
gyon ajánlgatott kényszerűséget, hogy Né­
metország ellen a retorzió fegyverével éljünk, 
és kizárva területünkről a német iparcik­
keket, roppant szívességet legyünk — az 
osztrák iparosoknak Hiszen csak az imént 
hallottuk, mikor a kiállítás elnöke, ki mel­
lesleg a kereskedelmi minisztériumnak állam­
titkára, a bécsi iparos vendégek előtt Német­
ország ellenében a végletekig menő vám- 
háborút proklnmálta. Hiszsziik, ez csak az 
udvariasság oly túl buzgalma volt, mely min­
denkép kellemesen kívánta csildandoztatni 
bécsi vendégeink füleit.

Isten mentsen o!v «retorziótól», melynek 
csak mi fizet nők az árát. Mert rosszabbul ad­
hatjuk el gabonáinkat, még drágábban vá­
sároljuk is szomszédaink iparczikkeit ? A 
durczás gyermek azzal akarta boszszanfani 
mamáját, hogy saját fejét verte falhoz. Hát 
csak jusson eszünkbe, hogy Németország 
nem «mamánk», és a mi bajunkat nem 
fogja szivére venni!

A vámszövetség Németországgal kétség­
telenül nagyon jó eszme, és nem is uj 
eszme. Épen az a baj, hogy nem uj. Aligha 
nem fog itt csattanósan bebizonyulni, a mit 
I. Napoleon mondott monarchiánkról, hogy 
«mindig egy eszmével késik cl.» Mindenkinek 
emlékében van még Bismarcknak nyilatko­
zata a német birodalmi gyűlés előtt, hogy ő 
évekkel ezelőtt ajánlotta monarchiánk áliam- 
férfiainak az ily szoros vámszövetség meg­
kötését. Bismarck ki akarta kerülni azt. hogy 
Németország önálló vámpolitikája várni iá bo­
rúra vezessen monarchiánkkal. De hál akkor 
nagyon kényeskedö hangulat uralkodott Becs­
ben. A magyar államférfiaknak legkisebb 
gondjuk hazájuk gazdasági érdekeinek bizto­
sítására a jó alkalmat megtalálni és való­
színűleg tudomással sem bírtak az ajániat-

A feketék kultúrája.
Nyugot-Afríka, 1685. május havában.

A négerek szellemi képességeit igen kevésre szok­
ták becsülni, noha Éjszak-Amerikában. Brazíliában 
Nyűgöt-Indiában, de még Nyugot-AITikábari is sok 
a fekete ügyvéd, orvos és államhivatalnok. Bárgyú 
ember köztük is elég van, akár csak nálunk, s 
meglehet az is. hogy a félkegyc-lmüek százaléka na­
gyobb itt, mint Európában, do ha a középszerű 
négert összehasonlítjuk más tishépekkel, teszem a 
középszerű indiáiiussal.igen eleven eszii ficzkónak kell 
öt vallanunk. Az igaz. hogy a hamisítatlan, a czivi- 
lizácziótól idegen négernek értelme jobbadán csak a 
kézzelfogható, a praktikus és anyagi dolgok feló fordul. 
Jellemében hasztalan keresnének ideális, vagy költői 
vonást, kivált a királyok és törzsfőnökök igazi képviselői 
a legrikitöbb realizmusnak. S ezért a mivcletlen né­
ger kivétel nélkül önző. Az az önzetlen odaadás, 
melyről a regények beszélnek, ismeretlen valami 
Nyűgöt-Afrikában. De a négerek egoizmusa, bármily 
furcsán hangozzék is. nagyon jól megfér azzal a 
nagy és tagadhatatlan jőlelküséggel, mely jellemük­
nek egyik alapvonása s kizárja még a boszuvágyal 
i-S az ósnépeknek ezt a közös sajátságát. Ha a né­
ger a «'.szemet szemért, fogat fogért» törvénye szerint 
evek múltán is vérhoszura vetemedik, ezzel csak jog- 
érzetét elégíti ki. Annyi azonban bizonyos, hogy ebben 
a jólelkiiséghen van némi része a feketék végholetlen 
könnyelműségének is. A négernek csaknem minden eré­
nye inkább passzív, mint negatív természetű. A lélek­
nek és jellemnek ez a gondtalan könnyelműsége, 
mely a négert jólelkiivé avatja s egyúttal boszuál- 
lásra is ragadja öt, másfelől megbízhatatlan szol­
gává és javíthatatlan fecscgövó teszi. A ki egy fe­
ketét ismer, ismeri valamennyit. Hízelgők az aljas- 
ságig s nagyon értik a módját annak, hogy kiliir- 
kcszszék a fehér ember gyöngéjét s azt hasznukra 
fordítsák. A néger mindig azt tartja legjobbnak a 
fehérek közt, a kivel épen beszél. Azok az eredeti, 
s a mi iskolásgyermekeink rajzaira emlékeztető ké­
pe!: , melyekkel a négerek az európait ábrá­
zolják, nagy megfigyelő tehetséget árulnak el, 
s mint torzrajzok, egészen hcillenének valame­
lyik európai élezlap képei közé. A néger hí­
zelgő természete, úgy lehel, a tulajdon hiúságából 
fakad, mely a ezivilizált feketénél gyakran a legne­
vetségesebb gőggé fajul. Ez a vad négerben is min­
denkép nyilvánuló hiúság, ugv, a mint vcszszük, 
gyengeség, vagy részben az önérzetet pótló hasznos 
tulajdonság, mely arra való, hogy vezesse a négert 
íj létezze könnyelműségéi.

A feketékkel sűrűn érintkező kereskedők azt állít­
ják, hogy a néger rav asz. bizalmatlan és csökönyös. 
Annyi áll, hogy ha az ilyen kemény koponyába belevette 
magát egyszer a gyanú, nem egyhamar kerül ki belőle. 
Legyen bár százféle kelme a fehér ember boltjá­
ban, a néger növekvő makacssággal követeli azt. a 
mustrát, mely épen hiányzik. Mint szolga szófo­
gadó a néger. do egyúttal hanyag is, megbízhatatlan

ról. A bécsi államférfiak pedig ép akkor leg­
jobban buzgólkodlak, bogy a bécsi iparo­
soknak mindazt megszerezzék, a mit csak 
szemök, szájuk kívánt és valódi rajongással 
teremtetlek uj és uj «autonom tarifa-tétele­
ket.» Mennyi kárt lehetett volna kikerülni, 
milyen gazdasági tatárjárástól lettünk volna 
eddig is kiméivé, ha államférfiaink az idegen 
kezdeményezést kellően fel tudták volna 
használni. De mit ér a bölcsek köve, ha 
hiányzik hozzá a bölcs, mondták már régen.

Most fordult a koczka. A sok lapasztalás- 
tól minisztereinknek, is megjött eszük, a bé­
csi államférfiak is kissé megijednek az olyan 
retorzió-fegyverektől, melyek mindig hátrafelé 
sülnek el. Most azonban nagyon kétes, hogy 
Németország kormánya hajlandó lesz-c a szo­
rosabb vámszövetségre. Németország most 
már sokkal tovább haladt a kizárólagos 
vámrendszer utján, hogysem könnyen ha­
tározhatná el magát a visszatérésre. Bis­
marck legfölebb elégedetten dörzsölheti ke­
zeit, hogy eszméje ily fényes igazolást ért 
és kicsinyíti szánakozással nézheti államfér­
fiaink vergődéseit. Előbb államférfiainkon 
állt. hogy az eszme elfogadásával még úgy 
tűnjenek föl, mintha Németországnak baráti 
szolgálatot tennének, most kapkodásukkal és 
könyörgéseikkel csak tehetetlenségüket bizo­
nyítják és viszontszolgálataikat is előre meg­
fosztják értéküktől. A megegyezésnek vannak 
és voltak ugyan természetes nehézségei is, 
de ezeket kölcsönös bizalommal és barátsá­
gos indulattal el lehetett volna hárítani. Ma 
már a nehézségek legkisebbike is igen nagy 
akadály, mert a lelburjánzott bizalmatlanság 
mögéjük rejtőzködik, mint védelmező várfa­
lak mögé. Ez az elkésett eszmének tanulsá­
gos története.

Budapest, Julius 10.
As Agyamét- Zeitung egy szarajevói levele sze­

rint Szarajevóban az a különös hir van cl törj ed ve, 
hogy rt tartományi kormány főnökének József fő- 
hcrczeget, polgári adlálusnak pedig Khcvenhüilcr gr. 
belgrádi osztrák-magyar követet fogják kinevezni. 
Az említett újság hozzáteszi, hogy ezt. a hirt csak 
kuriozitása miatt közli.

Az ötödik korosztál// behívásáról szóló törvény­
javaslat indítványozását tervezi P. L. szerint a közös 
hadügyminisztérium, mivel a legutóbbi sorozás, mely 
már a m gyűlik korosztályra is kiterjedt, nem volt ki­
elégítő eredményű.

Äs egy nyelvit orsság szent 
István elvei szerint.

A magyar királyság megalapítójának és 
szervezőjének egyik mondata és rendelőié 
sem ismeretes annyira, mint az, melyet 
fiához intézett dekrétumának 6-ik fejezeté­
ből már ifjú korunkban emlékezetünkbe 
véstünk.

Szent István c mondata igv hangzik:

Valamint különféle részekből és tartomá­
nyokból jönnek a telepedök, úgy különféle 
nyelveket és szokásokat, különféle tanusá- 
gos dolgokat és fegyvereket hozhattak ma­
gukkal, melyek a királyi udvart diszesilik és 
dicsőítik, a külhatalmasságokat pedig retten­
tik. Az egy nyelvii és egy szokása ország gyarló 
ás törékeny. Azért fiam, meghagyom neked, 
viseltessél és bánj velők tisztességesen, hogy 
veled és nálad örömestebb tartózkodjanak, 
mint másutt.

A 4-30. évben meghalt szent Ágoston már 
előbb azt irá: A nyelvek különféleségc el­
idegeníti az embert az embertől és ez okozza, 
hogy a természet hasonlatossága mellett, az 
emberek oly nehezen társulnak. *

A két szent közül kinek van tehát igaza? 
mert abban kétség nincs, hogy szavaik el­
lenkező állítást foglalnak magukban.

Az uj kor nemzedéke, mely annyi szo­
morú tapasztalást lett a nemzetiségi kérdés­
ben, bizonyára hamar kész lesz Ítéletével és 
szent István mondata fölött pálezát fog törni, 
— a mi nem is csuda, mert e mondat any- 
nyira ellenkezik az állami egység érdekével, 
hogy c szavak már csak különösségük által 
mindenkor figyelmet ébresztettek, a nélkül, 
hogy az állam ellenségeinek körén kívül meg­
győződéssé váltak volna.

De oly bölcs uralkodótól, mint szent István 
volt, lehel-e várni, hogy paradoxont mond­
jon cs hogy nemzetiségi kérdésben kívánt 
volna véleményt mondani, midőn meg nem­
ző I iségi kérdés nem fejlődött ki a századok 
khaoszáhól ?

Megérdemli a közelebbi megvizsgálást.
Szent István idézőit dekrétumát a ko­

rábbi századok is ismerték és értelméről nyi­
latkoztak.

A XVI. század második felében a magyar 
országos rendek mindinkább hangosan pa­
naszkodtak, hogy az idegenek elárasztják az 
országot, a hazai törvényeket nem tisztelik, 
a magyarokat minden állásból kiszorítják. 
Az 1559. évi január és február hónapokban 
Pozsonyban tartott országgyűlés tanácskozá­
sait Miksa cseh király vezette. I. Ferdi- 
nánd király enr ; országgyűlés végzéseire 
Augsburgból már« /.itt-; 10-ikén kelt és Mik­
sához intézett h Am tudatta elhatározá­
sát. Ebben a rendek ama kivánalál, hogy 
az idegen tisztviselők helyébe magyarok 
neveztessenek, és hogy az idegenek a ma­
gyar törvényeknek legyenek alávetve, a hely­
tartó vagy más biró előtt törvényt állani tar­
tozzanak, nem kellőleg méltányolta, mert he­
lyeselte azt, hogy Miksa ezen kérdés tárgya­
lását békésebb időkre halasztotta, minthogy

* Lingvarum diversitas bomincm alienat ab honi iné, ct 
propter solam diversitatem lingvamm nihil prodcst ad con- 
sociandos homines tnnta similitudo naturae. (De Cavitate 
Dei. Lib. 9. Cap. 7.)

teljesítése a tényleges viszonyok közölt úgy 
szólván lehetetlen volna. Emlékezteti a ma­
gyar rendeket, hogy már más alkalommal 
sokféle és erős érvekkel kimutatta kivána- 
tuk jogosultságát.** Hivatkozott különösen 
szent István király törvénykönyvére, melyben 
fiának meghagyja, hogy az országában levő 
idegeneket karolja fel (foveat) mint a kik­
nek segítségére, az ország fennmaradása ér­
dekében, szüksége van. Már pedig ezen tör­
vénykönyvnek megtartására koronázása al­
kalmával esküt lelt le.

A nemzetnek feltűnhetett ugyan, hogy I. 
Ferdinand a sok közül, a melyre esküt lelt, 
épen azt a törvényt kívánja megtartani, a 
melyből azt lehet, kiolvasni, hogy az idege­
nek kegyel lessenek a nemzet saját fiai ro­
vására. Azonban mi csak arra akarunk mu­
tálni, hogy I. Ferdinand hivatkozása szent 
István törvényére nem a nemzetiségek nyel­
vére vonatkozik, Magyarország lakóinak 
nyelvi jeli külön féleségét nem érinti.

Midőn IfiOO. évben az országgyűlés, mint 
rendesen, ismét panaszt emelt az idegenek 
elszaporodása és bitorlásai ellen, Mátyás fő­
be rezeg, a király helyettese márczius 4-én 
azt válaszolta az országgyűlésnek : Jusson 
csak eszükbe, hogy őseik 154(5 és 1575. 
évben a törvényekben magoktól kifejezést 
adtak annak, hogy országukat idegen pénz, 
idegen segély nélkül főn tartani nem tud­
ják, s kérték a királyt, hogy igyekezzék 
minél több segélyt nyerni a külföldiül. Mél­
tányos-e már most a külföldi érdemes fér­
fiaktól, az idegenektől minden jogot, minden 
előnyt megvonni akkor, midőn ezek vérü­
ket, legjobb erejüket áldozzák az országért ? 
Okulhatnának a rendek szent István példá­
ján, a ki törvényben hagyta, hogy minden 
egy nyelvű ország törékeny és gyenge, s 
az idegent, a ki az országnak szolgál, be­
csülni kell.

A rendek márczius J.0-én aföhcrczeg min­
den pontjait visszavetették. Szent István idé­
zett dekrétumát csak annyiban fogadták el 
érvül, a mennyiben ez a vendégszeretetre, 
s arra vonatkozik, a mit nem is tagadnak 
a rendek, hogy I. i. a királyi udvar fényét 
a különféle nemzetek tarka vegyülcke emeli. 
De hogy az idegen kedvéért honi törvények 
és jogok lábbal tapodtassanak, azt abból a. 
dekrétumból nem bírják kimagyarázni, süt 
ott áll a tiltó határozat II. András dekré­
tumának 11-dik czikkében, mely azt mondja, 
hogy a vendégek, t. i. jóravaló emberek az 
országba jönnének, ezek az országtanács 
beleegyezése nélkül, méltóságokra ne emel­
tessenek.

A királyi helyetteseknek leirata, valamint

** Történetíróink még eddig nem fedeztek fel adatot, mely 
ezt az állítást igazolná.

s hihetetlenül lassú cs gyámoltalan. A fekete hajó- 
pinezés olyan gyorsasággal töri össze az üvegeket 
és porezeliáneclényekel, hogy clcsodálkoznék rajta a 
legiigyetlcnobb európai szobaleány is. 11a a fekete 
inas kávét hoz a szobába, perezekig tart, mig a 
tálezát szerencsésen leleszi az asztalra. Nem csoda, 
ha ideges emberek majd hogy ki nem ugranak 
miatta a bőrükből. Ha meghízzák a négert, hogy 
súrolja fnl a padlót, reggeltől estig dörzsöl, sikál 
akkora kis helyet, hogy betakarhatná a tenyeré­
vel is.

A négerek kultúráját máig sem ismerjük a maga 
valóságában. Államalkotó tehetség dolgában nagyon 
mögötte áll a megtelepedett néger az indiánusnak; 
olyan államalkotásra, a milyen Borúban az inkák 
birodalma, az azték-birodalom Mexikóban, nem ter­
melt a néger. Szenegál cs Kongó közt azon 
a hosszú partvidéken vannak korlátlan dcspo- 
ták s vannak csak nevükben élő, tehetetlen király­
ságok, melyeknek minden községe republikánus füg­
getlenséget élvez, s végül nagy területek, melyeken 
az úgynevezett király, a törzsiönökök testületé s a 
szabad és nagykorú férfiak népgyülésc osztozik a 
hatalomban. Az állami ügyek jobbadán csak az 
igazságszolgáltatásra és hadviselésre szorítkoznak, 
de ezekhez járul még némely vidékeken a vám- 
szedés, valamint a dcszpotikus monarchiákban 
alléié rendőri kormányzat, vagy jobban mondva 
a közvélemény ellenőrzése. A négerek jogszolgálta­
tása hasonlít külsőségeiben, igy a törvénykezés és 
az istenítélet formaiságaira, a testi büntetések és a 
pévzváitság módjaira nézve, a régi germánok szo­
kásaihoz. De lényegét véve, a négerek igazságszol­
gáltatása a tulajdonnak erősen kifejlődött fogalmán 
alapszik. Nemcsak a lopást, hanem a házasságtörést 
és emberölést is a tulajdon megsértésének tekintik, 
az az ember, ki egy másik törzsnek tagját megöli, a 
maga rokonai közt büntetlen marad, mig a meg­
bántott törzsnek egészen mindegy, hogy a gyilkos­
ság megtorlásáért a bűnöst végzi-c ki, vagy család­
jának más tagját.

Némely vidéken meg lehet váltani pénzzel a gyil­
kosság büntetését, másutt azonban csak a rabszol­
gán elkövetett gyilkosságét, mely a szigorú tulajdon­
jog szerint ugyanegy kategóriába esik a lopással.

A törvényszéki ülést a község véneinek jelenlété­
ben a király, vagy a törzsfőnök vezeti, s habár 
csak ez oszt igazságot, még sem hiszem, hogy Íté­
letet mondana a vének nagy többségének hozzájá­
rulása nélkül. A polgári életben is igen praktikus 
fölfogás nyilvánul az enyém és tied fogalmát illető­
leg. A bevetett,vagy máskép használt löklek családi 
vagy magántulajdonok, mig a hasznavehetetlen cser­
jések az állam tulajdonai. Egyes vidékeken* szinte 
végtelen időkre veszik bérbe a szántóföldeket, de semmi 
áron cl nem adják, kivált fehéreknek. Jól ismeri a 
néger az ingó és ingatlan közt való különbséget is 
s a mikor a bérlő fólbontja a bérszerződést, kész­
ségesen megengedi az ingó dolgok elvitelét, de azt

a világért sem tűrné, hogy a telkén épült európai 
házat megcsonkítsák.

A tulajdonnak e gondosan fejlesztett fogalmával 
rikító ellentétben áll a legtöbb néger törzsnek az az 
átkozott természete, mely lopásra ösztönzi a feke­
tét. A néger szívesen osztja meg jogait az euró­
paiakkal. de mivel nem tudja megérteni, hogy 
a fehér ember mikép szerzi sok szép holmiját, egé­
szen természetes, hogy szivének vágya legyőzi a 
lelki ismeretnek kétségkívül gyönge szabadkozásál. A 
meglehetősen kifejlődött igazságérzet kárpótlásul 
szolgál azért, hogy a néger oly könnyen megadja 
magát minden kísértésnek; európai ember nem tud 
úgy különbséget tenni az igazságos és igazságtalan 
büntetés közt, mint a fekete.

Hnrczias hajlamaik vannak ugyan a nyugot-afri- 
kai négereknek, de a kiművelés dolgában nagyon 
hátramaradtak. Állandó hadserege csak egy-ket 
dcszpotikus királyságnak van, de minden felnőtt és 
fegyveiiogható ember köteles háború idején falujá­
nak, városának vagy hazájának védelmére kelni.

Az együvétarlozás érzete is nagyon erős a né­
gerben. A család minden tagjáért felelős s nem egy­
szer történt már, hogy egyesek feláldozták magukat 
családjukért. Ugyanez áll a négerek barátságáról is, 
de azért nem nehéz megtudni, hogy ki volt a haj­
togató, ha a krunéger fóllázitja társait a fehér gazda 
ellen.

Habár a pogány négerből hiányzik is a vallási 
fanatizmus, szokásainak kigúnyolásával oly nagy 
haragra lehet őt lobbantam, mely nem igen külön­
bözik a fanatizmus dühétől. A négerek vallási né­
zőiéiről nem sok általános dolgot mondhatok. Annyi 
azonban bizonyos, hogy amit a «fetisizmus»-ról s a 
nyers anyag imádásáról Ívni szoktak, inkább arra 
való, hogy a megbocsátható tudatlanságot palás­
tolja, semmint arra, hogy a négerek bonyolult val- 
lasrendezéseiről felvilágosítást adjon. A misszioná­
riusok nem tudják bizonyosan, hogy a különböző 
néger vallások követői hisznek-e a halhatatlanság­
ban. Én azt gondololom, hogy hisznek, mert a né­
gereknek homályos sejtelmük van az árnyékvilágról 
s minden megmagyarázhatatlan és kísérteties do­
logban a halottak ujjait látják, akikhez imádkozni 
is szoktak. Nem tudom megérteni, mikép foghatják 
rá egy népre, melynek tökéletes ősi kultusza van, 
hogy nem hisz a halhatatlanságban.

A vörös-kereszt kiállítása.
Ifi.

3. Ezzel átmegyek a lóháton való szállításra, ez 
voltakép csak valódi kényszerhelyzetben áll elő ott, 
hol jármű fel nem hajtható, vagy magas hegy or­
mokon, hová a hegyi ló még fel tud kapaszkodni. 
Nálunk erre alig lesz szükség, hacsak a Kongo part­
jaira nem visz bennünket is a diplomáczia. Anglia 
kolóniáiban s Amerika elhngyottabb vidékein azon­

ban, bár keserves a rajtok való szállítás, haszná­
latba jöttek.

Az első kakolettet Lassey használta, Napoleon 
egyiptomi hadjárata alkalmával.

Négy év előtt Afdevsholhan, Anglia állandó tábor­
helyen, hová a nemzetközi kongresszus katona-orvos 
tagjai meghivattak, láttam ily öszvér-hordszékek és 
fekhelyek alkalmazási módját; az öszvér könnyen 
emelő a két egyéni, mert a teher mindkét oldalára 
egyenletesen nehezedik. A hosszabb hátú teve még 
alkalmasabb a szállításra. Hegyvidékeinken azonban 
öszvér nincs, lovaink is gyengék ahhoz, hogy két 
egyéni elbírjanak, ép azért gondnokunk Ivánka Imre, két 
minta-készüléket tervezett s állított ki, melynek se­
gélyével csupán egy beteget szállít, a ló. Ezek a 
hord-készülékck a főépületben két bakra vannak 
erősítve.

Hegyről való lehozatalra használatba vétethetnek 
a szánkák is, ez azonban nem az a szép csengős 
léli szán, mely a sugárúti havon oly büszkén csi­
lingelve siklik végig, hanem két vastagabb rúdból 
áll, mely haránt rövid rudakkal egyesinélik s mo­
hával lesz födve, hogy puha fekhelyet képezzen. 
Crivosczában már leltek vele kísérletet s gyepen, 
mohán könnyen csúszik s nem ráz. Ezt lehet úgy 
felszerelni, hogy lovat is lehessen elébe fogni s két 
beteget hegyről egy ló is könnyen levontál, kivált 
cső után, ha nedves a talaj s az alaprudak élre 
vannak faragva.

4. A szekéren való szállítás azonban a legelter­
jedtebb s minden államnak meg van a maga külön 
szerkezetű sebesültszállító kocsija. A tapasztaltabb 
modern hadsebészek azonban elvetik c nagyon is 
bonyolult szerkezeteket, melyekkel Keller párisi, 
Locati turini s Lobner bécsi kocsigyárosok elárasz­
tók a kiállításokat, s a helyett a minden országban 
közhasználatban levő jármüvek egyszerű átalakítá­
sára törekesznek ép úgy, mint külön hajókat s 
vasúti vonatokat csupán sebesültszállilásra készlet­
ben tartani fölösleges luxus, miután egyszerű vál­
toztatással a meglevő hajók s vasati kocsik telje­
sen megfelelnek a czélnnk. A sebesültszállító kocsik 
úgy sem elégségesek, a mennyiben a modern há­
borúk csata veszteségei több szállilókésziilékct igé­
nyelnek, hogy a csatatértől biztos helyre vitessenek 
a sebesültek. S miután elérték az államok a szer­
kezetileg legtökéletesebbet s legdrágábbat, vissza­
térnek, megriadva a fölösleges költségtől, a legegy­
szerűbb, legolcsóbb forráshoz, ahhoz, mely ép kéznél 
van. Egy nagynevű orosz hadsebész azt állítja, hogy a 
dobrudzsai arabán, melynek 8 szögletes kerekei vannak, 
jobban érezték magokat a sebesültek, mint a bonyolult 
s elzárt kocsikban. Ebben Tamás vagyok, mert saját 
tapasztalatomból mondhatom, hogy a bécsi Lohner- 
fóle kocsik a boszniai hadjárat alatt a legjobb szol­
gálatot tették, de több mint fele a sebesülteknek 
azért az alföldi paraszt kocsikon szállíttatott 13roodig, 
a szalma s széna jó ruganyos fekhelyet biztosi Iván. 
A parasztkocsikat azonban jó lenne, ha hadi ezé-

az országos rendek válasza semmi olyast nem 
foglalnak magukban, a mi azt jelentené, hogy 
szent István dekrétuma a nyelvek és nem­
zetiségek dolgában akart volna intézkedést 
lenni. Szent István távol volt minden ilyen 
gondolattól és az 1(500. évi országgyűlés 
méltó panasza épen csak arra vonatkozott, 
hogy az idegenek idegen hatóságoktól fo­
gadnak cl parancsokat és a hazai törvé­
nyeket magukra nézve nem tartják kőtele­
zőknek.

Bizony más értelmet tulajdonított az or­
szág szent István fent idézett szagainak, mi­
dőn a nemzetiségi kérdés az állam fejlődé­
sét gátolta és a nemzetiség takaróul szol­
gált azoknak, kik idegen országokkal kon- 
spi rá Italt saját hazájuk ellen. Ez utóbbiak 
rögtön tudomást véllek szent István dekré­
tumáról, midőn abban nekik kedvező tant 
véltek felismerni.

Már Szalay László, a jeles történetíró pa­
naszkodik. Emlékezem az időre — mondja 
ö — mikor az éretlenség István e szavai­
ban nemzelámlást látott. Pedig csak azt je­
lentik, hogy a magyar faj nem különítheti 
el magát Európa népeitől, hogy a független­
ség nagy és dicső dolog, de az elszigetelt 
állás veszedelmes dolog a politikában; hogy 
a magyar nemzet Európának legnagyobb 
birodalmai, a nyugöli és keleti császárság 
közé helyezve, csak amaz esetre tarthatja 
meg önállóságát, ha több idegen elemet 
gyűjt maga körül, melyeknek magva, közép­
pontja ü leszen, s melyeknek segítségével 
hazáját előnyös álladalommá kerekíti ki.

Helyesen mondja Panier Gyula fiatal tudó­
sunk, ki különösen az Árpád-korszakkal 
foglalkozik: A nemzetnek, hogy magát len- 
lavtsa, fejlettebb szomszédjainak ezivilizácziú- 
jához kellgtl. simulni, mint a nyilas népnek 
puskához kell szokni, ha szomszédjai már 
a lőport, használják.

Szent István idegen törvényeket, idegen 
intézményeket ültetett át közéletünkbe, hogy 
bennünket a nvugot i világhoz közelebb 
hozzon. Ö a nyűgöti világot utánozta, meri 
saját nemzetében még akkor nem talált elég 
elemet arra, hogy a külföld versenyével meg- 
küzdhessen. Liegen nyelvel, azaz idegen is­
mereteket, — idegen erkölcsöket, azaz ide­
gen tapasztalatok felhasználását ajánlá fiának, 
bizonyosan saját nemzete iránti legbensőbb 
szeretőiből.

Azonban ha akként véljük is szent István 
dekrétumának idézett helyét értendőnek, 
a magyar nemzet még is úgy élt mindig, 
mintha szent István tanát betű szerint akarta 
volna követni.

Magyarország semmi sem kevesebb, mint 
egy nyelvű ország; ennélfogva legboldogabb 
országnak kellene lenni, ha a soknyelvü-

lokva vételnek igénybe, pár faabrinescsal. gyékény­
nyel vagy szurkos ponyvával eső s nap ellen s egy 
vizes csőbőlyóval felszerelni.

A Döcker-félo sátorban apró minták mutatják, 
mint kelljen parasztkocsit, lóvasúti s butorszállito 
kocsit hordagyakkal felszerelni. Valóságban azonban 
egyik büszkesége kiállításunknak az a 3 darab sze­
kér, melyek úgy ruganyosság, mint szállítási biztos­
ság tekintetében megfelelnek a várakozásnak. Egyike 
azoknak kis alföldi paraszt kocsi, két rözsekötegre 
erősített hordágygyal, másika vendégoldalas szekér, 
melyen hosszú Ihsudarak biztosítják a ruganyossá­
got, harmadika pedig máramarosi hosszú szekér, me­
lyen a tengelyek fölé illesztett kellős deszka hajlé­
konysága állal lesz eleje véve a rázós ut kellemet­
len hatásának. Mind oly módosítások, melyek köny- 
nyen létesíthetők.

5. A vasúton való szállítás ma már nélkülözhetlen. 
E czélból részint teljesen külön egészségügyi vona­
tok tartatnak készletben, mint ezt nálunk a gazdag 
mállás lovagrend teszi, részint pedig mint Amerikában 
már eredetileg úgy készülnek a vasúti kocsik, hogy v.-ak 
ki kell dobni az üléseket s kaulschuk gyűrűkbe be­
illeszteni a hordagyakat s kész az egészségügyi vo­
nat, s ez a helyesebb, az egyedül helyes. Ná­
lunk személyszállító, de legkivált teherszállító ko­
csik átalakítására nézve van a vasúttársaságokkal 
szerződés. All pedig egy vonal 11) kocsiból, és lök 
sebesültet szállíthat, azonkívül a máltai lovagrend 
van kötelezve 12 vonatot állítani össze lő kocsiból. 
Bosznia okkupácziója alkalmával \ állami betegszállító 
vonat közlekedett, mely (iö utat lett, legtöbbel Becsbe 
14—et, Budapestre 8-al. A máltai lovagrendnek csal: 
2 vonata szerepelt A és B számmal, ezek 33 utat 
tellek. Minden ily vonalnál van kommandans s orvosi 
waggon, podgyász- s konyha waggon, élelmitúr s 
szellőztetés és fűtésről van gondoskodva.

(5. Végül meg kell emlékeznem pár szóban a ha­
jón való szállításról. Hajőkórház, külön betegszállítás 
czéljáböl, cddigelé csupán Amerikában épült, a Jan- 
nary, mely a Missisippin közlekedett s 18(52 ápri­
listól I860 augusztusig 23,738 sebesültei s beteget 
szállított.

Nálunk, s ez a helyes, csak tehervontató hajó 
lesz a budai hajógyárban hajókórház :á átalakítva, 
s a budai kórház állal felszerelve. Egy hajón 132 
beteg fér el. Bosznia okkupácziója alkalmával sze­
repellek először s összesen 6 közlekedett. Miután 
az okkupácziú alkalmával a hadioperáeziő csomó­
pontja Brood voll, a Száva‘'partján e hajók kitűnő 
szolgalatot tettek, mert nem voli. még kész a dályai 
vasúti összeköttetés s a sebesüllek hajókon szállit- 
lattak Sziszekig fölfelé s lefelé is a Száván, s tet­
tek összesen 100 utal. Azonkívül rendes személy­
szállító hajókon is történt betegszállítás s Hcrcze- 
govillából a Garguano tengeri hajóval s a Lloyd- 
lársnság gőzöseivel Triesztbe s a Dalmál-parli kór­
házakba.

Ezzel bevégzem közleményemet, jóllehet -sok ér-
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volna.
Azonban ?t dolog máskép áll, és rna nem 

amaz idegenektől tartunk. ‘ a kik külföldről 
beszivárognak, hozván az országba vagyont, 
munkáéi, it és inlelligencziál, hanem ama 
honfitársairiklól, kik mert nem a magyar 
nyelvel beszélik, önmagukat nevezik idege­
neknek, vagy a magyar polgár czimét csak 
mint üres frázist használják, mert nem a 
magyar állam nagyságáért rajongnak, hanem 
másért.

Szakítanunk kell a hipokrila politikával, 
mely ugy lesz, mintha nemzeti egyenjogúság 
volna, czelja, — egyenjogiiság, mely nagy 
államban képtelenség; és mely sem az öl­
vén évek rendszere alall, sem bárhol a kiil- 
íüldün gyakorlatban sem voll.

A magyar nemzet és a magyar állam 
elelfeiléle[<;!;ez failozik, hogy hegemóniáját és 
pr;if)ori<lerancziájál rnirnlcn más nyelvű nép­
ség löloil lerilarlsa. Ks ha az czélunk, bi­
zony kevesebbet teltünk, mini a. mit dr. 
(lumplovicz Lajos lariif (Das Hecht der Na­
tionalitäten und Sprachen in Oeslerreicb-IJn- 
garnj midőn mondja: Uralkodó nemzelr ég­
nek jof/a run erőszakkal kivelkőzlelrii más 
nemzeti; égekei, ha keresztül vilielő és ha az 
önfenlartás azt megkívánja.

Uamliii c.-á zár csak ama galloknak adott 
ré/mai polgárjogol, kik latinul megtanullak. 
Van is ám most egységes Fraricziaország.
A magvar nemzet rnag'a.viseleté, nevezzük azt 
léha indoloncziának vagy nagylelkűségnek, 
rossz gyüunilcsökel érlelt a nemzetiség terén. 
v\z idegen ajknak oly kövehdményckkel lép­
nek fel. melyek sehol a világ hátán meg sern 
hallgattatnának. Nem ők az idegenek, hanem 
1 ni. saját hazánkban.

II. Frigyes porosz király udvarában sok 
franczia tarlózkodotl, a király ismert elő­
szereteténél fogva e nemzel iránt. A király 
egy udvari bál alkalmával a franczia gaval­
lérok körébe lépett, kérdezvén tőlük, hogy 
érzik magúkat és hogyan mulatnak. Ezek 
legnagyobb nyájassággal és sajátos udvarias­
ságukkal azt felelték : Igen jói, Sir, hisz ma­
gunk közi vagyunk, épen csak felsége 
egyedüli idegen.

'Pesti/ Frigyes.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 11.
válaszlandók, kik határozóit jollcinüek és megbízhatók, 
mórt e kongresszus eredményétől a szerbség haladása, 
szerencséje és jövője függ. Az szerb köztigyektől vissza- 
*'!f,ni látszott Bulit Mihály is, első helyen irta alá a 
felhívást. J

* *>e®tm°8rye központi választmánya a megyei
képviselő választásokra jogosultak névjegyzékét már 
megállapította. A névjegyzék egy példánya, az esetleges 
felszólamlások eszközölnelésc végett, a megye tanács­
termében néhány napig közszemlére lesz kitéve.

A nagyszebeni esküdtszék fel­
oszlatása.

Kolozsvár, jul 9-én.
A román nyelvű sajtó elmondja véleményét az igazság- 

Ggyminisztornek a szebeni esküdtszék feloszlatását elren­
delő intézkedéséről. A Tribwna, többek közt ezeket mond­
ja : Miért oszlatja föl a kormány az esküdtszéket ? Mert az 
esküdlek visszaéllek jogukkal ? ! Nem igaz. Hogy ne 
merjük többé kimondani a valót, a román nép érzelmeit 
illetőleg ? — Elhibázott intézkedés. A inig lelkiismere­
tűnk él, iiogy szolgáljunk a közrendnek és a békés fej­
lő-lésnek, — nem szűnünk meg az igazat megmondani.
A gondolat, hogy kolozsvári elleneseink el fognak Ítélni 
egv cseppet sem félemiit meg. Ma, midőn a szebeni es­
küdtszék feloszlatásának hírét vesszük, kötelességünknek 
tartjuk szóról-szóra reprodukálni azt a czikkel, melyért 
vád -'dá vonattunk volt. Meggyőződésünk, hogy e czikket 
közölvén, kötelességet teljesítünk. Meggyőződéssel men­
üink a szebeni esküdtszék elé, ez a meggyőződés 
okozza, hogy emeli fővel álljunk kolozsvári polgárlár- 
smuk előtt is. Valótlanság, hogy szebeni polgártársaink 
altat azért lettünk fölmentve, mert ott is velünk esküd­
nek össze : fölmentettek igazságérzelhől, ama meg­
győződésből, hogy a rend ügyét ' szolgáltuk.» (Követ­
kezik a ezikk, melyben az a hires passzus foglaltatik • 
«most a magyarok felállították az alternatívát: vagy 
pusztuljon cl minden, a mi nem magyar e földről, 
"-F. ."Ilc^ziiílilj il magyar állam. Egy életnek okvclle- 

vagy a mienknek, vagy Magyar­nál ki kell aludnia: 
országénak.

az

VIDÉK.

Turócz-Bzont-BIárionból j-h-nlik: A MiUr.ztt
líu■lapé ,tvn járt küldöttség vissza- 
kül-Utl -egyik tagja a .Verődne 

ad számol. A küldöttség kérelme az lelt 
Maticza u vzaállilását - ng-ljék meg. Mi- 

folsége fürdőben volt s olt" inagánkihall- 
Réeslien a kabineti irodn-

ügyéhen líécsli-' 
téri. Az utazási1 
.A"o/í////-liau 
volna, Iiogy , 
v-1 azonban
galást nem ad, a kül-lölt <é
J1"1; adta he kérvényét. 11 za Kálmán miniszterelnök s 
- ti--- miniszter jul. :i-;üi fogadta a küldöttséget s kije- 

I lé, hogy a Maticza törvén-.-en oszlatlatotl fel s lex-v 
min.l-u, egy: > ölel, melynek tevékenység., a haza , IPÚ 
n nyúl, ha-oriliian jár, különben pedig a Maticza va- 
g oua olyan ezélra fonliltatik, melyre szánva voll, ludni- 
,*"lv a l-.t nyelv feji" zté érc. A beszédre a kühlüUsé" 
tagjai nem válaszolhatlak, mert a miniszter a beszéd 

ezt mondá: Alvcwm a kérvényt s ajánlom 
I imái. fisak (ierometta János, a küldöttség egyik la-ja 
J- - zé meg menet közben: Ez. rossz válasz volt, . „jin’ 

mim zl.-i viHzouzá: liz nem volt válasz! Erre a tót 
ig. vála zolt Igen, az voll valóban.

Az újvidéki <• /.asztalain szerint e lió 11-én IJi- 
v I -1" k - -1! a szerb r(in ház kongrrsszasa ügyében vá- 
l.i ;Ztui \i. ih* s tart;tlil;, nmly a zomh'iri isi ne ruins hala- 
malink alapján a lólütt fog tanácskozni: mily képviselők 
vá' .H/.ta Slunk m-g a k-.iigre -zu.ra. A százas bizottság, 

f I";k leüli-.á ál :-z ujvi-léki választókhoz nevezeti, lap 
lapja eYm I -vMi. ••rí»-,.,, hang ulyozza, hogy a szeplem- 
1 U! hó lli-ár.t -isszeliivult egyházi gyűlésre oly lérliak 
ív ----------rm r w I iwimi mi
<1 k' r-'s'i.'int kell elhagynom, igv nz ápolónői i.s 
F 1:1 FI o.1 ‘lésének, melyet a Döcker-féle sátor 
-: yik l-'iii .-h :i mich zoll lm dr. .laimy tlvula 
•''doni ig -!- inkahli szakembernek való 
i.-irn i li'lf.

Elegikns hangon kíséri örök nyugalomra a Gazda a 
n.-izeheni esküdtszéket. Ilyenformán:

-Az Ellenzék, Kolozsvári Közlöny és Magyar l’olgá 
legforróbb vágya teljesült, hamarább, mint ők maguk" is 
gondolták.

“A sajtóügyek esküdtszéke N.-Szebenből Kolozsvárra 
tétetett át.

«Egy miniszteri rendelettel több van, mely bizonyítja, 
hogy azok tanácsában, kik az állam ügyeit vezetik el 
van határozva, Iiogy minden Budapestre és Kolozsvárra 
szállíttassák.

«N.-Szcbnn egykor a kormány és az erdélyi ország- 
gyűlés székhelyé volt. Ma már arra sem jó, hogy cs- 
kiidlszékriek adhasson helyet. Az idők és az emberek 
kegyellenül rnegváltozának.

«legntip, tegnapelőtt még abban a bitben éltünk, hogy 
im nem magyarok is nyomunk valamit a latban ; hogy 
mi is örvendhetünk annak az egyéni szabadságnak, me­
lyei az alkotmány az összes polgárok számára biztosit. 
Keserű illúziók !

«A I 
kiáltozd
igo.san rnondjr 
Utcltcssetck, 
tjclck !
-Ila egyenlő polgároknak tekintetnénk mi, erdélyi 

szászok es románok, n magyar polgárokkal, ugyanazon 
jogokban és bizalomban kellene részesülnünk, mint ezek.

-Mi azonban csak másodrendű polgároknak tekinte­
tünk ; időről-időre csak terhet raknak a mi vállainkra, 
a li.'i-'zon és jog mirul Budapest és Kolozsvár felé veszi 
útját.

--.Mit is mond az igazságügyi miniszter ama rendeleté 
a nagyszebeni román és szász esküdteknek ?

“Nines bizalmam bennetek -- mondja ő — nem tar­
talak elég igazságosaknak én hazafiaknak, hogy Ítéletet 
muii-lbasHalok továbbra is a szász és román lapok 
ügyeiben.

«Es mit mond a miniszter a kolozsvári 
kiültek nők ?

- Legnagyobb bizalommal viseltetem Imzafiságtok iránt, 
azért kezeitekbe teszem le a román és szász lapok 
ügyeit Erdélyből, meg lévén győződve, Iiogy határoza­
taitok szivünk óhajtásainak meg fognak felelni.

«Vájjon a magyar miniszter ez állal a nagyszebeni 
polgárokat nem-e niásodrnngii polgároknak nyilvánítja 
kevésbhé kvalifikáltaknak s igazságosaknak, mint a ko­
lozsvári polgárokat.

-Ne felejtsük el, Iiogy ill nem bizonyos személyekről 
van szó, hanem szó van egy nevezetes város népessé- 
gen-l s egy ország fennáll-') közvéleményéről.

«Mil vétkezlek a n.-szebeni esküdlek ?
-Az erdélyi magyarság részéről egyetlen hang sem 

emelkedett o ellenük; tudjuk azonban azt, hogy némely

fanatikus Kolozsvárról a kormánynál panaszt emelt 
ellenük amaz okból, mert több felmentő határo- 
za zla*C/ Nem érdekli ökot az, hogy a határozatok 
■szabályosan s a legnagyobb lelkiismeretességgel ho­
zattak, azt ők mind nem szerették, ők, a kik maguknak
?. ,.a, J°8°l követelik, Hogy csakis ők lehetnek a mi 
biráink.

«A kormány az által, hogy engedett fanatikus ellen­
ségeink követeléseinek, áthelyezvén az esküdtszéket 
INagy-bzebenböl Kolozsvárra, megmutatni akarta a maga 
rendjén, Iiogy ma ebben az országban biró csak a ma­
gyar tehet, a többi erdélyi polgár, közel két millióhoz, 
nem bírnak hasonló jogokkal s bizalommal nem bírnak 
a kormány elölt, — ez okból kényszerítve vannak az 
egyem szabadság megcsorbítását tűrni, a capitis di­
ni uiatio nah egy formáját, képteleneknek nyilváníttat­
ván a bíráskodásra sajtóügyekben.

«Kormányunk külön 
mi
hogy ____
nagyobb bizalmatlanság uralkodik.
I .I*^ ,ko! bizalmatlanság van, ott jelen van az clégti- 
let enség is. Lágy elégütctlenségnek kell uralkodnia az 
erdélyi szászok és románok közölt, midőn a kormány 
túlkapásokhoz folyamodik, minő az esküdtszék szabad- 
saga_ ellen intézett támadás is.

«Csalódik azonban az igazságügyi miniszter, ha hiszi, 
hogy ilyen rendkívüli eszközök által az clégületlenség 
az országból kifizetik; csakis akkor múlik el,' ha meg 
esz szüntetve mindaz, a mi okot ad az olégületlen- 

súgre. Az áltál azonban, hogy a sok rosszhoz még hoz- 
zajariM egy, a mi nemzeti sajtónk ellen uj támadás in­
tézte ven, semmi sem fog javulni, ellenkezőleg az elé- 
guletlenség nagyobbodni fog.

«A rendeletét ez okoknál fogva meggyőződésünk egész 
erejével kárhoztatnunk kell, mint oly intézkedést, mely 
az államra nézve semmi jót nem hozhat.»

Bámulatos az a hazafias vakság, melyet e sorok fel­
mutatnak.

Az állam ellen közreadott lázitó ezikkek szerzőit fel­
menti a nagyszebeni esküdtszék; a fajgyűlölet terjesztőit 
büntetlenül hagyja s mégis sopánkodik a Gazda, az 
allam érdekében, amaz esküdtszék áthelyezése miatt!

Tessék alkotmányosnak lenni ; tessék elfogadni és 
tisztelni törvényeinket; tessék nem lázitani fajt faj ellen 
s akkor egyre megy : az esküdtszék akárhol van, mert 
baj nem érhet senkit.

Erős vára volt a túlzó sajtónak eddig Nagy-Szebcn. 
Szászok és románok szabadon döngethették alkotmá­
nyosságunk bástyáit, — a n.-szebeni esküdtek hit csat­
lósok voltak; az ő lelkiismeretűknek, érzelmeiknek azok 
a döngclésok megfeleltek.

Nos, liát ennek már vége van!
Az erdélyi részekben az igazságügyi miniszter rende­

letét mindenütt a legnagyobb megelégedéssel fogadták.

KÜLFÖLD.

— jul. 10.
Az angol alsóház tegnajii ülését nagyobb részben 

ismét ti kormány előterjesztései vették igénybe. Első 
volt a pénzügyi exposé, melynél Uiclcs-Beach kincs­
tári kanczcllár kijelenté, hogy nem ragaszkodik a 
volt pénzügyminiszler mellőzött javaslataihoz, (me­
lyek a Gladstone-kabinet bukását előidézték) és nem 
indítványozza nj adók behozatalát. A 11 milliónyi 
hitelből í),BőO.OOO font sterling már elköltőiéit. Saj­
nálatát fejezi ki, hogy it tengerészeti minisztérium 
kiadásai a megszavazott hitelt már fél millióval 
meghaladlak. A tavalyi és folyó évi hiány, mely 
:*».870.000 foul slcrlingre rúg, négy millió font ster­
ling értékben kibocsátandó kincstári utalványok és 
kincstári váltók állal fog fedeztetni. A kormány ki- 

k" jelente továbbá, hogy Northbroohnak az egyiptomi
Ügyekre vonatkozó jelentéseiből többet nem szándé­
kozik közölni. A szuezi csatorna-értekezletre vonat­
kozó iratokat most készítik elő, hogy ti ház elé terjesz­
tessenek. A kormány ez ügyben megfogja várni a ház 
határozatát. A Vain haláláról szóló hírre nézve a 
kormányhoz nem érkezett megerősítés. Lumsücn 
tábornok leveleinek közzététele az Oroszországgal 
folyamatban levő tárgyalások jelenlegi állása mel­
leit nem volna csélszcrü. Uiclcs-Beach vissznuta- 
silja azt az eszmét, bogy a kereskedelmi válság 
tanulmányozásának czélja az volna, hogy a véd-

bn- 
apróság
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dien való megvédéséről szóló törvényjavaslatot má­
sodik olvasásban és az ausztráliai szövetségtanács 
felállításáról szóló törvényjavaslatot szintén második 
olvasásban elfogadta.

Az afghanisztáni dolgokról a következőket Írják 
a Standardnak: Az emir Kabulba visszatértekor az 
összes hegyi törzsekhez felhívást intézett, melyben 
inté őket, hogy hagyják abba a visszavonást és 
egyesüljenek, hogy szembcszállhassanak akár az 
oroszokkal, akár az angolokkal, ha valamelyikük az 
országot elfoglalni akarná. Az emir mindazoknak, a 
kik a szükség idején hozzá csatlakoznának, fegyvert 
és élelmi szert Ígért. Egy kabuli utazó Abdurráh- 
mán vezérjének nyilatkozatai alapján azt mondja, 
hogy az emir legkevésbé sincs megelégedve a leg­
utóbbi durbár eredményével, mert nem várt keve­
sebbet, mint egy, sőt két millió font sterlinget meg 
1IX),000 puskát, kárpótlásul azért, hogy Afghanisz- 
tán összes segédforrásait Hérát megvédésére for­
dítja. A határrendező bizottság tisztjeit azzal vá­
dolja, hogy szégyent hozlak reá, mert ők utasítot­
ták az ő tisztjeit, hogy a tüzelést az oroszok ellen 
megkezdjék, de magok aztán vonakodtak a harcz- 
ban résztvenni, Mahomed fza khán, az emir unoka­
bátyja, közvetlen összeköttetésbe lépett az oroszok­
kal. Sokan azt állítják, hogy ezt az emir tudtával 
és beleegyezésével teszi, mig mások azt mondják, 
hogy függetlenül cselekszik. A kabuli utazó azt 
mondja, hogy háború esetén az afghánok az emir 
zsarnoksága következtében nz oroszokhoz fognak 
csatlakozni.

Az angol kormány közzétette az angol csapatok­
nak Dongóidból való visszahívása tárgyában folyt 
levelezést. E levelezés tartalmából kitűnik, Iiogy 
Wolsclcy tábornok válaszolván Smith hadiigyminisz- 
Icr jun. 2(i-ról kelt táviratára, kijelentette, hogy 
könnyű volna Dongola környékén a hadállásokat 
újra megszállani; a tábornok egyszersmind erélyes 
hangon tiltakozót! Dongola kiürítése ellen. Az an­
golok ugyanis — mint Wolsclcy kiemelte — több 
cv lefolyása előtt nem távozhatnak Egyiptomból. 
Előbb-utóbb meg kell verekedniük a máhdi seregei­
vel. A máhdinak Egyiptomba betörését egy a halá­
ron felállított csapat nem akadályozhatja meg. Ősz 
felé könnyű volna a hadjáratot Khárlum ellen meg­
indítani. A siker biztosnak mondható. — Bullcr 
tábornok, Dongola parancsnoka, oda nyilatkozott, 
hogy újabb expediczió nélkül Dongolát lehetetlen 

volna újra megszállani. — Smith hadügyminiszter 
erre jul. 5-én azt láviratozla, hogy a kormány min­
den körülmény beható megfontolása után elhatá­
rozta, hogy az előbbi kormány által adóiI rendeletét 
nem vonja vizsza; azonban elrendelte, hogy a Nílus 
mentén a vasutat kiépítsék.

A franczia külügyi és hadügyi miniszterek a kép­
viselőház tegnapi ülésében előterjesztették ;i K,|jnoaj 
öbölben levő tclepil vények számára szükséges 917,000 
fiánk hitelről szóló törvényjavaslatot. Ez összegből 
800,000 frank arra való, hogy a nemzetközi AlVika- 
lársaság it Kongó vidéken átengedett területekért 
kárpótoltassék.

A görög képviselőházban tegnap Dclijánisz kor- 
manyelnök előterjesztette pénzügyi expozéját. A 
hiány a legutóbbi három évben 80 millióra rúg. Az 
1880. évi költségvetésben a bevétel és kiadás egyen­
súlyozza egymást. A kormányelnök ezután javasla­
tokat terjesztett elő a pénzügyi kormányzat meg­
változtatása tárgyában, valamint az iránt, hogy a 
kormánynak joga legyen a monopóliumok eltörlésére.
A miniszterelnök beszéde, mint táviratunk jelenti, 
élénk hatást lelt.

Limából, Ncw-Yorkon út az a hir érkezik, hogy 
Borúban ismét kitörlek az ellenségeskedések, llir

vámrendszer újból behozassák. Ezután a ház a 
költségvetési törvényjavaslatot első olvasásban, a 
hajadon-Ieányoknak csábítás és erkölcstelen életmód 

szerin! Tanja mellett Caccres egész hadereje meg­
támadta a kormány csapatait; a harcz öt óra 
hosszáig tartott és mindkét fél jelentékeny vesztese­
get szenvedett, minek következtében a fegyverszüne­
tet megújították.

Azokról az ominózus levelekről, melyek a cum- 
bcrlandi herczegnek a braunsehweigi trónba kerül­
tek. érdekes dolgokat beszél a Hannoverische Cou- 

r.lc.r- k bR.r,i»i kongresszus elótt. szivére kötötte 
Viktória királynő lord Beaeonsíieldnek, mikor a né­
met birodalom fővárosába készüli, hogy beszéljen 
Bismarck hcrczeggel Poroszország és a hannoveri 
ház kibékülése érdekében. Beaeonsfield tartózkodás 
nélkül mondta el[királynője óhajtásait a kanczellárnak a 
ki azt a loyalis felelelet adta, hogy a cumberlan’di 
herczeg trónraléptének annak idején semmi sem fog 
útjában állani. ha nyílt és kötelező alakban le­
mond Hannoverről s megígéri, hogv Braunschweig- 
ban1 sohasem tűr welf törekvéseket. Beaeonsfield 
átadta a kanczcllár válaszát a királynőnek, s 
ez, valamint a királyi családnak minden 
tagja abban a véleményben volt hogy a 
cumberlandi herczeg megadhatja e garanciákat.
E folteves alapján irt a királynő a herczegnek. A 
nemrég kivonatosan közölt levél, mely a hannoveri 
igényekhez való ragaszkodást hangsúlyozza, a her- 
czeg válaszát képezi, mely angol rokonságát annyira 
elkedvetlenité, hogy azóta a londoni udvar semmit 
sem lesz érette.

UJDONSA GOK.

ül 1
Mim EMBER.

■y van még a licke I,aráimhoz< !su pán 
a nőkhöz.

Kér Ic/liclriék méltán, hogy orvos létemre inért 
nem vagyuk inkább a béke apostola, miért alarmi- 
i"Z"iii u nőket, kiknek szentély,,k az otthon, hogy 
mml Arany János Bozgonyinéja. «kössenek kardot 
bársony övre s menjenek csatáim. «Istenem, bál ha 
valamelyiküknek atyja, lirje, fivére vagy fia véletlen 
I*:*I* • j l Flyláii valahol távol betegen fekszik, nem 
hagyják e el az olllionl. annak kényelmet s szőra- 
l.ii/.s.a:. iminkájál es sietnek, bármi messze legyen 
betegük segítségéie? Az általános véilkülele- 
z-lt ;ég folytán kinek nincsen gyermeke, rokona ér- 
d"kdvo?

Nem meviiyiiglaló-e önökre nézve, hogy ha már 
;■ la ny.sár viszony ok miit! jelen nem is lehelnek 
háború alkalmával, az n Indul, hogy szakavatott s 
a beteggel való bánásmódot' értő, gyengéd női kéz 
van az elhagyatott küriil, |<i nemesük vigazsztalni. 
i!" segilni is ind « ki lu'lia-néha arra is ráér. mire 
a térti lan sóba, hogy felolvasson valamit, a beteg 
szórakoztatására vagy pár sorban ért- ilse a távol' 
lévé, kedveseket a gyámoltalannak állapotáról s 
me'/irja üdvözletéi.? A li.ihnru az emberiség lörlé- 
nelméiiek abeéje, szomurii, hogy a népek érdekeire 
a fegyver adja meg a kedvező vagy kedveződen 
választ. De ez mar Így van s erről mi. sem én 
sem Vere-a,gin nem lőhetünk, csak elmélkedünk
■ fedünk kiki a maga módja szerint; ennvi az 
egész! Minden eszmének, még a legáldásosahlniak is meg 
vaun maga verni,lozala. Ismét a miiesarnoklm vezetem 
on- ,kel. emlékezzenek nagy fest ünk. Munkácsy képeire. 
i"i vitte Krisztus: Pilátus elé? az egyszerű világos 
o me: szeress, tok egymást! s még ez is a kereszt- 
inai végződött En a világért sem kívánom, hogy
■ nők ez eszmék áldozatai legyenek háború alkal- 
naval, csak arra kérem őket, Iiogy ne forduljanak 
11 niiu: Ahasver a Megváltólöl, midőn tőle vizet 
F'i'l a hahóm szomorú áldozataitól, liánom le­
gren ot a j,vékonyság a kalvaria slntióin, s nyújtsa 
a . enveilőknek a segélvl.

Ukl/JIÜJL 1 
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XII. FEJEZET.
«Pontefraot.»

— Hol van Robson? kérdő Sir John.
— Mindjárt itt. lesz, felelt az orvos.— Ugy hiszem 

már felöltözött. ’
A vőlegény ezalatt szobájában öllözküdült, még 

pedig olyan ruhába, a milyenhez a régebbi időben 
szokva vo" Mr. Wadman, a Sir John szabója, el­
hozta olt,izeket s természetesen nem feledkezett meg 
bizonyos czilraságokröl, melyek a tiszltartó ruháza­
tához nem illetlek volna, de a Sir Jolin vojól igenis
megillették.

... A bitgyogö gyönyörűen áll, mondá a szabó,
”, :l ^lycm-harisnya roppant elegáns, a kabát pe­
dig a legsikerültebb, a mely műhelyemből azöla 
ki '.'Tult, mikor Sir Horaeel. a királyi kihallgatásra 
olloztcllem ki. A kard remekül csüng az oldalán 
Az igazi gént lement mindig meg lehel ismerni arról 
Imgy hogyan viseli kardját, s akárki láthatja, ho'ry 
uraságod hozzá van szokva.

A volt. tiszt tarló lölállolt, s nem érve he az inas 
és a szabó bámuló pillantásaival, odaállolt ti nagy 
ll,:"i' v1! F- ni,,|y H^°hiíja egyik falát disziló, hogy

erre enis a Intem — vállalkozni is fog a 
mavvar nő. Valahányszor olvasom, mint versenvoz- 

l''lelt. hogv inelvik nő vollnek ktilli'ildiek, ....... .........oj „1V1JII1 „„ lull a
bel,--ápolás terén iiiigyoÍ,b az angol'Nigblingníé' az 
orosz l!-Jn,a hcn-,-,,... ,,,.,n0[ Simon Mária vagy
: :: mi eru ai l'.'"'h,|i. ,'-.ze",be jut egy Árpád-házi 
Kfiilytt'. iiv. ! i mű«leiiikii,! inguibb volt, mer'
I''liilc'csség cn'-nvéért szentté avalltiloll S ■ ui 
Erzsébet. Ennek példája lebegjen szemeik előli.

Dr. Farkas László.

maga Ítélje meg magát.
■ Isten engem, Pontefract! ... kiáltott föl, a 

rumi e lóttri ruhában pillantotta meg képmását.
I.emen! a lépcsőn, belépett, a szalonba, s letilt a 

.szamára üresen hagyott székre az ügyvéd melló
Helen az ügyvéd másik felén üli, mellette atyja, 

.s e melleit Longbri,Ige tábornok.
Az ügyvéd most felolvasta a házassági szerző­

dést, de az egyes bekezdéseknek mindig csak az 
eletet meg a végét jelezve érthetőbb hangon.

Boliei'l Iőszült érdeklődéssel figyelt, kezében tartva 
n Mr. t.umoy levelét, hogy röglön felintilassa, mi­
helyt tut al Hobson aláírja nevét, vagyis hmnisilásl 
kővel. el. Volt gondja arra is, hogy kél rendőrt vá- 
rakozlasson a ház elölt, kik az adott jelre belép­
nének, hogy a gonosztevőt elfogják.

írja ide a nevét, kérem, mondá az ügyvéd.
A vőlegény, ki az olvasás alatt fürkészően néze­

getett körül it szol iá lm ii, mintha nem értené, hogy 
voltak,'p hol van, lölállolt, kezébe lógta a tollal s 
aláírta nevét.

Bnliert odalépett, hozzá s a vállán nézett koresz- 
|hl. midőn nagy bátmilalárn azt látta, Iiogy uz ál- 
hubsnn lefelé dűlő öreg I,elükkel ezt a nevet 
írja !e :

«Ponlefrnel.»
- • Nem ériem, mondá az ügyvéd, elcsodálkozva.

I cd tg helyes, viszunzá a vőlegény. —• Az 
egyházi peerok koreszlnevökcl, a világi pocrek ve- 
zelckncvökct írjük alá. Én világi peer vagyok.

A hanyatt a szobában voltak — egynek a kivé­

telével — azt gondolták, hogy a szerencsétlen em­
ber megőrült. Az uz egy kivétel pedig Bobért Liof- 
den volt, a ki Lord Ponlefraclnak az aláírását elég­
szer látta a nejéhez intézett levelekben, s most rá­
ismert a sajátságos Írásra.

De mégis őrültnek kell lennie, gondolkodik ma­
gában, még pedig nagyon őrültnek, mert különben 
nem vette volna föl a Robson nevel. . . Nem kö­
veiéit cl hamisítást s a rendőreimet hiába hoz­
tam ide.

Most I Jelennek kellett volna a szerződést aláírnia, 
de az ügyvéd intett neki, hogy maradjon helyén.

Azután odafordult a vőlegényhez s nyájas han­
gon mondá:

Arra voltam bátor kérni, hogy irja alá a
nevét.

— Es én alá aláírtam, viszonzá Lord Pontefract 
kissé ingerülten. Ugy hiszem, csak tudom a neve­
met, habár ön nem látszik igy vélekedni.

Mi az? mi történt? kérdé Sir Jolin, odalépve 
az ágy véd, Lord Pontefract és Bobért Liefdcn által 
képzett csoporthoz.
. Az történt, felelt Lord Pontefract, hogy alá­
írattak velem valami Írást. Az isten tudja, hogy mi 
az, vagy hogv mit jelent ez n komédia, melyet nem 
tudom kínok a mulatságára rendeztek.

— Komédia ?
Az. Kik ezek az emberek itt körüliem ? 
Reményiem, csak tudja, hogy én ki vagyok. 

— Nem tudom. Láttam valahol, de hogy kicsoda 
fogalmam sincs róla.

Most odajött dr. Liofden a tábornokkal.
I “ K‘k ,ezok nz emberek? Mit akarnak tőlem? 
kérdő Lord Pontefract határozott hangon.

—- En, mint tudhatná, Sir John Wingrove va- 
gyok. Ez Lord Kilroy, ő felsége minisztereinek 
egyike. Csak nem feledte el unokaöcscsét, Long- 
bri'lgo tábornokot, nz ön barátját ? S bizonyára 
ismert dr Liefdent, ki olyan gondosan ápolta önt?

Lord fontéiraclnak egyszerre eszébe jutott most 
'ülebe'167’ m° y°l "rCg rl0l’kll|in haldokolva súgott

— Liofden! Az ön neve Liofden? kiáltott löl, s 
rábámult az orvosra.

De látva, hogy ősz haja van, meggondolta, hogy 
oz nem lohol az a Robert Liefdcn, ki háza becsü­
letét elrabolta.

Nincs önnek lia? kérdő, — Robert nevű fia?
—- En vagyok Robert Liefdcn! kiáltott föl az or­

vos ha, előrelépve.
I.ord Pontéi met megvetően tekintett rá egy nil|a- 

nalig, azulan lólemello kezét és arczttl ütötte.
hu- John és az orvos odarolmnlak s megmgad- 

-Uí a Lord \ onlelrtM karját, mig Longhridgo lá­
búi nők es az ügyvéd Róbertot fogták meg
a,uTaz‘Zri,kl “* ti0torL - ^

—,Csőtideson, Robert! mondá nz orvos. -- Hi­
szen lullmlod, milyen állapotban van.

— Uh, őrült vagyok, ugy o? kiáltott föl Lord

kétségbeesett erőfeszítést téve, hogy 
Persze ez is beletartozik a

— jnlins 10.
Széni (difi h ivek. Károly Lajos főherczeg 

cs neje Mária Terézia főherczegasszony c hónap 
7-én Relgiuinból visszautazlukban Wartliolzba érkez­
tek. — 111. Sándor ezár augusztus végén jelen lesz 
Kievhen az őszi hadgyakorlatoknál. — Battenberg 
Sándor, Bulgária fejedelme még két nap marad 
Mécsben s azután Darmstadlon át Londonba utazik 
fivére esküvőjére. — Angyelits Germán, szerb 
patriareha tegnap a fővárosba érkezett, hogy a 
szerb egyházi kongresszus teendőit megbeszélje az 
'•gyet vezető férfiakkal. — Kégl György országgyű­
lést képviselőt, a veszprémmegyei uj főispán beikta­
ssa alkalmával az a baleset érte, hogy Pápa kör­
nyékén kocsija felfordult és jobb kézcsuklóját 
jelentékenyen megsértette. — Tisza Kálmán mi­
niszterelnök és Tarkovics miniszteri tanácsos Bécs­
iül visszaérkeztek a fővárosba. — Ráth Károly 
főpolgármestert a Vb és VII. kér. kaszinó választ- 
ínánya, a főrendiház tagjává törlént kinevezése 
alkalmából hivatalosan üdvözölni fogja. —Byiandt- 
Bhcidt gróf, közös hadügyminiszter, tegnap Bécsből 
hatheti szabadságra ultizott Reiehenhallba. Távol- 
1,‘la alatt a szolgálati ügyeket Szvetenay vezérőr­
nagy hadiigyminiszteri osztályfőnök fogja vezetni. 
— J ou gr ács Emil báró, a pénzügyi közigazgatási 
bíróság ítélő bírája több hétre Gleichenbergbe utazott 
s onnan Antwerpenbe megy a kiállítás megtekinté- 
serc- — Lbcrs Károly, az országos kiállítás fő- 
szamvevoje, szabadságidejének mihasználása után 
ina érkezett vissza a fővárosba és hivatalát újból 
elfoglalta.

“7 A trónt>rölcöspár Antwerpenben. A belga ki-
ralvi par, továbbá Rudolf trónörökös és Stefánia trón­
örökösné, gróf Bombelles főudvarmester és Wohlgemuth 
kapitány kíséretében tegnap délután érkeztek Antwer­
penbe az egyetemes kiállítás megtekintése végett. A ki- 
a Masban a vendégeket nz osztrák kiállítási osztály 
elnöksége üdvözölte és a nagy számban megjelent kö- 
Sn;SlifLm,<:gÍ.0lcnésükk?r »«»ótellen élénken megéljenezte. 
Okéi. btcfanm Irónorokösnü, ki clragadón szép volt kék 
ruhát viselt. Az osztrák kiállítási osztály elnöke, Is’burv 
L.pot királyhoz fordulva azt mondta, hogy az osztrák 
iparosok örömest jelenlek meg a kiállításon, líudolftrón- 
orokoshoz fordulva pedig azt mondta: «A mi részvéte- 
unk saját erőnkből eredt, a nélkül, Iiogy a kormány 

támogatásai igénybe vettük volna.» A trónörökös a be­
szedve következőképen válaszolt: «Nagyon boldog va- 
gyok, hogy Ausztriának ezen a kiállításon való részvé­
tele iparunknak újabban alkalmat nyújtott, hogy a honi 
munka becsületét a világ elölt fényesen igazolja.» A 
belga királyi párnák és a trónörököspárnak ezután bo-

Pontefnu
nyugodtunk lássák, 
ler vökbe.

Longhridgo tábornok és az ügyvéd kivonszoltúk 
Róbertét a szobából, s a folyosón magyarázgatlák 
neki, hogy az az ember, n ki arczul ütötte, meg­
őrült s nem vonható felelősségre tetteiért.

— Végre is, monda magában Róbert, a helyzetet 
megfontolva, — nincs panaszra okom. Annál "rosz- 
.szabb reá nézve, lm csakugyan megörüli, de rám 
nézve ez csak jó lohol.

XIII. FEJEZET.
Az igazi Robson.

Az őrültekkel abban az időben sokkal szigoruk­
ban bánlak, mint mai napság; s az a düh.'mclv- 
yol Lord Ponlelract azoknak cllcneszegüll ti kik 

lologlák, igazolhatja nómilog azok.-it az óvóinlézkcdé- 
sekot, a melyeket tellek, hogy el ne szabadulhasson.

A esckidek köteleket hoztak he, s Lord Ponte- 
Iráctól kczén-lahán ugy megkötözték, Iiogy akár 
józan volt, akár eszelős, senkinek sem árihatolt.

~ Nzl érteném, ha John Robson Lord Ponlé­
tráéinak ndtn volna ki magát, habár ez igen nehéz 
dolog lelt volna, okoskodik Róbcrl. De hogy miért 
ndla k. magát Lord Pontefract John Robsonnak, azt 
meg nem lóghatom. Leglöllebb azt lehelne föltenni 
hogy ki akarta törölni életéből a múltat. De altkor 
mtérl jelent meg ismét igazi valóságában?

Megfeji betétien talány volt ez Róbert elölt. Az 
azonban világos voll előtte, hogy Ildimnek a férj- 
hezmenetcle mindenesetre dugába dől. Sir John nein 
fogm őrülthöz adni a leányát, bármennyire kész 
volna is ez hozzámenni, s a húszezer fontos ho­
zomány nem sokára isinél piaczra kerül 

Hogy a nagy vacsorát akkor eslc nem tartották 
meg azt mondani sem kell. A társaság álmélkodva

szó scm lcl,olcU arr61’ "n8r is,™t
Másnap reggel dr. Lidiién, Ilelénnck nagy rimftn- 

l odására beleegyezett abba, hogy bevigye öt a Sir 
John szobijába, ti hol Lord Ponlelraclol bezárva 
U'rtoUák. Mellette hagytak volt egy TnasI, t-? 
gondját viselje, s dr. Lidiién, ki döbh ’0gye(g
tdéíd|)0lhOZZ<l’ aZl- Tndja noki> hogy föloklja itö-

„ ,.;lJ1Cg'gl,ri’|ll0gy scn?mi erőszakoskodást
cl nem kővel, .sem el nem szalad.

— Akkor volnék igazán örüli, viszonzá Lord 
I onlrefr.iet, — ha megígérném, hogy itt maradok
I ,h n óMnn gynlui5fllosun hi'inlnk velem, s a hoí 
l.'l.m ólolem ellen is összeesküdtek. A va«Vono»n 
= kmsaltak lölom az aláírásommal. Logaff^

-- Jtjfdo vagyonát? kérdé az orvos.
iutt tudom ón? Nem olvasóim i a -i

valamtkep clkál|lollak, s én aláh'Uun' a nevemet"-i
!vv M l!< latn- V0,na' ,niL esclekszem.
Lgj alio esztendeig, mely aluli Lórii Pontefract

fcút Kvl l'n1,éU,h(!gy ö H°bs°n, aki 
LLl Lb gyei'lnLl£el a hajótörésben vesztette cl,

ep e.szu embernek tartották. S most, hogy valóban 
ep eszn volt, bár elfeledte azt, a mi vele a lefolyt
őrült'01 1ÓnaP U,alt törlént’ azt llilték. hogy meg-

— Józanul okoskodik, gondola magában dr. Lief­
dcn, — habár téves alapon.

Azután ismét odafordult Lord Ponlofracthoz:
Egy fiatal hölgy kivan önnel beszélni, mondd 

s egyúttal bevezette Helént.
— Restellem, hogy bármely hölgy is ilyen álla­

potban lat viszonzá Lord Pontefract, s a belépőhöz 
fordulva s hozzátevé:

— Meg vagyok róla győződve, hogy önnek nem 
volt része ebbon az összeesküvésben:

— Sőt ellenkezőleg, mondá dr. Liefdcn moso- . 
iyogva, - a kisasszony játszotta a főszerepet, ne­
vezetesen pedig az «összeesküvésben,» habár más 
értelemben.
Po^ÄriT08^ arcza’ szólt ismét Hord 

onli.li ad Hclénhcz. Bizonyos vagyok benne, hogy
találkoztunk mar . De nagyon régen lehetett. 

Helen alig bírta visszatartani könnyeit.
— Mit gondol, mennyi ideje? kérdő dr. Liefden 

— Hiszen on esztendő óta vaq ebben a házban
- Esztendő óta! kiáltott föl Lord Pontefract.— 

Imán azt akarja mondani, hogy egy nap óla.
— Emlékezzek vissza csak.
— Ugy tetszik, mmtha eszméiden kívül lettem

MHi1L5,r'akkorcnataihö,^t
Nem ctnlékszik rá,Iiogy az életét mentette meg? 

n,™ l°rU f’ha, “í? g°ndolhaliuim, hogy csak-
sí m i'f ir M1"1' ,)0 Fijességgel nem cmlék- 

Hulonhen elég volt már a tréfából ha 
JX'V Íé!«-Mcrl föl nem lehelem, hogy egrazerü
l-im'i VC( VT, koluzlek volna ugy meg, mintha va­
lami veszedelmes őrjöngő volnék
- Mondd lám már, hogy fóloldozzuk.g ha meg- 

i„ui, hogy nyugodtan fogja magát viselni.
Nyugodt leszek. De figyelmeztetem rá, hogy

Delén most odament vőlegényéhez 
Iára léve, Iliiébe sugá:

- Hát igazán nem ismer?... Elfeledi-. v,.i,m 
licleujel?

Lord Pontefract gyöngéd tekintettel né- ' t • n-ir 
pillanatig, s azt felelte :

— Nem, sohasem fogom őt elfeledni!
Mialatt a baronet szobájában ezek bivié» .-k a 

kastélyba egy meglehetősen közönséges kid,' ú vm. 
bér érkezett, ki Sir John Wingrovcval ki' é: j"„. 
szelm. Névjegyén, melyet hvkiildöU Robson -• m,r 
pedig John Robson név volt olvasható ..

Str Jolin azomialj.ehocs^tuüa, azt gondolván, 
10g>...‘l hhogalo liizonyosmi rokona az ö volt tiszt- 
lariojanak, kt majdnem veje lett.

(Folytatása következik.)
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mv,látták az osztrák kiállítási bizottság tagjait, Banbans 
iw Clili,m-’i’ki volt minisztereket, Exner és Stork udvari 
tanácsosokat és másokat; azul;' i megtekintették az osz- 
télvl. mely gyönyörűen volt földisaitvo; mindegyik kiál­
lítót bemutatták a magas vendégeknek; a borpinezében 
Römer k. tanácsos Kinescmpezsgővel kínálta meg őket, 
s innen a trónörőköspavillonba tértek pihenőre. Bitesu- 
zftskor a trónörökös azt mondta Banhansnak: «Szeren­
csül kívánok önöknek a sikerhez, melyet drága hazánk 
itt elért; köszönöm önöknek, liogv Me jöttek és hazaíi- 
sújb"i eímvi áldozatot hozlak. Még egyszer szerencsét 
kívánok önöknek és fogadják köszönetéinél.» A vendé­
gek a ji c de vök hoeh-kiáltásai között hagyták el az 
nsztáh t s innen az osztrák mülárlalba mentek, hol 
Lindlieim lovag vette át a vezetést : végül még meglá­
togatták a német-franczia osztályt.

— A honvédelmi miniszier megtekintette tegna]i- 
elött délután több magasrangu katonatiszt társaságában 
a Dunán horgonvzó torpedohajóf, melynek csodálatos 
berendezéséről Ripper Gyula sorliajó-liailnagy szolgált 
rendkívül érdekes magyarázatokkal. A miniszter kifejezte 
őszinte csodálkozását s megigérle, hogy legközelebb 
szemügyre veszi a kis szörnyetegnek még nem látott 
részeit.

— Vihar által \elpusztitott község. Kolozs­
várról táv Írják lapunknak azt a szomorú hirt, hogy 
a gyalui járásban levő Bánfíy-Dongó községet a 
tegnap dühöngött borzasztó vihar és jégverés telje­
sen elpusztította. A határon levő összes termés 
tönkrement s a községben nem maradt épen egyet­
len veteményes és gyümölcsös kert sem. A viz oly 
erővel és oly roppant mennyiségben zubogott, hogy 
a házak egyenként dőlnek össze. A jég tyúktojás- 
nagyságban hullott s nemcsak a szabadban levő 
madarakat és baromfiakat, hanem a födél alól ki- 
sz, rult juhokat is agyonverte. A kár 80,000 forint, 
a nyomor leírhatatlan.

— Kinevezés. Soproni, levelezőnk ívja: A vám­
sunkban köztiszteletben álló megyei árvaszéki elnök 
Vinni)rr Imre <"jy ma ide érkezett távirat szerint Si­
mon le reze. prímás jószágainak igazgatójává ncvczlc- 
teit ki. A mull választásoknál a kismartoni választóke­
rületből egy küldöttség járt nála s a mérsékelt ellenzék 
részéről a jelöltség elfogadására felkérte. Viliim er a 
jelöl -éget nem fogadta el. Az uj jószágigazgató néhány 
évvel ezelőtt Esterházy herezeg uradalmainak köz­
ponti igazgatója volt. Ez állásáról lemondván, pályázott 
a ni yei tiszti főügyészi állomásra, melyet el is nyert. 
Ké ez állásáról is lemondott és megválasztották ár­
vaszéki elnöknek. Vimmer igen tehetséges ember, ki 
ritka szónoki tehetséggel bir.

— KUI. Leó és a két szláv apostol. Nemsokára 
miután XIII. Leó ismeretes bulláját Grande munus 
(nagy ajándék) kibocsátotta, melyben elrendelte, hogy 
juhu- 5-ét mint Czirill és Method szláv apostolok em­
lékű if.ját az egész kereszténység kegyoleteson megün- 
n peljc, elrendelte, hogy a római Szent Kelemen bazili­
kában. melyben a két apostol örök álmát aluszszn, em­
lékükre az ö költségén kápolna építtessék és borendez- 
tessék. Az építés vezetésével Bartolini bibornokot bízta 
meg. A kápolna az idén az apostolok ezred éves ünne­
pére elkészült és múlt szombaton számos Rómában élő 
szláv jelenlétében az említett bibornok által ünnepélye­
sen fólszentoltetett. Nagyon dicsérik ebben a kápolná­
ban az oltárképet, mely Nobili római festőnek remek­
műve. Az örök atyát ábrázolja, amint a trónuson ül, 
jobbján pedig a Megváltó áll. Kellejük fölött a szent 
lélek lebeg galamb alakjában. Balra a kél szláv apostol 
áll ó-szláv püspöki ruhában és Xlil. Leót vezetik közé­
pen, hogy az örök atyának bemutassák. A kép alatt az 
evangéliumnak ez a verse áll: «Ego sum via, verdatet 
vita.» (Én vagyok az ösvény, az igazság és az élet.)

— Pálmavlrág. Berchtold Rikhavd gr. nagy-oroszii 
(Nö'rítdm.) díszkénjében, mint lapunknak Írják, Bauer 
Józ- 1 diszkortész szakavatott gondozása után egy gyö- 
n-'r u n kifejlődött Musa dense (pálma-faj) virágot ho­
zott A növény 3 mder magas, levelei másfél méter 
hosszuk, ö-~4 deczirncter szelesek, virága óriási liliom­
hoz ha-önül, szine zöldesből pirosba átjátszó.

— Rituális gyilkosság vádja Kolozsvá­
ron. Kolozsvári levelezőnk távúja mai kelettel : 
Kiadás gyilkosság hírével izgatták löl ma a külvá­
rosi lakosságot. Klein boltos pinezéjébeii tegnap 
délután elaludt szomszédjának, Génjein dánosnak a 
leánya, az öt éves Juliska. Anyja és a szomszédok 
mindenfelé megrémülve keresték. Estére a leányka 
előkerült, s nem volt semmi baja. Reggelre már 
mégis elterjedt az a gyanú, hogy Klein szombatra 
veiét akarta venni Juliskának. A főkapitány azon­
nal megindította a vizsgálatot, mire kiderült az egész 
incndc-monda alaptalansága. A városház előtt 2—
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BOO főnyi tömeg várta a kihallgatás eredményét, 
ininek végeztével diadallal hazakisévlék (lorgelyéket. 
Rendzavarás sehol sem történt, habár boltok le!tö­
réséről, katonaság kivonulásáról és véres verekedés­
ről beszéllek : mindebből egy szó sem igaz.

— Elfogott bankár. Stekhan Ernőnek, n Becsben 
elfogott bankárnak űzőiméiről a következőket írják: 
Siókban, ki a hetvenes évek elején nyitott váltó-üzletet, 
— a mely azonban a kereskedelmi törvényszéknél nem 
volt bejegyezve, — eleinte börzomogbizatásokat végzett, 
majd sorsjegyekre részlelivokct bocsátott forgalomba. 
Vevői leglöbbnyiro vidéki kiskereskedők és földműve­
sek voltak. Ezek egyike, Lány Forcncz 1879-ben egy 
fél magyar dijsorsjegyro szóló részletivvel megnyerte a 
főnyereményt. Lang csak egy részét vette fel a pénznek, 
hogy földbirtokot vásároljon: (10,000 Irtot Stekhannál 
hagyott. A könnyelmű bankár azonban ezt a pénzt is 
ép úgy eljátszotta a börzén, mint a saját vagyonát és 
több mint egy év óta a lehelő legziláltabb pénzügyi 
viszonyok közt élt. Lang már 1883-ban követelte 60,000 
inját, de többszörös sürgetés daczára sem jutott hozzá. 
Végre a midőn bűnügyi följelentéssel fenyegetőzött, 
Siókban kiegyezett vele, hogy a nála lcléleményezclt 
összeget havi részletekben fizeti vissza. Miután azonban 
kötelezettségének nem tudott megfelelni, Lang följelen­
tette a törvényszéknél, mely az elfogatási azonnal el­
rendelte. Stekliannak az volt a terve, hogy Bécset el­
hagyja s vagy Hannovcrában vagy Brémában szivaráru- 
üzletet nyit. E czélbúl pár hót előtt megfordult Brémá­
ban, kitűnő ajánlólevelekéi ellátva. Itt szintén több ke­
reskedőre talált, kik biztosították támogatásukról s egé­
szen megnyugtatva, telve fényes tervekkel tért vissza 
Becsbe, hogy mentői előbb elköltözhessek. Természetes, 
hogy most már vége minden tervének, llir szerint 
Brémában jelentékeny kölcsönt kapott barátaitól, melyet 
bécsi hitelezőinek kielégítésére fordított.

— Rablóbandák Róma környékén. Rómából Írják e 
bú 5-érői: 1872. augusztusban Campagnano és Nazano 
között, Róma közelében, két kereskedőt rablók megtá­
madtak és a náluk talált pénzt elrabolták. A nyomozást 
megindították, több egyént elfogtak és el is Ítéltek. Teg­
nap, midőn a karabélyosok egy másik, legújabban elkö­
vetett rablógyilkossá" tetteseit nyomozták, Campagnano 
közelében egy rablóbandát fedeztek fel. Tizenkét rablót 
elfoglak, köztük azokat, kik a fent említett két kereske­
dőt megölték és azóta kiszenvedték büntetésüket.

— A na roh ista összeesküvés Brüsszelben. 
Brüsszelből távújuk e hó il-ről: A tegnap fölfede­
zett anarchista összeesküvésről azt jelentik, hogy 
eddig tizenöt egyént lógtak el. Az cl fogottak kö­
zölt van két franczia és kél orosz, a többi tizen­
egy belga alattvaló. Ás össseeskiivés egy idegen 
uralkodó élete ellen irányult. Az Indépcduncc 
Helye megerősíti azt a hirt, hogy az elfogott anar­
chisták és nihilisták a czár élete ellen törtek. Az 
elfogatás Oroszország megkeresésére eszközöltetett. 
A rendőrség tegnap abban a helyiségben, melyben 
az anarchisták rendes összejöveteleiket tartották és 
hol az általuk kiadott Ni Dien ni Mailre czimü 
lapot is nyomják, házmotozást tartott, számos iratot 
elkobzott és este újra tizennégy egyént fogott el, 
kiknek legnagyobb részét azonban este isinél sza­
badon bocsátottak.

— I. Napoleon és nővérei. Kevés nagy férfiú ta­
núsított n szép nem irányában annyi kíméletlenséget 
mint 1. Napoleon. «Az jasszonyuralom», ezek voltak 
saját szavai, «a franczia királyok alatt nem vált az or­
szágnak előnyére. Óvakodni fogok tőlük, a meddig élek».
E miatt gyűlölte a tehetséges nőket, ellenben a másod- 
rangú Írónőket csak kigunyolla. «Mikor Centis erényről 
beszél», igy szüli, «azt hinné az ember, hogy ö találta 
fel az erényt.» Még Jozcfinnak is sokat kellett tűrnie, 
mihelyt a császár haragra lobbant. Még rosszabbul jár­
lak a nővérei. A császár koronásakor pl. Murat Sarol­
tának és Borglieze Paulinának kellett volna a neje 
uszályát hordania. Mind a két nő kifogást emelt ez el­
len. de Napoleon hatalmas szavával: «llgy akarom!» 
válaszolt nekik. Ezzel a két nővér megadta magát, de a 
templomban elbocsátották az uszályt. Ebben a pillanat­
ban Napoleon vad szitkokkal illette ökot és erősen do- 
bogotl a lábával. Valamennyi jelenlevő megijedt, a két 
nővér pedig reszketve emelte lül az uszályt. Igaz, hogy 
mogorván tekintettek maguk elé, de jövőben egyikük se 
merte a szolgálatot megtagadni.

— Tűz. Kézdi-Yásárhelyen c hó 5-én éjjeli 12 óra­
kor rémes kiállások és a félreveri harangok ijesztő lár­
mája verte fel a lakosokat. A város déli részén sűrűn 
épített csűrök közöli, a mull év őszén 'Jolii Dániel szesz­
gyáros állal épített, — körülbelül 2-1—25 öl bosszú s 
nyolez öl széles — istálló teljesen a lángok martaléka 
led. Az épület padlásán tömérdek takarmány volt össze­
halmozva a hizómarliák számára; 58 darab hizómarlia 
benn égeti. Az éj közepén keletkezett tűz oltásához és 
a bekötött marhák kiszabadításához csak későn foghal-
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Angolból fordította ILONA.
XXIV. FEJEZET.

A féltékenynél következményei.
Neje megengedte, hogy megcsókolja, mire a lord 

öltöző-szobájába vonult vissza. Alig záródott lie 
a/'mban az ajtó illanna, Lady Hayslield anyja keb­
lére vétó magát és zokogva monda :

— Megcsal engem mama! Meglásd megcsal!
Lady Pendrillnek minden energiájára szüksége 

V"l!. hogy leánya nyakasságál megtörje, mclylyc! 
fé;: hűtlenségén csüngött és rcábcszúljc, hogy iz­
gatod agát vendégei előtt ne mutassa.

K ívsfield minden törekvése daczára a táv- 
Sl‘- 1 '• ód..ni mederbe terelni ebéd alatt a liau-

,1'1' 11........ és komoly m:.r.: I Ebéd végével, mi-
d a a liolgy.-k a .szalonba vonullak, Lord liny-field 
‘ " '■ "-‘.ló! ki r licntonlól, lm 'V magáin, hagyja a 

I I - Kimlxmmn I együtt vbsz.'.voiiiiít dol­
gozó-. zoilájaba. a hol bizalmasan beszélgetve csak­
nem egy órát lóitól te!,.

Lviv Kav.-I: :|d. habár öt féljenek sürgős beszédje 
az ' u !•>' • szerfelett I",•lizg.itla «" érdekelte, őrült 

:i kaimat la’.dl licnlon 1 VdlaI ti rje je-
1 ',|:t J" szelhet ni. Az állnia feste:! I an-z-
"l ke'Ju anyagot :"áltatott a tár­

salgásra.
— Míg Lord Ravsfield elvégezi dolgát Mr. K»m- 

l ournncl. kezdő kecsesen mosolvovva, felhasználóin 
az időt önnel nagy tervemről' félbeszakítás nélkül 
értekezhetni.

Lóid Raysíicld közölte ma velem, hogy Mv- 
ady f lluladte magát, gyönyörű tervét végrehajtani, 

leidé a festő magéit mégha: va.
~T ‘1,il (>s,e °*y l^ésőn tér haza a lord, hogy leír 

étel.jznem kel!, hogy önnél iarlúzkodott oly so- 
kaig. Ha egyszer kéjiek közé kerül, mcgfelejlkezik 
időről es helyről, s nem kételkedem, hogy niüler- 
iiicben (Jég elragadó látnivalót talált!

/'•pro nem. IVIelé Renton Pál mosolyogva, 
seming egyebe!, mint régi tanulmányokat és ké- 
szijíóifü én lévő IIj képek t megszokott rendetlen­
ségben felhalmozva.

(ih sokkal többel, erről meg vagyok győ­
ződve. kiállá Lady líavslicld. Egy arczkép oly 1 le­
nyomást telt legalább reá ja, hogy legnagyobb drá­
gái hatással beszelt róla. Ezt oly természetes és a 
kiejtett szavaknak meglelclö hangon mondta el, 
hogy Kenton sejtelemmel sem bú-halott az azokkal 
összekötött ezélról. Mindennek daczára Kenton szi­
vét bizonyos kellemetlen, rögtön keletkezett tnlány- 
szerii érzés fogta cl.

Minthogy a leslő nem felelt, Lady liaysíield kö­
vetkezőleg folytaié :

— Férjem véleményéhez csatlakozva, alig képze­
lek alkalmasabb mintát kaphatni ősöm Pendrill

Cynthia képéhez — kit, mint tudja, mesés eszményi 
szépnek tartok — mint a most említett arczkép, 
ha li i. férjem nines annak eredetije állal megbo- 
szovkányozva.

— Azon arczkép, melyről Mylady beszél, úgy 
látszik sokkal mélyebb benyomást lett liaysíield 
lordra, mint azt nekem bevallá, feleié Kenton rö­
viden.

— Ö féltékeny, jegyző meg Lady liaysíield ön­
magában. I.elkosültsége úgy látszik nőtt ön-nő az 
állal, hogy folyton csodálatának ezen tárgyáról gon­
dolkozik, tévé hozzá íennszóval, mialatt szavai ha­
tását megfigyelte.

Renton Pál szivét kételyek gyötörték, mindazon­
által törekedett fájdalmát — mennyire lehet — 
eltakarni.

— Mindenesetre óhajtanám magam is látni a ké­
pet és megítélni, vájjon az szolgálliat-o ősömnek 
mintaképéül, folytaié Lady liaysíield.

— Bocsásson meg Mylady, feleié a festő hirte­
len, én az nrezképet nem mintául, hanem csak mint 
lypusl ajánlottam a lordnak.

— Nem érteni önt Mr. Renton, monda Lady 
liaysíield, a festőnek legmagasztosabb eszménye 
mindig azon nő, kit szerel — eshetőlog neje — és 
a legnagyobb olasz festők sem átallották az egész 
világ részére megörökíteni és híressé lenni azon vo­
násukat. melyek őket lelkesít ék.

- - Más idők, más szokások. Most nem élünk 
Rafael és Leonardo da Vinci napjaiban és mai 
fcslö szerelme ideálját szívesebben zárja el talán 
szivének legmélyebb rejlekébe, mint teszi ki a nem 
rokonszenvező világ kritikájának, viszonzú Kenton 
lelkesülve.

- - Bocsásson meg édes Kenton, mondd Lady 
Raysíicld hirtelen, félek, hogy az, a mit mondtam, 
olyan színben tűnhet elő, mintha valamely titkot 
óhajtanék kideríteni, mely titkot, hogy megérintet­
tem légyen, Lord Raysíicld nekem sohasem bocsá­
tana meg. Hagyjuk tehát abba társalgásunk e thé- 
I!iáját és térjünk ál kérem másra.

- Engedje meg Mylady csökünösségcmct, feleié 
Renton Pál elhalványulva és fel izgul tan, de azok 
után, miket mondott, azt kell következtetnem, hogy 
tudja, hogy házas életemet egy titok árnyéka söté­
títi el, s nem akarom hinni, hogy oka legyen ezen 
titkot, annak veszélyére . ..

Hogy ezáltal egy féltékenység által gyötört 
szivet megsebesítek — egy szivet, mely ép úgy 
mint az enyim, ugyanazon ok miatt vérzik, veié 
közbe Lady Raysíicld.

.... Az isten szerelméért Mvladv! Gyanúsítja
talán. ...

Nem, nem, senkit! kiáltű LadyRaysfield. Nem 
kellett volna erről szólanom, a mit mondtam.

Mylady elég sokat mondott arra nézve, hogy 
még többet is mondjon, kiállá Renton, azt hiszi 
talán, hogy Raysfield lordnak ismeretségé van 
nőmmel ?
- E kérdés nagy zavarba hoz, s csakugyan nagy

lak a tűzhöz érkezők s igy a marhaállományból alig 
leheteti cgv-két párt, de azt i - ö-szoégvo kRzabnditnni. 
A Iából épüli terjedelmes hizlaló h-é::é-;e illán esnkiu’ni 
szénné váll nagy állatot: rómüi'-losvii ijesztő képei nyúj­
tottak. Az épület és a kárbaveszell állatok egy része 
biztosítva volt. A tűz keletkezési oka ismeretlen.

— A Japán nyelv. Rendkívüli fáradsággal és szor­
galommal sikerült a japán! és európai tudósokból To­
kióba ugybehitl bizottságnak a japán nyelv 8000,, Írás­
jegyét az európai ábéczéhez alkalmazni és a japáni 
nyelv irásszabályait római belükben megállapítani. Már 
is megjelent egy" lexikon, mely a japán kifejezéseket 
latin írással mutatja be, úgy hogy azoknak, leik ezentúl 
o kelet-ázsiai nyelv tanulmányozásának akarják magu­
kat szentelni, ép oly könnyű lesz e nyelv titkaiba be­
hatolni, mint akár a görög vagy latin nyelvéibe.

— Irodalmi relikviák külföldön. Egyik kolozs­
vári lapban olvassuk, hogy Bőd Péternek egyik igen 
hires munkáját találta meg Utrechtben Szalag Károly 
papjelölt. Ezek a hires «Monumenlá»-k. A teljes ép 
óriási kötet mellett ezenkívül számos eredeti levelet ta­
lált. Tekintettel arra a körülményre, hogy az említett 
munka még csak két példányban (Enyeden és M.-Vásár- 
helylt) található, nagy szabású mozgalom indult meg a 
fontos kincs kiadását illetőleg. — Gergely Sámuel 
szakhislorikus, ki hosszabb időt töltött Párisban, ott Er­
dély történetére vonatkozó igen becses levéltári adatokra 
bukkant. Versaillesben megtalálta és lefényképeztette 
Bercsényi franczia tábornagynak, a mi hires Bercsényi 
Miklós kuruez vezérünk egyik unokájának a képét.

—• Vallásbeoslés a franczia köztársaságban.
Baudry d’Ásson a következő számadatokat állította össze, 
melyekből fogalmat alkothatunk magunknak arról, hogy 
mily tekintélyben állnak a különböző felekezetek a 
franczia köztársaság előtt. A katholikus lelkészek álla 
gos fizetése évi 922 frank, a muzulmán muftié 1600 
frank, a protestáns lelkészé 2111 frank és a zsidó rab­
bié 2522 frank. Ebből következik, — azt jegyzi meg a 
Figaro, — hogy ha minisztervallásról lehet szólni, úgy 
a zsidó vallást kell annak tekintenünk, mely mellé a 
protestantizmus van rendelve, mint az államtitkárok 
vallása.

— írói tiszteletdij. A Verdens Gang czimü hír­
lapban Björnstjerno Björnson tisztcletdijairóí a követke­
zőket írja: «Azok a számadatok, melyeket a Kjelland 
Sándor irói nyugdijának tárgyalása alkalmával felhoztak, 
annyiban helytelenek, hogy egyetlen színházi ügynök se 
mondta azt, hogy «A csőd» után legalább 80,000 már­
kái vesztettem. A jogosított fordításért Németországból 
és Ausztriából különböző összegeket kaptam. Mindazon­
által nagyon sokat, némelyik országban mindent vesz­
tettem. Arról sem szólok, hogy egyetlen berlini színház, 
arra az esetre, ha irodalmi szerződés fennállna, 60,000 
márkát tartoznék nekem «Az uj házasok»-ért fizetni. 
Csupán azt jegyzem meg, hogy e darabon egész kis 
vagyont vesztettem. Ezért a darabért Norvégiában 800 
koronát kaptam (pedig semmit se kellett volna adniok), 
Dániában ugyanannyit (a darabot magában a királyi 
színházban százszor adták elő), Svédországban sem 
kaptam többet. Ha azt vcszszük továbbá, hogy «Az uj 
házasok» Németországban, Auszlria-Magyarországban, 
Lengyelországban, Hollandiában és Oroszországban an­
nak idejében a leggyakrabban előadott darabok közé 
tartoztak és még ma is folyton előadatnak, úgy min­
denki be fogja látni, hogy panaszaimmal nem mondtam 
sokat.»

— Érdekes régiség. Egy őskori rézcsákányt talált 
egy vadásztársaság a minap a bodoki erdőben, a Kincsás 
vára oldalában az utón, hova a közelebbi esőzések alatt 
sodorhatta az ár. A Székely N. múzeumban eddigelé 
csak egy ily vörösrézeszköz volt, egy keresztelő csá­
kány (Dalnoki Bariba László ur ajándéka), melyet a 
csornáloni Csonka várban találtak ; a bodoki erdőben 
lelt csákány hasonló idomú, csakhogy egyik végén meg- 
csorbull. Kelemen Lajosné szívességből most már e be­
cses régiség is a muzeum tulajdonúba ment ál.

— Az avignoni pástétomok. Avignonból, a pápák 
egykori székhelyéből jelentik: Az alsó városnak egy ti­
tokzatos házából már hosszabb idő óta folytonosan ál­
lati panaszhangokat, köhécselést és kiáltozást hallottak 
és minthogy ez a zaj a szomszédokra nézve mind kel­
lemetlenebbé vált, kérésükre a rendőrség behatolt a 
házba. Itt bont egy kutya- és macskahizlaló intézetet 
találtak, melynek tulajtdnosai a hizlalt állatokat az ol­
csóbb vendéglőknek mint bárányhusi adták el. A moto­
záskor raktáron volt busz kutya és huszonegy macska, 
melyek úgy neki híztak, hogy alig bírlak mozogni és 
sorsukat minden elképzelhető hangon átkozták. Avignon 
hires jó pástétomairól.

— Tót irodalmi gyülóa. A fiatal Húrban vagv tel­
jes nevén Vajanszki Húrban Szvctozár Skultéti József 
és Halasa András társaságábanj felhívást tesz közzé a 
Narodnie Noviny 78-ik számában a lót írókhoz, hogy ez 
évi augusztus 5-én irodalmi gyűlésre jöjjenek össze 
Turúez-Szontmártonba.

zavarba hoz, mit feleljek reá? Bármilyen volt légyen 
férjem clélete, erről — mint maga is átláthatja — 
nem tartozik nekem felelni.

— De nem ez az eset nőmmel szemben, kiállá 
a festő, s azért nem nyugodhatom addig, inig a 
valót ki nem derítem. Meg vagyok győződve, hogy 
nem veszi rósz néven, ha azonnal távozom, nem 
maradhatok tovább, hogy Raysfield lorddal talál­
kozzam.

— Sokkal inkább rokonszenvezem nyugtalansá­
gával Mr. Renton, hogysem egy pillanatig is feltar­
tóztatnám, feleié Lady Raysfield.

Renton Pál csaknem rohanva távozott a házból 
és magát az első bérkocsiba vetve, néhány perez 
alatt otthon termelt. Margit még nem jött egészen 
magához ájulásából, melybe Pen fold lávozlával esett. 
Renton kérdésére a szolgáló annyi felvilágosítást 
adott, hogy úrnője azon időtől kezdve van öntudat­
lan állapotban, mióta azon idegen ur, ki mintegy 
félórát töltött nála, eltávozott.

Renlonnak kereszlülvillant agyán azon körül­
mény, hogy Lord Raysfield a Mr. Kimbournnel való 
értekezés ürügye alatt azonnal távozott az asztal­
tól, de mégsem volt képes a szolgálót az iránt meg­
kérdezni, vájjon barátja volt-e úrnőjénél. Elbocsátá 
tehát a leányt, figyelmeztetvén őt, hogy csengetni 
fog, ha szükség lenne reá. Alig távozott a szolgáló, 
Margit ébredezni kezdett üntudatlanságából.

— Nem, nem Pál — nem mondhatom meg ne­
ked! sóhajtá Margit még mindig behunyt szemek­
kel. Ne kérdezz tovább — ártatlan vagyok Pál — 
ártatlan 1

Most felnyitá szemeit, álmosan körültekintett, a 
nélkül azonban, hogy előtte álló férjét meglátta 
volna. Azután felemelte fáradt kezeit léjéhez és só­
hajtott, törekedvén emlékező tehetségét feléb­
reszteni.

— Csak álmodtam, mormogd magában, ez csak 
álom lehetett.

— Mi lehetett csak álom? kérdő férje szigorúan.
E hang, mint villámütés, egyszerre öntudatra éb­

resztő.
— Oh Pál, itthon vagy? kiáltá görcsösen.
— Igen, visszajöttem, feleié férje. Mond meg ne­

kem, ki volt itt távoliélem alatt.
Egy visszalarthatlan sikoltás tört ki ajkai közül 

és kétségbeesetten meresztette szemeit férje mérges 
arczára.

— Ki volt itt? ismétlő Margit.
—• Hiábavaló volna minden törekvésed engem 

megcsalni! kipltá a férj. Ki volt azon férfi, ki ma 
este nálad volt.

— Ohl mit beszéltem én álmomban, vagy deli- 
riumban ? jajgató. Margit.

— Ki azon férfi, ki ma ezen szobában megláto­
gatott? Mond meg, mert különben kipréselem belő­
led e gyalázatos vallomást.

— Pál! Pál! senki sem volt itt!
fFolytatása következik).

— A német császár kegyelete. Vilmos német 
császár csak kél gyűrűt hord ujjain, a jegygyűrűjét és 
egy piezi igénytelen hajgyiiriU fvah.-zürnü g anyjának, 
Luiza királynénak hajából), de ezen a kél gyűrűn a 
császár szive csüng. Ezek a gyűrűk, valószínűleg a csá­
szár agg kora és betegsége folytán, nagyok és tágak 
leltek, úgy hogy elő vigyázat bői este le szokta azokat 
vonni és mellény zsebébe dugja, hogy másnap reggel 
mindjárt kéznél legyenek. A napokban a császár ijedel­
mére és kimondhat lan fájdalmára ez a két gyíirii eltűnt. 
Átkutatták az egész szobái, a kastély minden zugát s a 
keresésben és kutatásban legjobban buzgólkodotl maga 
a császár. Végre egy komornyik megtalálta a császár 
hálószobájának egyik szögletében. A király rendkívül 
megörült a gyűrűknek. Azonnal vitte egy udvari éksze­
részhez, hogy szőkébbre foglalja azokat, nagy óvatos­
sággal kigöngyölgette egy darab papirosból és legjobban 
szerelte volna látni, lm az aranyműves azonnal szeme 
láttára eszközli a javítást. Magától értetődik, hogy az 
aranyműves nagyon sietett, hogy a gyűrűket mentül 
előbb visszavihesso az uralkodónak: de ereklyeként meg­
tartotta azt a darabka papirost, melybe a császár maga 
göngyölgcUe a gyűrűket. A jegygyűrűből kifürészclt kis 
darab arany is emlékül más kezekbe ment át. A császár 
pedig ismételten kifejezte örömét a felett, hogy a drága 
gyűrűket már nem kell többé levennie ujjairól.

— Leégett egyelem. Londonból távirják, 
hogy Aborisiwithben, a walesi hevezegség kikötő­
városában, az egyetem tegnap részben leégett. A 
tanulóifjúság a mentésben részt vett s egy tetőzet 
leszakadása következtében harmincsan a romok 
alatt lelték halálukat, hatvannégyen pedig súlyosan 
megsérültek. Az egyelem múzeumát és könyvtárát 
sikerült megmenteni. A tűz keletkezésének oka még 
nincs kiderítve. A szerencsétlenség nagy megdöbbe­
nést és részvétet keltett a városban.

— Rabbinus a protestáns templomban. Ameri­
kából írják, hogy a szt.-louisi protestáns templomban, 
mely a németországi protestáns egyesület álláspontján 
áll, Eberhard lelkész távol létében Sonnenschein zsidó 
rabbinus tartotta az utolsóelőtti vasárnapon a bitszónok­
latot. A protestáns hívek egészen megtöltötték a templo­
mot. A rabbinus vezette a keresztyén hitközség egész 
istentiszteletét; az ó-teslamonlomon kívül az újból is 
olvasott fel egyes helyeket s beszédét az isten léiének 
tagadása ellen fordította. Kifejtette, hogy minden ember 
ugyanegy isteni atyának gyermeke s hogy a vallási tü- 
rclmcsség utján lassankint elosztanak az utolsó előítéle­
tek is, melyek a különböző vallásfelekezeteket egymás­
tól elválasztják. A «Miatyúnk»-kal végezte az isten­
tiszteletet.

— Az újpesti kikötő ellen, különösen az utóbbi 
hónapokban általános volt a panasz. A kormány e ki­
kötőt egy vállalkozónak adta ál, ki több kárt lelt, mint 
hasznot. E miatt u kormány a szerződést felbontotta, s 
a kikötőt házi kezelés alá vette, Peslmegyo közigazga­
tási bizottsága pedig a kikötő megvizsgálására Bossányi 
László orsz. képviselő elnöklete alatt egy bizottságot kül­
dött ki, bogy a megejtett helyi szemle után a kikötő 
mostani állapotáról a kormánynak felterjesztést lehessen 
tenni. A bizottság a folyammérnökséggel egyelérlöleg 
fogja eszközölni a megvizsgálást s remélhető, hogy az 
újpesti kikötő is meg fog felelni a közlekedési igé­
nyeknek.

— Öngyilkosságok. Szász-Rég énben egy öreg 
asszony mérgezte meg magát a múlt bélen arzenikum- 
mal, amiért férjével (csizmadia mester) folytonos pörle­
kedésben élt.— Az ottani postahivatal szolgája, hivatalos 
pénzek sikkasztásán kapálván rajta, félelmében felakasz­
totta magút. A két öngyilkossági eset nagy izgatottságot 
kellett Sz.-Régenben, ahol öngyilkosság évek óta nem 
történt. — Goggio József, pozsonyi születésű, 24 éves s 
az újvidéki gőzliajózási ügynökségnél alkalmazott dijnok, 
a kaincniczi parkban — hova 3 nő társaságába rúndult 
ki — agyonlőtte magút. Az illető egy ízben már tett 
öngyilkossági kísérletet, de szándékában akkor meg­
akadályozták.

— Hugo Viktor temetése, mint Párisból jelentik, 
101,532 frankba került, holott csak 20,000 frank volt 
előirányozva. A franczia kormány 81,532 franki)yi pót- 
hitelt fog kérni.

— Nagy szerencsétlenség. Tarinból a követke­
zőket jelenti egy mai távirat: Egy épülőfélben levő ház 
előtt összeomlott tegnap este az állvány, mely alatt 
tizenhét munkás dolgozott. Az állvány oszlopai besza­
kadtak a pinezébe. Négy munkás meghalt, a többi élet- 
veszélyesen megsebesült.

— A kolera Spanyolországban. A Spanyolor­
szágból néhány nap elült visszatért dr. Broaardcl ta­
nár, mint Párisból Írják, az ottani orvosi akadémiában 
felolvasta azt a jelentést, melyet tapasztalatairól a ke­
reskedelmi miniszternek előterjesztett. A küldöttséget 
Pasteur egy levele ajánlotta dr. Fcrranboz, azonban 
tudvalevőleg a hírneves férfi a állal nem épen udvariasan 
fogadtatott. Junius 30-án érkezeit a küldöttség Valenciába 
és sietett átadni az ajánlólevelet, melyre Ferrnu a következő 
szóbeli választadta: 1. Vonakodik Brouardell az oltóanyag 
készítésének titkaiba avatni; 2. nem engedi azt, hogy 
az oltóanyagot laboratóriumából vegyelemzés végett más­
hová vigyék; 3. megengedi a küldöttségnek, hogy maga 
oltást eszközöljön n vírussal, melynek elemeit a ko­
lera-betegek ürülékeiből gyűjti össze és három na­
pon át magánál tartja. Ragaszkodik ahhoz, — tette 
hozzá dr. Ferran — hogy megőrzi titkát, mert meg­
felelő kártalanításra bizton nem számíthat; ez által 
csak azzal a joggal él, a melyre minden fölfedező 
s minden iparos támaszkodható. Ha a franczia minisz­
térium akarja, ő a maga részéről kész titka közlésé­
nek ára fölött alkudozni. És tényleg irt is Logrand 
kereskedelmi miniszterhez ez ügyben. Levele egy­
idejűleg érkezett Párisba a küldöttséggel, mely a spa­
nyol orvosnál való sikertelen látogatásáról jelentést tett. 
Dr. Brouardel és ulilársai azt állítják, hogy dr. Ferran 
laboratóriumából nem csak a tudományos eszközük 
hiányzanak, hanem az olló-anyag elemeinek megnagyitá- 
sálioz szükséges mikroskopiumok is. Állítólag a legutóbbi 
népszámlálás szerint egyedül Madridban 200,000 lakos­
sal tévedlek és a kolera-statisztika teljesen megbízha­
tatlan.

Rövid, hírek. Borsa községben (Kolozsme- 
gyc) a napokban nagy felhőszakadás .volt, mely je­
lentékenyebb károkat okozott. — Öcsödön (Bé­
késmegye) Lévay Mari 17 éves hajadon e hú 4-én 
fürdés közben a Kőrösbe fűlt. — Szegszárdon 
Mészáros Gábor 20 éves parasztlegény a csörgőid­
ben fürdés közben a vízbe falt. — Szeged és 
Algyő közt az alföldi vasul Nagyvárad felöl jövő 
vonata tegnap éjjel egy lovat gázolt el. A vonal e 
miatt késedelemmel érkezett a pályaudvarba. — 
Ndgg-Alásony községben, Veszprénunegyében e 
hó 7-én tűz támadt, mely a lakosság felét koldus­
botra juttatta. Száz családnak odaégett mindene. 
Az ínség leírhatatlan. — Udinéböl írják, hogy a 
Rio Forchio mellett levő erdőben eltemetett a la­
vina egy Pietro nevű parasztembert; holttestét csak 
több órai erős munka után kaparhatták ki a 
hóból.

= Veszedelmes lelet. Tegnapelőtt az Örkényi ha­
tárban egy czigányflu egy régi ágyúgolyót talált s azt 
otthon Kovács Forcncz 17 éves vályogvető társával 
szét akarták verni. A püfölés alatt a löveg egyszerre 
csak szétrobbant s darabjai Kovács Ferencznek egész 
testét összetépték, úgy hogy rajta 13 nagyobb s szám­
talan kisebb seb van. Ajgsulyosan sérültet ma beszállí­
tották a Róktis-kórházba.

= Eltűnt Iskolás fiú. Lauter Dénes budapesti 
születésű 11 éves, V-dik elemi iskola tanuló f. évi jun. 
21-én hazulról eltávozott s azóta vissza nem tért. A 
főkapitányság állal köröztetik.

— Élőhalottak. Két őrültet szállítottak be tegnap 
a Rókus-kúrhúz megfigyelő osztályára. Az egyik Bog­
nár Márton 41 éves, nős, tápió-szentmárloni volt posta- 
kocsis ; a postatolvajokat akarja elfogni s mindenkit 
üldöz, szomszédjai házát pedig fel akarja gyújtani. Mint 
közveszélyes beteget szállították be. — A másik Dala 
Mari, 63 éves, csavargónő, akit a Ferenczvárosban fel­
tűnő magaviseleté miatt tartóztattak le.
= A vigyázatlanság; áldozata. Ottopál Antal 

uinesti korcsmárosnak 3 éves Zsófi nevű leánya az

udvaron munkában levő a hiány. mii hetedet, kút mel­
leit játszott a beletelt. Mho o;-m,u kihúzták, már meg 
volt halva.
~ Elárasztott pinozelokások. Az esőzés úgy lát­

szik állandóan sújtja a főváros lcgszcgényebLj.-it. A ma 
délutáni zápor az Frzsébelvárosnalc a városliget felé 
fekvő részén, különösen a dob-, rózsa-, Csengén--, Vö­
rösmarty- és Eötvös-utczákban számtalan családot tett 
hajléktalanná. Az a szomorú a dologban, hogy majd­
nem ugyanazon helyekre tódult be a viz ma, mint a 
mull bélen. Ma bár az Eötvös-ulezai laionnya i- ugvan- 
csak kivette a részét a vízből. Osgyán lovassági fel­
ügyelő erélyes intézkedéseinek köszönhető, liogv z I — 
2 m. magasságú víznek kiszivatt vázasához rögtön hozzá­
láthattak a nevezett ulczákban. Mintegy 60 rendőr dol- 
.gozolt a felügyelő vezetése alatt, és intézkedtek a felől 
is, hogy a szegény lakók, kiknek holmija az udvaron és 
a lépcsőházban hever, legalább helyet kapjanak éjsza­
kára, hová fejüket lehajthassák.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este Dumas Alfonz 

ar czimü vígjátékul elevenítették fel hosszú pihentetés 
után. Az előadás annyival érdekesebb volt, mert a sze­
reposztás jobbára uj volt. Raymonde szerepét mint ven­
dég Kissné- Hegy esi Mari" játszotta, s ezúttal épugy 
mint eddig fellépéseiben csak részleteket adott, inig a 
szerep teljes egészének összliangzatos alakítását el- 
ejtette. Egyes jelenetei igen szépen sikerültek, s 
n közönség, mely csak félig töltötte meg a né­
zőtért, rokonszenvesen fogadta, s egyszer nyílt je­
lenésben is kitapsolta. A tizenkét éves Adrienne sze­
repét egy egészen gyermek leánynak osztották. Évek­
kel ezelőtt ezt a szerepet Palolay Piroska játszotta, s 
ha az igazgatóság most már nem tartja alkalmasnak 
arra Palolay Piroskát, talált volna a növendékek közt 
akárhányat, a ki bizonnyal inkább beleihe!I volna a da­
rab keretébe, a kinek inkább megfelelő lett volna az 
értelemre is szerfölött kifejlett Adrienne szerepe, mint 
a kis Eifried 1.-nak. Ez a gyermek tagagliatatlanul meg­
lepően ügyes és igazán szeretetreméltó, de az is kétség­
telen, hogy abban a nem neki való szerepben határo­
zottan visszatetsző volt, mint a Imgy jó Ízlésű emberre 
mindig visszatetsző, ha gyermeket visznek a nyilvános­
ság elé s olt nagy figyelemmel betanult gesztusok 
s balletszerü lépdclések közt elmondja szerepét, a 
melyben pedig sok van olyan, a minek megértése 
feltétlenül szükséges és megértéséhez öntudatos ké­
pesség kell. Ha az igazgatóság e gyermekben valami 
rendkívüli tehetséget fedezett lel: ám ápolja, gondozza, 
nevelje, de az előadás rovására ne vigye a színpadra. 
— Bercsényi Montaiglii-t ezt az egyenes lelkű, igazán 
nemes jellemű férfiul személyesítette kitünően, mig Viz- 
variiul Guichardné szerepéből csinált pompás alakot. 
Az éles nyelvű, darabos természetű, de jó szivii asszony­
ságot elevenséggel, igazsággal s pompás humorral ábrá­
zolta. Ráday ma páratlan Alfonz ur volt, s ez egyik 
legjobb szerepében gyakran élénk derültséget keltett és 
zajos lapsokat aratott.

— Uj darabok a nemzeti színházban. A nemzeti 
színház (íszi évszakát három érdekes újdonság fogja 
élénkíteni. Az első Faust előadása lesz, melyet Paulay 
Ede igazgató dolgozott át színpadra s melynek szere­
peit holnap^ délután fogják kiosztani. Margit szerepe 
Márkus Emíliának, Mephistóé Gyen esnek van szánva. 
A darab, melynek diszlctci egészen újak lesznek, októ­
ber hó végén fog először előadatni. — Jules Claretie- 
nek Zilah lierczeg czimü regénydrámáját szintén még 
az őszszel színre hozzák, valamint a várszínházban 
nemrég előadott Tücsök czimü vígjátékot is.

— Bach B. Albert, ki legközelebbi szombaton a 
m. kir. operáimban fog vendégszerepelni, született ma­
gyar. Tanulmányait Pécsben Marches! és Wcisznál 
kezdte és aztán Olaszországban Lanyserli, Városi és 
Koncomnál folytatta. Először Milánóban lépett fel «Aidá­
ban» a király szerepében; később — Londonban — 
Patti Adclinával együtt énekelt hangversenyekben. Bach 
mint zoneiró is szép nevet szerzett magának.

— Csóka Sándor kassai színtársulata, mint levele­
zőnk irja, c hó 5-én kezdte meg M.-Szigeten előadásait. Első 
darab volt Dóczylől az «Utolsó szerelem», mely igen tetszett. 
Tolnayné-Dömjón Róza, Tolnay, Pelerdi tetszettek leg­
inkább. A «Búzavirág» népszínműben Réthy Laura, 
Mikei, Balassa Jenő tűntek ki Egyátalán a társulat jól 
össze van tanulva, jó erőkből áll s így a pártolás bizton 
várható. Csóka megérdemli, mert jó tagokkal és jó re- 
perloirral érkezett M.-Szigetre.

SPORT.
— Európai körút vasparipán. A budapesti vas- 

paripázók közül Schlcinz Károly, Philipovícs Emil, ifj. 
Szikszav Forcncz és Bockelberg Ede holnap reggel 4 
órakor kerékpáron európai körútra indulnak a kővet­
kező irányban : Pozsony — Brünn — Prága — Drezda— 
Berlin — Hamburg — I Iannover— F rankfurt—Nürnberg— 
Passau—Grácz—Budapest.

Newmarket, jul. 8. July-Stakes kétéveseknek. Tét 
1000 márka. Bánat 600 márka. 2000 márka a máso­
diknak. Távolság 1000 méter. Kilcncz ló futott. A West­
minster! herezeg Kendal-ja első ; Soltykoff herezeg Ale- 
fisto-ja második; Cal thorp lord Slealvero-jc harmadik. 
Versenyért ék: 37.400 márka az elsőnek ; 1000 márka 
a másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Oinnlbuszosok és a rendőrség. Az omnibusz- 

tulajdonosok lassankint már kezdtek beletörődni abba a 
helyzetbe, melyet az uj szabályrendelet részükre alko­
tott. A kocsikat tiszta állapotba helyezték, rosszak he­
lyett uj kocsit állítottak az útvonalra, a jogosított szá­
mokkal bírók konduktorokat és felügyelőket állítottak 
kocsijaik mellé, a rendőri szigor elölt meghajoltak, sőt 
a napokban már azon törték fejőket, hogy egy részvény- 
társasággá alakulva, az onmibusz-ügyet egységes szer­
vezet alá hozzák, hogy ezáltal az egyöntetű kezelés el­
érve legyen, mely sok kellemetlenségnek venné elejét 
úgy a közönség, mint a rendőrséget illetőleg. Szándékuk 
megvalósítása ezéljából, a fővárosnál is tettek lépéseket, 
hol az eszme pártolásra is talált, a mennyiben febzó- 
litlattak, hogy adják be kérvényüket, az omnibuszutak 
egészjjiálozatára vonatkozó!ay. Tegnapig 37 omni­
busztulajdonos irta alá a részvénytársasági ivet, ezek 
közt Icgtöbbnyire azok vannak, kik 5—10 omnibuszkoesit 
járatnak. Ma reggel azonban, az ügy egységes rende­
zési'. iránt táplált remény, egy főkapitány! rendelet 
állal tönkretételeit. A ma kiboesájtott szabályrendelet 
nem engedi meg, hogy a több jogosított számmal bírók, 
egy útvonalon közlekedtessék kocsijaikat úgy mint eddig, 
hanem szétszórva a különböző városrészekben. —• 
Az uj főkapitány! rendelet értelmében, miután a kocsik 
iránya szétválasztatott, a felügyelőt kénytelenek a tulaj­
donosok elboesájfani, mert minden kocsi mellé nem 
akarnak konduktort és felügyelőt állítani, llyformán a 
zavar kikerüllicllcn, mert a különböző onmibuszosok 
gyakran fognak összeütközni. Ma délelőtt, a mint ez a 
rendelet Mátyás Gábor elnök állal felolvastatott, a bér- 
koesi-iparhelyiségbcn jelen volt omnibusz tulajdonosok 
mind felzudullak s nyomban visszaküldték a főkapitányi 
rendeletét, hogy ők azt el nem fogadhatják, mert va­
gyonukat nem azért ölték jármüveikbe, hogy a rendőr­
ség indokolatlan módon a keresettől megfoszsza őket, 
hogy egyeseknek, leik - szándékosan térnek el útvonalaik­
tól, jövedelemforrást teremtsen. Ha egyesek kihágást kö­
vetnek el, büntesse meg a főkapitányság, de engedje 
őket kihágásaik által ezélhoz jutni. Miután az útvonalak 
fel vannak forgatva és az onmibuszosok nem akarnak a 
szerint közlekedni, a rendőrük és a kocsisok közt napi­
renden lesz a czivúdás.

— Az állatkert uj díszes főbejárója már telje­
sen elkészült s legközelebb ál fogják adni a közforga­
lomnak. Az uj főbejáró félköralakban húzódó o-zlopos 
loggiát ábrázol, melynek ivsarkaiban renaissance slylü 
csúcsíves tornyok emelkednek, s ezeknek teteje vörös 
rézlapokkal van befödve. A középen álló impozáns fő­
kapu tetején kupolás torony van, hasonlóképen vörös 
rózlapokkal födve. Az egész építmény igen kellemes be­
nyomást lesz.

— A főváros látképeire kiirt pályázatra beér'-1 
zott vázlatok közül a tanács megvette Feszty Árp d- 
nak a lánezliidal föltüntető képét 200 fiiért, Tölgye y- 
tül a sugárutat 200 írtért, Baló «Petőfi ten ót 2 t
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frfért, Győrök Leónak az Albrevhl-titról és Garnison 
tamptamiúl veit vázlatát együtt 3U0 liléit és Lechner 
Civii!:i rúzsa- és Se! os! vén-tér ezimii képűit együtt szin- 
t'-n 300 írtért. Összesen I „UU írt. Az összeg tegnap ki- 
i.talvanyoztatott a művészeknek.

— A főváron jótclronycaga. A tanács tegnapi ülé­
sén Lőcse város tüzkárosulijainak 500 írt, továbbá a 
besztvrf. zebányai ágostai, a soproni egyesült tápinlézc- 
teknek, az epei je-i kollégiumnak s a rimaszombati egye­
siül s az aszódi ág. bitv. lápinlézeteknek 5—5 írt se- 
g'lyt szavazott meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A lelcklconyvvezotök országos egyesületé- 

x-’ot: kél \. !.i /Irii siM i... •, i Knipecz Ibié és Kelccsényi 
• tie- I1 a Kov.-lkezö sorok közlejére keretiünk 

Az / >/./. /> / /- . jul. 9 ;l.i sz.im.iban megjelent és a 
‘v ' l'"'V..r. I íi';i!ap állal In onló alakban közölt
a!..‘,. Ii - :-i' ír \i na közökig, bogy a lelvkkönyvvvzelük 
o; -z. eev, o!i t • all.ti bú N-an meglnriott rendkívüli 

hívásiunk oka az volt, bogy az egyesület

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JULIUS II.

I vZgVÜlt 
volt áli'l
gx I I
b i en. i

miiule

éta

z.ima.lás m-lkűl lemondott, s 
■-.ob zavar keletkezett az egyemlv! kel»- 

.ei.-iie-énk nekmik. Iliim az egye illet fen­
ik. ionos tagjainak, úgy a mull, valamint az 

e Ini a an I ni- 'i ko/oviilesei, megválasztott valasUmn- 
! '• ••egjania':, saját e. lob'» laglars nevé.'ien i-. a \alú- 
1 ■•goal, illegnem telelő lenti közleményre oda iivilnt- 
" 'in. nőként a \o]i afolnül: lemondásakor, az. egvi-sii- 
I-t v.ia /.liiianya által kirendeli, uirviievezet; oto bí­
zott nemik, az I -X'

gokkal előzőt, 
i elhelő akad.' 
sxámviz-gáló 
rendkívüli lao

m.uv;: IH 31 éli 285. < -:vl. RSS.'i.
ióiivv it.-l ui- - n i-lltár molk-ll, az
ág.'k.it, II” \ 1 .1 J Int Int*-ni,
é zbc n <-it l.l ■I .ír. kai, /.inia-l.. a
a, iin-ly (az • »-./.«'S i .11:: -Ztliiáliy 1 la-
/óli ) .‘ Zárna 1., ok, az »! nem lei -
uatl ug- an át in-m viz -^állatlak a
1 által. .le a .ívé. I." 8 all tartott
II l.-ny ént kon lat illatot!, hogy az

i! j. l.-nl .- zö " -Zl-s értekek imnden
z ot.is Inzotts igin- . . t olgállalvn.
gi.lá-ái: a iih -.-:i a .szokásos
biz. .ti- a • k.- ti.ni In, kik is kél

tárgy! an jelentéseiket a

hiány i.éikül lettek az 
A szán.adások alviz 

tagú zárni iz-gáló 
le ti kataraiobeii tartoznak 
vá.'asztniánya.il; miglenni.

As ország03 régészeti közgyűlés tárgyában az 
°r~;- re e.z.eli s ellib. Iliim tál .illat a következő kurle- 
v ei. t kuk lőtte zél : • Az or>z.ági.s reeé-zdi e embertani 
társuinl ez évi augusztus ü ti. napjain, az or z. kiállítás 
ban.".-eiiyle;oaben k.-zgiu!i 1 tail, undue a ina-'var- 
m-z., -. io . és -zakkeilv.di.k hivatalosak.

A budapesti izr. hitközség: légiitől,bi vála-zt- 
tua. I ni. a vino,; a köveik- . adományok érkeztél 
Í*‘I-!l-•!! • Üt műim károlyiul az tij körház epilé-
-• re t.’ö-l lit. .ilhr Lajos bők. elöljárótól kórházi nm- 

i'.:t,.l I - '-.-eizv , re lm bt, lovag Heinrich Kálmán- 
1 I ,l>l ,l-’ f :rilóje;-y. A:: adakozóknak a választmány 
k -zom i--' szavazott.

A budapesti izr. hitközség: pályázatot hirdet az 
e í.a-.oi gvIijteninybőI budiipt -'.i illetőségű szegény Z-i-ló
ár.ak ré-:. n- ..... landu m-l.aiiy tJUU, LM) és |i,i) fitos

in jutalékra. A k-t vények a szn!.!.- j. sz.jfouy- 
‘ ' erko'i-I, valamint az eljegyzéd igazoló bizouvii- 

v any okkal fvlszei. Ive. c hú L’ü-ig a liitköz -ég titkári 
luvatal.iüan, — tloo-zivuicza templomépület - nvujiau- 
dok be.

tálalta kiejteni, hogy Hadi Pétert csuk Szénási La- 
jos ölhette meg, mert ez egy ízben, mikor pénzre

,1 szüksége, példálúzgatott is előtte a parasztgazda ki­
rablásával. A dolog a csendörségnek is fülébe jutott, 
minek következtében az akkor kocsis minőségben alkal­
mazott Szénásit és az ö vallomása alapján Virág Pétert 
is elfogták. Mindjárt az első kihallgatás alkalmával tö­
redelmesen beismerték, hogy a rablögvilkosságot ők kö­
vettek el. A nagyváradi törvényszék a vádlottakat, te- 
kinivo félig ittas állapotukat és őszinte beismerésüket, 
életfogytiglani fegyházra ítélte, mit a kir. tábla és 
ma a kir. kúria is helybenhagyott.

Paris, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A méreg- 
keyerö órás, Vei Albert megújított bűnügyét a vorsail- 
lesi esküdtszék előtt fogják tárgyalni.

Uj járásbíróságok szervezése.
A ni. kir. igazságügy-miniszter, !'. évi id 1,012.szám 

aluli, a következő köiTotidclelcl bocsátotta ki :
Értesítőm a czimcl, hogy az 1885. III. t.-czikk 3. g-a 

alapján újonnan szervezendő liz kir. járásbíróságnak 
székhelyeit és területeit, a kir. minisztérium az ugvan- 
ama törvényezikk 4-, g-álian nyert felhatalmazásnál fogva 
következőképen állapitolla meg ;

I. A budapesti^ kir. törvényszék kerületében székhely : 
Budapest, fuvaros 17/. kerülete.

Terület: ugyané fővárosi kerület.
II A balassa-gyannati kir. törvényszék kerületében 

székhely : Jxetsug, illetőleg addig, mig a szükséges he- 
yisegi-k rendelkezésre nem állanak, Tereske. Terület:

I hűség fos Jásztelek puszta, .lászleleki korcsma), Deber- 
e-uiv, kts-.» áros, Verőezo (és Aligazzi-lelep, Téglngyár- 
tclepi fezeiideliely (es Katalin puszta), Borkonve (és Ud- 
yarbeK; puszta), Nógrád (és Favkasvölgv-lelep), Diús- 
;h;,lu V'y l Jtnajor-telep). Tolmács (és Lókős puszta felső- 
telep, 1 orgacs-major telep, Illés-major telep), Borsos-Bc- 
rmíio (us bzomolva puszta), Xagv-Oroszi (és Erzsébot- 
elep, Deszkáslelcp), Felső-Szátok (és Alsó-Szátok puszta, 

Kamczkamnjor, Ilorváfhmajor, Szmrcesánvi major), Szenté 
ÖS Hegy,pusztai. Alsú-Bodonv (és Száloka major, Ka- 
ese/katu-lep), I- cl.sú-Bodonv (és Vérhegy), Kis-Ecsct, 
(es \ ijpuszla), Romliany (és \ ilúgos major. Nagy major, Kas- 
elvKai major, I/iszkári major), Tereske'(és Kormos, Postás. 

Delinek, Angyal major, Frideezky major), Bánk (és Alsó 
malom lelop, I- első malom telep), Alsó-Petém- (és Stujerka 
telep, V a,(almás telep, llajduároic telep, Ilánkivölgy), Felső- 
V !,:"y |vs 'livlág lelop), Agátvl (és Kishegy k-íep. Sán­
dor major lelop), Nőtincs (és Xsukma telep, Kaslélyi 
major lel-'p, Ilomlujli major lelop, Lókosi puszta telep, 

koc-ma-lelep), llorpáes (és Almási majorlelep), 
bzanlu (u-s Varjnstelcp, Közéjj-I.ókos), Berki (ésBainlnvr 
niajorteli'|i, Semberi majorlelep), Ki sd(és Cselőle puszta), 
Inul les Lseké Drapko), Pencz (és Tégla liáztelep, Ba- 
ma-b-lep), Keszeg (és Koménvd-lelep, lluszáidolina-

— Könyvtári nzünsíek. Az akadémiai könyv- 
V.ir helyisegei a szünidő alatt a közönség elölt zárva 
maradnak augusztus 3U-ig. Akadémiai tagok minden

11 1 ui.T ' !vA|ihiiln;:l; l;őnvve!;<‘l. .!:
• /ycfi .iii kunyr/árhan li.i-mil,-k, j.en lú-állott a szmi- 
■ ‘'-aki-; ki- u.-ly laiiulmáiiyokkal foglalkozó tudósok
-- váshatnak < dolgozhatnak a kisebb teremben minden 

■' :i!--!t,>l,-iii. . / L ipáéin a részi ti ma zr.um
kanyriant n!vv. - - ; laj/.k rme augiirZtus lió ÓD-aig 
"< ,rva maiad.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A sajóvánioai rejtélyes csőt ügyében a mis- 

kob-zi bünlelőtörvényszék megkeresésére a kassai tör­
vényszék vizsgálóbirája és ügyésze c bó balodikán ház­
kutatást tartottak Nagy-Klán, az odavaló rabbinusnál, 
i nokaleányának szobájában talállak is egy üvegesé­
ben vérhez hasonlító folyadékot, melyet lopoesólcl- 
tek s beküldenek Miskolczra. A rabbinus azt állította, 
hogy abban az üvegcsében nemrég elhunyt leánya 
tdtal hasznait orvosság van, mely horeczetből s kü­
lönféle fűszerekből készült. A kasai vizsgáló,biró 
a házkutatás befejeztével nvolezadikára Miskolezra ren­
delte a rabbinust, Miskolezon a rabbinus mcgkénlezletve 
a leiül, hogy a sajóvámosi esel ügyében letartóztatva 
lövő Klein, Ekkori és Fried járlak-e nála és mi ügyben, 
a rabbinus azt válaszolta a vizsgálóbírónak, hogy mind a 
hárman június 1 l-diken nála voltak, hogy mint volt tanít vú- 
nyai tőle tanácsot kérjenek. A nagyidai rabbinuson kiviül a 
vizsgálóbíró még több nagyidai z-idót hallgatott ki. A II esl- 
untjarisehe (éren zltulc értesiiléseszeriiit ama szakértők 
vizsgálatáról, a kikrn-k a vizsgáló,biró, a Sárréten talált 
koponya -somokat kiadta, az szivárgott ki a nyilvános- 
ságra, begy az nem lebetelt a bárom esztendős Varga 
.lidesáö, hanem idősebb egyéntől származik. A fejetlenül 
talált gyermeki,iilla ruháin pedig rothadás következtében 
ii-liáuilotl felhámrészeket találtak, a miből azt következ­
tetik, hogy a ruhának már hosszabb ideig vízbe ázott 
hullán kellett lenni.

Kötszeren Ítélet. Er. zky máskép llics Zsiva és 
l.’aun Ko-zia bavari zli lakosok ellen, lopás miatt a 
kubmi járá-biró .i mái tévedésből külö/i-kiilün. vizs- 
' 'Fit ejtel vén meg, az ügyészség imlitvánvailioz képest 
mm! külön ügyek kélszer kerüllek tárgvaliis alá a II-’ 
hertemplomi lörvénysz.-k elölt. Az első lárgval.Vnál 
-I88Í. mlrezius hó 12.) a feliértemplomi törvényszék 
ioiti-1 a kel vádlottat a lopó ban bűnösnek mondotta ki. 
ha--- ! I ovi, Haviul (i havi börtönre Ítélte. A biula- 
!’kir. I;iIjI;i lii -1■■ nézve lielybndiagyla az el ő l,i- 

ilibééI, Haviul azonban felmen!"lte A m. bit. 
k-;m I.SKL d,.-/ ."l-áii 5S7I. szám alatt ||,es biinMé ,-l 
másfél évre emelte. Az ugyanez ügyben megtartott má-

- lé. v, 'l.n; al.i-ii.il a li-liérlemplomi törvén-,szél; |h«-s 
X a- I,. Haviul 8 Inu b-irlönn- ítélte. A bm'lap- síi ki, 
..,l,la - z I - I. i | indokainál fogva helybenhagyta. A má­

én Lain ISíSÚ. feb: lU-én 8iij; 8.SÍ. szám alatt 
'le - / ív a I,Illet, -é| 1.1 bal i, Haiill Ku zla bunte-, ,|
I lóg I eiI börtönre lobi,idle. Ezen tévedés, vagx, az,
! './// < . iiip/anazuii agy/,, ,, mi,,,! a. hánaa
Jnkiíhtr.. in/k-tkulan Hétét, l /,»;„//, ., I,.:i ma-ll,ii „-

"''-I' I kdiiiileti , alkalm.nal léiet- lt. vzie. Nem md- 
.-b ug an,-, le.gv lb- X. ivan a ktmának i.n-ly.k l-ata 

r /a .,t baji öli v. liigus, Iliié Vt inj lel évse v .e-V 
I" hónapra e-ukpik-e b- - Az .igvé,z,ég „e,„ l-.|,eté:'|
ma -t mm; fo.tcje , „..tokai a ku,-iához
\ l-um limms 17.í 1)57.885. . /ám alatt a másodízben 
' , ‘ 1 ' ll i"1 Fii' -a. i ítéleteket megsemmi-itette,

l:,: 1 '"'l-zf. ajat 8'-ti 88í sz.unu l.a'áio-
; ■ ' *' a leli--,tempi-ma tm-véi.v.-zéket. bo-v
•' • harm»u L|r- "el'i alapján, további szabályszorii 
'• ti. t '■ ,1 -izolji-n. l-.-j.ntlal ., kúria a kővetkező nem 
■> - a i.ize! --, --,1, -i.at iiiá-zte a feliéi templomi löi vóny- 
s z; -,z ’jin«» ku. Iiirvi*ny«z«.*k azon iné*»-
j-gizo s cl éi l. -itlelik, bog, a m. kir. kúria elv álja, né- 

z.- iml hasonló, nem mmth'-IÖ, szabálytalan s a birúsú- 
teki;,!, , | i-it-i eljárá I ketiihii fog.

Szomorú vógo fon J’uszpicháhmk, a hires 
.m.t- ki a I. imlaiier-féle betörésben való rósz- 

!r!:'rt " zi l 'gylmzba ke,.dl, ma délelőtt a l.ipót- 
, /o - zab.I-,tlak, im a az utóbbi időben örjöie-ési ro­
hamok lört-k In rajta.

- Rablógyilkosiág. Hiharmegye Köle-Gyan nevű 
' - :,",i **! ÍI I r jómód,I pnrusztgaz.dát 1881.

, ■ ; , ...................ion j/, 1 luo/.ai uvmm-
elep), Nezsa (és 1- első-puszta telep, Alsópuszla-telep), 

Legend (es Szalláskák-telep. I jvilági majorlelep, Káldi 
iiiajorlea-p, Hugi majorlelep, Bózsabegv majorlelép), 
Alsu-Szeesenyke (és Hólyagos majorlelep), Felsö-S/é- 
csenyke, 1- elsÖ-Sáp (és Szölöalji pusztatelep), Alsó-Sáp.

lil. Az aranyos-marótlii kir. törvénvszék kerülelébun 
székhely: Újbánya. Terület: Alsó-Hámor, Felső-Há­
mor I ’tl:i, Rudiié, Voznie::. Xsarnócza, (Lukovicza pusz- 
t.ivali, Xsarnóeza-Huta, Xsupkó, lijbánya, Orovnicza, 
Vi-lkapola. Kopanicza, Szénáslidu (Xaliorese pusztával), 
Vtiinye, Peszerény, Hej,isive, Szkleno, Tepla, Zsakil, 
.Mr)('.-■ ar, Geletnek, Podbreki-Leliola, Felső-Apáti, Vicszka, 
Ladomer, Podbrad, Bukovina, Kuvistyc-Vávalja, Bcrzen- 
eze, .Magospart, llrabiesó, Klal:, üsztrogrun, Felső-Zsa- 
dány, Alsó-Xsadány.

IV. A nagy-kanizsai kir. törvényszék kerülőiében szék- 
bely: Jerlak. Terület: Kollori, Alsó-Dombom, Alsó- 
Vuloveez, tizenl-.Mária, Alsó-.VIibaloveez, Draskoveeza, 
llemttseveez, Csiikovecz, Oporoveez, Alsó-Krajeveez 
liorwsán, Hódosán, Alsó-Urastván, Turcsiscso, Cselio- 
veez, Dvonsese, Palinoveez, Tiiske-Szt.-György, Alsó- 
I u rziakovocz, Uukanovruz, Domasincez, Novakovocz, 
Szobotieza, Henkoveez, .luisevecz, Palovoez, Slreleez’ 
Derzsimoreez, Podbreszt, Szent-Kereszt, Oreliövicza, Vuí- 
bma, Nagy-Stefaneez, Kis-Stefanecz, Perlak, Czirliovlán, 
Üllők.

V. A lőcsei kir. törvényszék kerületében székhely : 
bzepcs-Ufalu. Terület: Béla(lTj-), Csarnagura, Durst in, 
•alstm, Folyvárk, Frankóvá (Nagv-), Frankóvá (Kis-),

I- nedmaiin. Gibely, Havka, llaghi,'ilaligóez, Hamisfalu,
•Iurgo, Javonna, Juszerszkú, Kaezvin, Kahlenberg, Krein- 
paeli-Dunajeez, Laps (Alsó-), Laps (Felső-), Lapsánka, 
l.eehnlez, Lcelinicz-Sub, Lesznicz, Lipnik (Nagy-), iMá- 
lya-lalu, Nedeez, Nedeezvár, Ófalu, Ómajor, Oszturnva, 
Bolyod, Hepiszkó, Hielivald, Trips.
-y V,l-.A„.zilalli kir- törvényszék körűidében székhely: 
/.sibn. őrület: Zsibó, Csiglen, Karika, Zsákfalva, Tur- 
bueza, Hona, Szamos-Nagy-Goroszló, IIosszu-Fjl'alii, Kis- 
Debrc-ezen, Szilágy-Paplelek, Kucsó, Szamosudva’rhely, 
Sólymos (Puszta-Sólymos), Kis-Guroszbi, Prodánfalva 
Ibibjcn, Dabjon-Ujfalii, Füriiiénves, Széplak, Náprád’ 
Kood, Ino, Kellösmezö, Almás-llalásbáza, Galgó, Tihó 
Őrmező, Borzova, Faikasmezö, Somró-Ujfalu, Romlott’ 
(■alponya, Rákos, Kendermezö.

VII. A nyiregybázai kir. törvényszék kerülőiében szék- 
mly: lisza-Lök. 'terület: Szenlmibály, Tisza-Iliid, Tisza- 
)ob, I isza-Dada, Tisza-I.ök, Tisza-Eszlár, i’ll.rügv, Tisza- 

Kem-/, Haj, (Robaj, Tardos, T.-l.adány, Polgár (Horocz- 
öas Kapros, Jikos, Margila és Folyás pusztákkal.)

\ Hl. A dee.-u kir. törvényszék kerületében székhely: 
Nagy-llonda. Terület: Rába. Hlenke-Polyón, Huzamezö 
(-r-aimeny, Csula, Dalmár, Dragyia, Dragavilma, Dióspa- 
aka Doluoesina, I 'alkus, Fri.iklaUa, Galgó, Goszlilla, 
i-iiulapataka, Kabalapalaka, Kápolna, Károlyfalva, Kis- 

Borsz", Kis-Doboka, Kis-Nvires, Kis-Sólymos, Kozla, 
Konkolyfalya, Kiulmünös, Köfrinklálva, Közfalu, Kutsu- 
ála, L .‘ini-iiy, Lélka, Magúra, Málvám, Mune'sel, N;i"y- 

Horszó .Nagy-Himy, Nagy-llonda, Oláh-Fodorl.áza, Orosz-
meZ", l’iro a, l’ejmez.a, l'mk.-ieez, H- .lolez Révlául- 
y.-ly.-s, iliudó,-palaka., Rumanlalva. I{„g„a, Soósmezö, 
Szakatura, Sza-za, Szelni,ze, Tök,-pataka, Toi.b.za 
1 ordavilma, Xsugász.lia.
, j-V- ;G. egri kir. lm vényszí-k kmdi-tében székln-ly: 
hsza-hare.l T,-ridel Nngy-lvan, Tisza-l-’iired (p.

K,., 0, I' za-lgar. h-z.a Lön tp. Fürs). Tisza-Eörvénv, 
l"Za-8zo!l,H „,. D„mal..,za,. K.s-Kö.e (p. Iladbáz, p.
\ .iiTcik-k), Poroszló p. Cserőköz, p. Csa,fokoz, p. Fel,ér- 

I». V-yzlo'l, I'. Rabol'. , Sarud fp llidvég,, Lőiinez- 
•dva ,-lobb I,sza-Halász (p. Magyarét), Tisza-Nána (p. 

Dmnyeshat). u

nokon át Puszta-Szandára szállítják, hol vasárnap dél­
előtt helyezik el a családi sírboltban. — Pápay udvari 
tanácsos, a polgári kabinet-iroda főnöke tegnap megje­
lent Wodtaner Albert bárónál, s kifejezte előtte a királv 
íeszyétét. Az elhunyt báró családja a köi'ékező gvászje- 
Jcntést adta ki: Kapriorai báró Wodianer Albert országgyűlési 
képviselő, ennek nővérei- gróf Ferriné báró Wodianer 
Anna, hídvégi gróf Nemesné báró Wodianer Gabriela, 
íerje: hídvégi gróf Nemes Vincze, ezek gyermekei: 
Janos, Mária és Albert; néhai lovag Wacht lenié báró 
Wodianer Borbála, férje: lovag Waclitler Géza, ezek 
gyermekei: lovag Waclitler Lotliár és báró Becs-CItroslin 
Jánosnó lovag \Vaelitler Eleonora, férje : báró Bccs- 
Clirostm János és ezek gyermekei: György, Hanna és 
János mélyen elszomorodöll szívvel tudatják, hogy sze- 
retell atyjuk, ipjuk, nagyalyjuk és déilalyjuk kapriorai 
baru Wodianer Mór, a csász. osztr. vaskorona-rend első 
osztályú vitéze, a csász, Fíroncz József-rcnd nagyke­
resztese stb., a magyar főrendi ház tagja, a bécsi 
lozsdo-kninara, az első csász. kir. szab. duna-
gozhajó társaság és a szab. osztrák-magyar áilam- 
vasuti társaság elnöke, az osztrák-inagvar bank főigaz­
gató tanácsosa, «Wodianer Mór» bankház főnöke stb. 
folyó évi július hó 8-án életének 75-ik övében, rö­
vid szenvedés és n halotti szentségének ájlatos felvétele 
után jobb létre szemlélőit. A boldogultunk hűlt tetemei 
e hó 11-én délután órakor fognak a róni. kálit, 
egyház szertartása szerint Badcnben tulajdon házában 
beszonleltctni, Puszta-Szandára szállíttatni és ott a kö­
vetkező napon a családi sírboltban örök nyugalomra 
elI«olyozleIni. Az engesztelő szent mise áldozatok f. bó 
l.i-cn délelőtt 11 órakor Badcnben, a plébánia tem­
plomban, Becsben, Budapesten és Szolnokon, valamint 
Romjaikon a kegyúri templomban fognak tartatni. Ba- 
denben, Becs mellett, 1885. július hó 9-én. — A du- 
iiagőzliajózási társaság budapesti igazgatóságát Vilmáim 
vezérigazgató vezetése alatt négy hivatalnokból és négy 
bajos kapitányból álló küldöttség képviseli a temetésen.

- Budapestre vasárnap reggel 7 órakor érkezik a 
halottszállító vonal és Szolnokra pedig délelőtt 9 óra­
kor : a beszenteiés Paszta-Szandált, délelőtt tiz és 
lel órakor fog végbemenni.

Becs, jul 10. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.)
A báró Wodianer holttestét szállító külön vonat holnap 
esle 11 órakoi érkezik Becsbe és rövid kiűzés után 
folytatja útját Budapesten át Szolnok felé: a temetés 
hetién lesz Szarnia pusztán.

1885
redősnek, beosztva János főhurezog mellé, a mon­
tenegrói fejedelmi Danilo-rend 3. osztályát, — Rziha 
Ede ezredesnek ugyan o rend 3. osztályát; továbbá 
megengedte gróf Nostitz-lUcncck Albert alezredesnek, 
Rudolf trónörökös szárnysegédének, a görög kir. meg­
váltó-rend középkeresztjét és a montenegrói Danilo- 
rend 3. osztályúi, — báró FLcisser Károly őrnagynak a 
svéd kir. ulaf-rcnd középkeresztjét, karddal és a szász- 
weimóri fehér sólyom középkeresztjei, báró Weigcls- 
berg Frigyes őrnagynak a badeni nagylierczegi züliringi 
oroszlán-rend középkeresztjét viselni: megenged le to­
vábbá Millinkovicz 'Teodor alezredesnek, miniszler-

I.
, I J................ 11)01.
i. -! n; .:,'zl *cvii Lázában fölakasztva la-
.11 ak. A hullán kiilerőszak nyomait észlelték, de mivel 

n vizsgálat egyáltalán nem vezetett a lettesek kipuliato- 
lasara, Imyeiiysz.-k még ugyanaz év végén he.zün- 
|ette a további el,árú U. Történt azonban m-gv évvel
l. ' s"l>b 18Si. augusztus havában, hogy a falube.i legé-
m. ek a korcsmában mulatozván, többek közt az umiilett 
eielre u rákerült a szó és ekkor Nagy János azt

í ,*• \ .J/y^-LLérvári kir. törvényszék kerületében szék- 
: .. , ',l/',t<t: I eriilut: Alamor, Gergelvfája, llosszu- 

l'-lke, lyis-Lnyed, Kis-Ludas, Kis-Kerék, Mumlra, Lacla- 
mos ..iáh-Uog.it, Omiényszékes, Pókal'alvn, Prcszáka 
(bzekas), Sorostélv, Vízakna, Bűzd, Cs.-Holdvilá».

Ama napot, melyen az újonnan szervezett kír. járás­
bíróságok működésüket megkezdik, külön rendeletben 
"gom meghatározni. Kelt Budapesten, 1885. évi június 

hu 29-en. J

HÁZASSÁG.
Zsolcnszky Hóbort g-r. Aradmegve egyik n:.«v- 

"rtokosa, a szout-annai kerület országgyűlési ké].vi-é- 
l-j - s aiadinegyei gazdasági .-gy- olet elnöke holnap,

■ • hu II < n lartj.i esknvujet Károlyi Klára grófhöigvgyel 
A/ e-kinorol a InniI m.-miya- zony szül.-i a k.ivelkczö 
jelent, -t bocsajlotlák k. Nagykarolvi g.fol Károlyi Vidor 
<-s iiagykarulyi grol Kárólyi Vielorné szül. Orezi báró 
Orczy Inna on.mm.-l jelentik leányuk nagvkárolvi gróf 
Karolyi Klárának zselanlcai gróf Zselénszki Róbert or­
szággyűlési képviselő urral I. évi július bó 11-én a iia- 
ra.li családi kápolnában leendő egybekelését. A völe- 
geny allal kiadott értesítés következő: Zselanlcai gróf 
Xrfonski Robert örömmel jelenti nagykárolyi gróf Ká­
rolyi Klárával, nagykárolyi gróf Káiolyi Victor és na«v- 
karoly. gróf Károlyi Vielorné szül. Orezi báró Orczy 
Irma leányával ez évi július bó 11-én Párádon leendő 
egybekelését.

~ p.0,1'Jáin. fBfván krassómegyci hivatalnok cljc-
g,7°/ - :l VÍkl0r ,l,8°3i Kör- kall" püspök nővérét
Mihályi Manat.

A hivatalos lap Julius 10-iki számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, n földadó- 

kataszter nyilvántartásáról szóló i885. évi XXII. t.-czikk 
n.apján kinevezte: 1. osztállyá pénzügyi, tanácso- 
,V°i. u- és "yttuántartásL felügyelőkké: Csizik Ká­
roly kir. tanácsosi czimmel íelruliázolt miniszteri titkárt 
es kataszteri igazgatót, Szilley Lajos és Pillux Miklós 
lm- tanácsosi ezimmel felruházott kataszteri igazgatókat, 
továbbit: 11. oszt. pénzügyi tanácsosokká, és nyil­
ván tartási felügyelőkké: Jurenák Aurél kir. taná­
csosi ezimmel felruházott kataszteri központi felügyelőt, 
8zenlpály Jenő kir. tanácsosi czimmel felruházott ka­
taszteri igazgatót és Miklós István kataszteri kerületi 
lelugyelőt és helyettes kataszteri igazgatót, végű1: 1. 
oszt; pénzügyi titkár ni és nyilvántartási félügy e- 
luve: Hanez Pál pénzügyi tanácsosi ezimmel és jcllug- 
gel felruházott kataszteri kerületi felügyelőt, továbbá: /. 
oszt.' pénzügyi titkárokká és kataszteri hclyszi- 
nelcsi felügyelőkké: Tessedik Imre és Duka Miueell 
.űr. tanácsosi ezimmel felruházott kataszteri központi 
leliigyolöket, báró Amelin Viktor, Noszlopy Emil, Beret- 
yas Péter és Miskolczy Jenő kataszteri kerületi felü«ve- 
öket és Sréler István kataszteri titkárt. A kataszteri 

lii'lysz.mclesi felügyelőségekhez: I. oszt. pénzügyi to­
ga/ mázukká és bccslöbiztosokká: Neieheí Károly,
1 lésv Sándor, Xlinszky Elek, Bol.us Pál, Mészáros Sán- 
( or, A Igyay Lajos, gróf Xay György, gróf Bulllcr Ala- 
<-ar, Lijliázy Farkas, báró Huszár Kálmán, Farkas Ödön, 
W redo \ ilmos, Szörényi Imre, ilj. Xagv József, Dobozy 
Lde, Kazinczy Béla, Liczner Réz ö, Tallián Xsigmond, 
bzombatliy Lajos, Rálli József, Fáv György, Roíiunczy 
Géza, Reviczky Rezső, Sztinlinlca ' Gyula, Peőez Béla, 
hordögli Gyula, Temmer Antal, Szép Béla és Kocha- 
novszky György kataszteri beesiöbiztosokat, ugyanoda 
11. os~t- pénzügyi fogalmazókká: Soós Géza, 
Horváth Béla, Orosz Béla kataszteri pót-, Feldl Károly 
kataszteri beeslő- és Tóth Kálmán, Kádár Sándor,
I icblor Nándor és Horváth István kataszteri pólbiztoso- 
kat, végre Eleöd Titus kataszteri felülvizsgáló!. Az újon­
nan szervezett kolozsvári kataszteri igazgatósághoz: 1. 
oszt. pénzügyi tanácsossá és igazgatóvá: báni 
Huszár Sándor kir. tanácsosi czimmel felruházott jelen­
legi kataszteri igazgatót, II. oszt. pénzügyi titkárnő 
cs kataszteri felügyelővé: Szász Gyula kataszteri 
titkárt; 1. oszt. pénzügyi számtisztté: Nagy Árpád 
kataszteri számlisztet; J. oszt. pénzügyi, fogalma- 
z ölek a cn beesió biztosokká: Mukray bumonkos kerti- 
leli-, Sebe Bálint, báró Huszár Ádáin, Páll Albert, Pap 
Janos járási kataszteri beesiöbiztosokat és Mihály Pál 
kataszteri pótbiztost1 végül .11. oszt. pénzügyi, tit­
kárrá a pénzügyminisztériumba való beosztással: báró 
Malcomos Jeromos kataszteri kerületi felügyelőt. A ma­
gyar királyi igazságügy miniszter, Jí'ossaczky Vilmos 
galgóezi kir. járásbíróság! Írnokot a szemezi kir. járás­
bírósághoz segéd lelek könyv vezetővé, Forster György 
székcsfeliéri kir. törvényszéki Írnokot ugyanazon kir. 
törvényszékhez irodatisztié ; végül Pascher Ferencz 
nyilrni kir. törvényszéki dijnokol ugyanazon kir. törvény­
székhez és Haitis Gyula szeniezui kir. járásbirósá-ú 
dijnokol, a szeniezei kir. járásbirósághoz Írnokká ne- 
vezte ki, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 

Etelka esegezi áll. elemi népiskolai rendes taní­
tónői, jelen állásában \ égleg mcgorősilctlu.

Átholyczéa. A magyar kir. igazságügyminiszter dr. 
Istvánfy Gyula nagybalmágyi kir. járásbirósági alje»y- 
zőt az aradi kir. törvényszékhez, dr. Both Ferencz fe­
hérgyarmati kir. járásbirósági aljegyzőt a nagykárolyi 
kir. járásbirósághoz és Tamás Miklós ó-radnai kir já- 
rásbirósági Írnokot a szászsebes! kir. járásbirósághoz 
helyezte át.

Ügyvédi kamara. A dcbreczeni ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy Tóth Endre kun­
szentmártoni ügyvéd a kamara lajstromából saját kérel­
mére kilöriillelett.

táviratok

GYÁSZROVAT.
Pa ezek Kálmán, Jászberény város aljegyzője 184-8 

—-iD-e-i lionvéd, a napokban elhunyt 58 éves korában. 
-I l.o/.liszlelelbcn álló tisztviselő tcmeléso nagy részvét 
mellett ment végbe,

Wodianer Móríez báró holttestét szombaton 
délután hulodiel urakor szentelik be Badcnben s Szol-

.Kassa. j"l- 10. (0. É.) Liptó-Ujvár és Lipló-Szt.- 
Miklós között vizáradás következtében a pályatest any- 
nyini megrongáltatott, hogy a közlekedést egyelőre be 
kellett szüntetni. Az akadály elhárítása 1—2 napot fog 
igénybe venni.‘Az egész környéken folyton ismétlődő 
erős esőzések a kapás növényekben károkat okoznak és 
az aratási munkálatokat nehezítik.

Temesvár jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
J eines es a Bega az esőzések miatt elhagyták medrüket 

s a mezőket nagy területen elöntöttük. A kár igen tete- 
mos. A fenyegetett községek védelmére a férfi lakosságot 
kirendelték a gátakhoz. A folytonos esőzés az c»ész 
uanatban hátráltatja az aratást s nagy károkat okoz°

Temesvár, jul. 10. (0. É.) A medvcsi zsilipnél, mely 
leginkább van veszélyeztetve, az éjjel 250 ember dolgo­
zott a védgálakon. Csak a hatóság és a lakosság mc«- 
leszilctl közreműködésének köszönhető, hogy a vcszéh- 
elháritlatott. Töltésszakadás eddig sehol sem fordult elő 
vidékünkön.

Béca, jul. iö. Az Armee-Verordnungsblatt ma 
kiadott száma jelenti, hogy ő felsége a következőknek 
engedte meg külföldi rendjelek elfogadását és viselését • 
SS ' clÁlinílnd táborszernagynak és herezeg
II indisch-Cractz József altábovnagynak a kir. svéd 

nn8Vkei'esztjét, lovag Daablebsky-Stcrnck 
-ugyan 0 rGnd L oszt. középke- 

tíccfi Frißyes altábornagynak a vezér- 
kai tűnőkének a kir. szerb fehér siurend 2. osztályát, 
gr. É.Wu-zí/Z-GylIciiband Sándor vezérőrnagynak a szász- 
wemmn feher sólyom-rend középkeresztjét, csillaggal, lovag 
Österreich b erencz vezérőrnagynak a nyugállománv-
«"ki’r oln«? i °l'T 8z1, Szanis2lő-rend nagykeresztjét, 
a kir. olasz «olasz korona» nevű rend nagy keresztjét

b?ga Lipft'r0l?tl nagykeresztjét; továbbá lovag 
Hold Sándor ezredesnek a szerb fehér snsrend 2. osztályát 
Vilmos nassaui horczeg ezredesnek a badeni nagylierczegi 
husóg-rendjelet, - báró Menszhcugen Ferdinánd ez-

rczidens Czetlinyébcn, a montenegrói Danilo-rend 2-ílc 
osztályát, és dr. Lányi, János fölörzsorvosnalc a 
görög kir. mogvállúrcnd középkeresztjét és a monte­
negrói Daniló-reiul 3. osztályát; a haditengerészet 
körében ő felsége a következőknek adott hasonló enge- 
délyl : báró Spann Hermann sorhajó kapitánynak a 
görög kir. megváltóiéiul középkeresztjét és a monteneg­
rói Daniló-rend 2. osztályát illetőleg ; — Wohlgemuth 
Emil korvett-kapitánynak, szárnysegéd Rudolf trón­
örökös mellett, — a görög kir. megváltó-rend közép- 
keresztjét, Kreuter Gyula kor vet la - kapitánynak a 
Danilo-rend 3. osztályát illetőleg. A hadsereg rendeleti 
lapja jelenti továbbá, hogy ö felsége Károly Gyula 
alezredest a 10. sz. huszár-ezredben, a szegedi lóval 
ujonezozó bizottság elnökévé nevezte ki és Slrühcr 
Ferencz őrnagy az 5. gyalog-ezredben ív! ül vizs­
gálat alapján nyugállományba helyeztetik. — Ő 
felsége Hauer Alajós őrnagynak, beosztva a bécsi 
tél-parancsnokságnál, ötven szolgálati évének belelte 
alkalmából, kölclességlm szolgálataiért a vaskorona- 
rend harmad osztályát adományozta és Kopetzky 
Ede íühndbirónak, a legfelsőbb katonai törvényszék elő­
adójánál:, huzamos, üdvös szolgálataiért a va-korona- 
rend harmad oszlályát, végül Lebeda Ede százados, 
beosztva a hadsereg főfelügyelőjéhez, nyugállományba 
vélele^ alkalmával a tiszteletbeli őrnagyi rangot kapta.

Becs, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Báró Poticr százados, kit novemberben 
hűtlenség gyanúja miatt elfogtak, súlyosan megbe­
tegedett, s át fogják szállítani a kórházba. A vizs­
gálat meg meglehetős hosszú ideig log tartani, mert 
jelenleg még az első stádiumon sincs túl.

Kvakó, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Misz- 
lcnicze mellett a Rabba folyó több hidal rombolt szét 
s nagy területeket árasztott el. A Sola tegnap Szaibus- 
nál vitt véghez nagy pusztításokat. A jobbparii házak 
víz alatt állnak s a népnek menekülni kellett belőlük. 
Vja-Sandecznél tegnap felhőszakadás volt. A hullámok 
fa törzsüket, szénái és állatokat visznek magukkal. A 
Dunajecz ma apadt. Jzdcbnik lakosságát az éjjel ismét 
borzasztó felhőszakadás lepte meg. Az utakat \iz bo­
rítja, a hidakat mind magával ragadta a ioltani ár, 
mely a szántóföldeken nagy károkat telt. A Visztula 
ma tetemesen apadt ; ha hegyi viz nem jön, a veszély 
elmúlt. 1

Ki-akó, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Duna- 
jcez Zakopane inellett az összes hidakat elvitte. A trans­
versal is vasul kára igen jelentékeny.

Prága, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Narndni Lisly briinui, állítólag megbízható forrásból 
.jelenti: A reichsralh szeptember 1—15 közi rövid 
időre össze fog ülni. A jobboldal helyzete most 
rosszabb mint a választások elölt volt, mert egyes 
klubok nem könnyen tömörülnek össze egységes 
többséggé, s mindegyik saját törekvését akarja'ór- 
vényre juttatni. Hohenwart azt mondta volna ho»y 
a jobboldal egész állása kérdéses. Dr. Trojan liosz- 
szabb eztkkben iclszólilolta a cseh gazdákat, hogy 
Budapestre való utazásuk alkalmával Dunajcwsky- 
boz és Ttiafle grófhoz is beszóljanak s velők a cseh 
gazdák helyzetéi megismertessék s esetleg a kii-ály- 
n; 1 kihallgatást kérjenek. A Narodni Lisly iigyel- 
mezteti a htidaposli országos kiállításra készülőket, 
hogy Magyarországban ve politizáljanak, nehogy az 
elnyomott magyarországi tótok megütközzenek’raj- 
tuk; A Júuás-ügyct cmlilve, ama reményét fejezi ki 
a Narodni Lisly, hogy a Jónás ellen mcginditolt 
mozgalomnak semmi eredménye som lesz, inert ö 
az első cseh, a ki a diplomáczia soraiba, melyek 
eddig csak németek és magyarok előtt álltak nyitva 
belépne. ’

Bibin, jul. 10. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Langhamtner Antal ncudorfi illetőségit anar­
chistát, ki 1888. augusztus óta fenyegető leveleket 
intézeti Bader testvérekhez Ghroslauban, ma az or­
szágos törvényszék négy havi súlyos börtönre 
ítélte.

Brünn, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gamperz Miksa lovag bécsi bankár megvette a 
Brünn mellett levő oslavaui birtokot, mely eddig Serényi 
grófimé volt, s ezáltal a német-liberális párt szavazatot 
nyert a morva nagybirtokosságban. A legutóbbi válasz­
tások alkalmával Beleredi gróf pátijának adott megha­
talmazást Serényi grófim.

Linos, jul. 10. (Az Egyetértés távirata). Passzaui 
jelenítsek szerint az lan folyó tegnap rohamosan áradt 
úgy, hogy a hídon aluli part egészen viz alatt van. K 
sebes és erős ár egész tutajokat, kisebb és nagyobb ha- 
jókat szakított cl a parttól s vitt magával. A Viz fákon 
s egyébb kisebb-nagyobb tárgyakon kivid e«y teljesen’ 
Jelszereit lovat, több juhot és sertést is vitt magával. 
Bizonyos, hogy a felső hm vidékén nagy felhőszaka­
dás volt.

Antwerpen, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Csak­
nem valamennyi belga lap üdvözli a trónörököspárt és 
örömének ad kifejezést, hogy ti királylányt teljes szép­
ségében lathalja viszont szeretetreméltó férje ol­
dala mellejt. A trónüröküspár vasárnap utazik vissza 
Raxcnburgba.

Brüsszel, jul. 10. A kamara elvetette a törvény­
javaslatot, mely azt czélozla, hogy a gabonára és mar­
hára behozatali vám vettessék. A mtnisztcrelnük tör­
vényjavaslatot terjesztett elő a választási reform tárgyá­
ban. A javaslat a jalcnlegi választási rendszer alapelvei­
nek egyikét sem érinti, csupán a választások kifogásolása 
cselén követendő bíráskodási eljárás szabályozására szo­
rítkozik.

Párig, jul. 0. Egy lap sem erősíti meg a Na­
tional állal Madagaskars vonatkozólag közölt nyim- 
talamló híreket. A hivatalos körök megczúlbijúk 
ímnlhu arról volna szó, hogy 4000 ember küldes­
sek Mtidagaskarba.

Páris, jul. 0. A képvisclühúz inai ülésében meg­
szavazta a kiadási költségvetést és holnap a bevé­
teli költségvetést tárgyalását fogja megkezdeni.

Páris, jul. 10. Coitrcg tábornoktól távirat ér­
kezett, melyben tudatja, hogy felhívta a tekintélye­
sebb kereskedőket, hogy franczia védelem alatt 

•térjenek vissza Ilüébe; továbbá felszólította a láza­
dókat, hogy liz nap lefolyása alatt hódoljanak meg 
és elrendelte, hogy az miami hadsereg oszoljon 
szét. A fegyvereket a kerületi főnökök felelőssége 
alatt, legkésőbb 21 napi időtartamon belül he keli 
szolgáltatni Ilüébe.

Páris, július 10. A kamara ma tartott ülésén 
folytatta a költségvetés bevételi részének tárgyalá­
sai. Mackau (bonapartisla) bírálat alá vette a" túl­
ságos s haszontalan kiadásokat, mint például a dc- 
czember ho2-ki zendülöknek lizelctt kártalanításokat 
L bázis élénk jelenetre szolgáltatott okol. A balol­
dal tagjai tiltakoztak a «zendülök» kifejezés ellen 
melyet ők a dcczember 8-iki esetnénvek okozóira £
M mk!inV.1SSZ-a' EÍITi il.jobbPárl visszavágott. Az elnök 
Mackau-t és Jolibois-t rendre ulasitolta. Wilson 
ki akarja mutatni, hogy a pénzagyi helyzet kitűnő- 

takarékosságot indítványoz 
Konstatálja, hogy a kamara túlságos kiadáso- 

kah valamint túlságos adókat szavazott meg. Szó-
A w?i/vnÄlRÜi küUfp’clés megszüntetését kívánja.
A tárgyalást holnap íolylatjúk.

Páris, jul. 10. A parlament köztársasági 
páriavnyalatai kiáltványt bocsátottak ki, mely­
ben a mellett nyilatkoznak, hogy a katonai 
szolgálati idő a nemzeti véderő ’ követelmé­
nyeinek megfelelő föltételek mellett leszállit- 
tassék, továbbá, hogy nemzelgazdászali, ne­
vezetesen adó-reformok létesittessenek és a 
valódi egyensúly az államháztartásban helyre­
áll iltassék. Az egyház és állam külön válasz­
tásán')! szólván, a kiáltvány ezeket mondja: 
«Noha a köztársasági pártban elágazók a 
vélemények e tárgyal illetőleg, egyetértés 
uralkodhatik oly politikára nézve, mely a 
lelkiismereti szabadságot tiszteletben tartja, 
de határozottan fölveszi a harezot a kleri- 
kálizmus ellen, mely a vallás álarcza alatt 
nem egyéb, mint egyesülése mindama pár­
toknak, melyek ellenségei a köztársaságnak. 
A kiáltvány végül ellenez minden oly kül­
politikát, mely a kalandosság jellegét viseli 
magán, öntudatos és határozott politikát ki­
van és végül egyetértésre hívja fel a köz- 
társaságiakat a monarchistákkal szemben.

Páris, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
CrrtHíws értesülése szerint tírévg az uj választások­
nál nem lép Töl elnökjelöltnek.

Párig, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Ma­
im pétervári levelezője arról értesül, hogy a czárt 
Ázsia császárjává akarják proklamálni.

Paris, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Débats 
és a Figaro közzé teszik Ferran doktor sürgönyeit, 
melyekben tiltakozik dr. Gibiannak az ő jövedelméről 
lett megjegyzései ellen. Kijelenti, hogy 20,000 ingyen 
oltást végzett kórházakban, a hadseregben és a tenge­
részeknél, s hogy dr. Brouardclt egyáltalán nem akadá­
lyozta kísérleteiben; találmányában nines titok, hisz a 
tudományos akedéinia már April 13-ika óta ismeri az ő 
módszerét. A Figaro követeli, hogy a tudományos aka­
démia bocsássa közre Ferran kéziratát.

Londonijuk 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Oorr. Az a hir, hogy Salisbury az emírrel uj afgán- 
indai határvonalat akar kijelölni, melyet Oroszor­
szágnak semmi esetre sem volna szabad túllépni, 
ez utóbbi állítás illetőleg teljesen alaptalan. Azt 
azonban Anglia semmi esetre sem engedi meg. hogy 
Oroszország az angol-orosz határvonal kitűzésébe 
avatkozzék; különben itt azt hiszik, hogy ez Orosz­
országnak nincs is szándékában.

London, jul. 10. A felsüház tegnapi ülésén Roth­
schild elfoglalta helyét. A ház a skót minisztériumról 
:::ú!ó törvényjavaslatot második olvasásban elfogadta.

London, jul. 10. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Coi-r.: Conte Nigra olasz nagyköveinek igen barát­
ságos találkozása volt Salisburyvcl, aki ismételte azt 
a már előbb tett nyilatkozatát, hogy az uj kabinet 
Olaszországgal a legbarátságosabb viszonyban akar 
állni, s e tekintetben Gladstone politikáját szándé­
kozik folytatni.

London, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Jól 
értesült körökben beszélik, hogy az esetben, ha 
Egyiptomban szeptember 1-je előtt hatásos j)ónz- 
iigvi rendszabályokat nem léptetnek életbe, az egyip­
tomi kormány kényszerítve lesz az államtönköt ki­
mondani.

London, jul. 10. Az alsóház mai ülésén Hicks- 
Beach kijelenté, hogy a kormány maga szándékozik 
törvényjavaslatot benyújtani, mely megszünteti a 
választási jog megvonását azoktól, kik akár orvosi, 
akar szegényházbeli ápolás alatt állanak.

Madrid, jul. 10. A tegnapi nap folya­
mán Spanyolországban 134-2 ember betege­
dett meg és Gll halt el kolerában. Ebből 
Madridba 1, a valenciai kerületre 380 és 
Murciára 89 halálozás esik.

Madrid, jul. 10. A Gazda konstatálja, hogy 
máj. 20-tói jul 7-ig tiz inficziáltkerületben összesen 
28.000 ember betegedett meg ésjl 2.350 halt el ko­
lerában. Madridban állítólag csak 1911 betegedésl 
eset és 113 halálozás fordult elő.

Róma.,jul. 10. (Az Egyetértés távirata). Pol.
V : Msgr. Sogaroámbár jjüspökké neveztetik ki, mégis 

visszatér Köxép-Afrikúba mint apostoli vikárius. A 
kitmg-si klímái kerülőig ajiosloli vikariatosság két- 
i'észre osztatván lel, a keleti rész vikáriusává Vio 
Káztnér neveztetett ki.

Róma, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
1 lep rét is miniszterelnök később Karlsbadba szándéko­
zta utazni, a honnan egészségének helyreállítása után 

111 us 13lk'sljc utaznék, hogy a mérvadó egyénisé­
gekkel személyesen érintkezzék. Tekintve, hogy Depro- 
tis egészségi állapota hosszabb nyugalmat igényel, októ­
ber elolt aligha fog visszatérni Rómába.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Mohsiti klián 
persa követ, mielőtt elfoglalná bécsi állomá­
sát, külön miszszióval megy Berlinbe, hol 
szintén akarnak persa követséget szervezni.
A követ szerződtetni fog német oktató tisz­
teket a persa hadsereg számára s ezenkívül 
közigazgatási tisztviselőket is. Egyúttal ki 
fW kérni Németország támogatását a persa- 
lörök határkérdés megoldására.

New-York, jul. 10. St.-Thomasból jelentik, 
hogy Venezuelában lázadás tört ki s a főikelők 
hatalmukba kerítettek egy gőzöst. A Carupanoban 
lc\ő csapatok a fölkelőkhöz kívánnak csatlakozni. 
Cumana, Barcelona és Maturin a fennálló kormány 
ellen nyilatkoztak.

közgazdaság:
Bócb, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata). 

A wrosi tanács kívánja, hogy az építőmesterek, köfara- 
lÜvhH : , rv‘?';?zolé,kl 'Munkások, viiiamos vezeték 

og a,kozólc szükség esetén vasárnap is dol- 
g -hassanak; úgy szintén a kis iparosok is, a kiknél a

i sz™lct a megélhetést veszélyeztetné, a 
torvény alól kivétessenek.
hnték°áu /*Uk- IP' ,^orr-) osztrák-magyar 
,ví H- Z/7 ro7Jlí^3 7:'f: Bmikjcgyforgalom 351.451,000 
35r,rmrn7 7,000 frl)- czüsl 126.827,000 frt (+ 
3oo,G(JOfrt), arany 69.298,000 forint (+• 26,000 forint).

oP2.5';0?0 frl (~ 66.000 frt), tárcza 119.602,000 
o int (+ 2114,000 forint), lombard kölcsön 26.059,000 

f l ^.00° frl), jelzálogkölcsön 88.158,000 forint
t+ p:ro|ji1.)Zá,0E,erél6'rga,om M'381-000 f”'-

Prága, július 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nagy szárazság következtében a csehországi 
mczogazdasaqi egyesület, feliratot intézett a fóldmi- 
ve esi minis? enumhoz, melyben kéri az adók elengedé­
sei, pénzsegélyt, a takarmányanyagokra tarifa-mérsékle- 

nz . "szalvos években való adóelengedésről szóló 
törvény kjegészitését és a készpénz-tőkék szaporítását 
Csehországban.
.. fo-nfP\ZAÓ’J|1!' 10; (Az Egyetértés tudósítójának 

r \A bclllesisclu! Zeitung heti jelentésében kon- 
stat.itja,' hogy nyers vasra újabb időben nem történtek 

;n .„P,n,frv#a nózvc a kilátások nem oly 
losiznk. Belföldön egyes fajokból több kell. A Breslauer 
Zeitung a helyzetet igen kedvezőtlennek tartja s azt 
njunlja, hogy a termelést csökkentsék.
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ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Kiállításunk egészségügyi szem­
pontból.

Irta dr. Eresz Géza V. kor. orvos.

II.
Do rendbe véve az egyes vizeket, balra találjuk mind­

er; a Loser testvérek «Rákóczy» és «Stefánia» kc- 
,vr I \ izeit, melyek mint olvasztó vizek kitűnők. A 
l'. rr.H tulajdonosok «forrässut» is |ivniltikáln:ik, mélyítői 
, V evő kanálnyi, állítólag 1 üveg vizitek feled meg. l-'.n 
, I naivon követendő példának tartom, mert a gyógysók 
I asznál ita kényelemmel jár: magunkkal hordozhatjuk s 
ui.izás közben is minden alkalmatlanság nélkiil liasz- 
n.iliia-;1 k. mig a keserű vizes |-alaezk magunkkal hor­
dozása bajos dolog.

A bviugtnegyvi «Margit gyógyforrás», — melyet ma­
gvar Seltersnck is neveznek, — ezelőtt «Lulii Margit 
forrás» név alatt volt forgalomban, s mint még ilyenről 
irja dr. Rompler, hogy Görbersilorfban gégebántalmakban 
jó .sikerrel alkalmazta. Mintája lehet a tiszta, égvény es 
vizeknek.

A mohai «Stefánia forrás», jóformán legszénsavdn- 
sdbb vize hazánknak. Kár, hogy nincs nagyobb for­
galma.

«Aesculap Water» budai kesertiviz-forrás. A «Tito 
Acsculap Lütter Water Company» angol társaság tulaj­
dona. Angolországban, mióta e társaság vette át a for­
rást. általános elterjedésnek örvend, hírnevet szerezve 
Budapest ásványvizekben gazdag halárának.

•.Szántói savanyu viz», Toldi Zsigmond a bérlője.
Xagv mennyiségű szabad szénsav, csekély mennyiségű 

tömör részek, ez képezi ennek az égvény es sósviznvk 
a jó tulajdonságát. Az emésztést kitűnően előmozdítja. 
A viz kezdése jó és jelentékeny kereskedelmi czikket 
is képez, de az ellen kell kifogást tennünk, hogy sölé'- 
szinü palaczkokba van töltve. A közönség szereti látni, 
ho°v mit iszik, szin szerint is. A tulajdonos impozáns 
niennviségben állította ki vizét, úgy, hogy kiállítása a 
csarnok egy jelentékeny területét foglalja cl, melyet 
helyszűke miatt kimaradt egyéb tárgyak befogadására 
ehetett volna felhasználni a nélkül, hogy e viz becséből 

la!ami elveszett volna.
Szulini ásványvíz. Sárosmegyében. Égvénycs vasas 

savanyuviz. Tartalmaz szénsavas lilhitimot, nátriumot 
2.2153 gr. vaséleesot; szabad szénsav tartalma 2.9995 
gr. nemcsak büsitö élvezeti ital, hanem a legjobb siker­
rel használható idült gyomorhurulná!, gégehurutnál, 
(iuL'ulásokban, sápkor, köszvény bajokban. Különben 
régi jő hirnevü viz.

A budai «Viktoria» keserű forrás, tulajdonos Ungar 
Ignáez. Tartalmaz: 21.19 magnéziumot. A hathatósabb 
budai keserű vizek egyike. Szintén állított ki forrássót, 
igen ügyesen és szépen csomagolva, külön ivásra és 
külön fürdő készítésre, kiállítóit «Viktoria anyu lúgot», 
naiv az ismert «Kreuzenacher Mutterlauge» kiszorítására 
van hivatva. Ha tudjuk, hogy több ásványrészeket tartal­
maz, mint a pülnaui, (ez 10,000 részben csak 321.20 "rmot, 
az pi dig 580.55 gr.)és a saidsehützi,niely épen csak 230.13 gr. 
tartalmaz s ha megfigyeljük a helyes és díszes kezelést, 
nem jogunk <• elátkozni, hogy k-iíü vállalkozz i szeli-.un 
mellett külföldön mennyire cl van Ic-rjeive It: un .'talál­
juk azt. a mi ásvány;iz-tulajdonosamkmd legtubbnyire 
hiányzik: vállalkozás, czélszcru kezeié-, díszes fvlszere- 

('/•. tanuljak vl a hazai ásványvizluUjdono■;>■!; a 
V '-a tulajdonosától. C-tik I öv id 1 — 5 éve, hagy lor- 
g;uo:i:l'a került s ez idő alatt igen szép eredményt tud 
felmutatni.

Következik ismét cg. vizünk, melynek meg van min­
den tulajdonsága, hogy egész sereg külföldi legjobb hang­
zású vizet kiszorítson. Az «Elöpataki gyógyvíz» egyike a 
légszénsavdusabb forrásoknak, csupán Pyrmont, B.-Fij- 
: ,'d és Franzensbad versenyezhetnek vele: vastartalma 
fölülmúlja az eddig ismert összes vasas vizeket, még 
Pyrmont, Spnat és Schvvalbachot sem véve ki, ezek 
közül az által tűnik ki, hogy hajtósókat tartalmaz, mi 
által a szorító dugó hatásnak ellene működik; Karlsbad 
és Marieribadnak fö lötte áll a kénsaras sók hiánya 
miatt, miért is hajtó hatása nem gyengítő az emésztő 
szervekre.

íme egy ásványvizünk, mely hivatva van a karlsbadi 
vízért rajongókat teljesen kárpótolni. Figyelemreméltók az 
«Elöpataki pexsgüporok» melyek teljesen kivile’.képesen van­
nak rézéivé és minden tekintetben pótolják a Seiiililz-port, 
már külföldön kezdik ismerni. Vájjon hazai közönségünk 
nem lem.o-e hajlandó róla tudomást venni? Nem jelen­
téktelen összeg mura Ina-e itt is az országban. Élőpatak 
különben Erdélynek legjobban felszerelt kitűnő fürdő­
helye.

Hártfa városa «Rártfai savanyú; iz»-et állilott ki, a fö- 
furiá-. 0r- -z-l.oliog'í- Töltöfonásbú!. /Mindezek érvé­
nyes, konyhasós, vasas sctranynvizi k. niol-.vkröl 
az "• -zág egyik első balneologiai k.ipaczitá'-a, Holemaim 
azt mondja, hogy a clilornalnuiimak, a sziksónak és 
vasnak oly szerencsés vég. ük-lé' tartalmazzák, milyet 
Inaba ken -ülik bármelv más ásványxiznél. A bártfai 
savanyu viz vérhiányosaknál, gyomor- és bélbánlalmakban 
kitúró ikerr. l alkalinazlalih. de a Usuluk hurutjai > Ilim 
is hall • •. A xiz ke/' I jó. I'.uIfa rilka-zépségii fenv- 
v -vk közt fi-kvö fürdőhely, hol hidv"vizgv..gyuiíézel 
x I- I a niúk fognak benuniczietm Vi nilvgszáma átlag 
H fi).

Impozáns kiállítást rendezett hatalmas gulaalaku áil- 
x.üiv.i.'i S' |,idles Ágost szinyi'-lipi e/i «Salxulor-furrás» 
xi/'ihil. l u'v-z rí savanvuviz, mely jelentékeny ni'-nnyi- 

' ,'n -zvi.-avas lilliiumol tartalmaz. Igen kellemes üdítő 
ital. . -eliáiilalmakhangyógyviziiüs használlalik. A kitűnő 
k'-.: lé- ••- vigneltázái luxul pár éx alatt a ke-
!• M '■••Imi vizek kőzott első rangra emelte.

Fv it-, ken-ski lelmi vizünk a «bor-.zél.i savanyu- 
'••z ■ Bei /.ék lm dó (.«ikinegyübci) fekszik. A fokul U- 
•- I j-l.iib1 Aranvkiit a /< gszr'nsitrdusabh egyszerű 
'■■>'••"1' ix :ze! adják. Főleg mint kitinül üdítő ital jön ke- 
'-! '"l'-i.e. még pedig évonkint 3—i millió palnezkbau, 

a nagy úti akadályoknak, rnerl a legközelebbi 
xa ila!'<iiii.-||.iz, Marosvásárhelyhez, még mindig 17U 
kiloméliinxiri- esik. Kezelése jó, de nem lehet helye- 
' hu. h'.'.'v a l.o -zu útra szánt vizet oly gyönge iixc- 
',' kl..' töltik II.I az úti akatlályok lekiizdelnének, ez a 
h'-üiifj xiz rövid idő aluli 11—8 millió palaez.kknl jö- 
*■' ' ■ Pa" dóiul,a. Újabban mint fiirdö is kiváló sz.eie- 
P11 kezd játszani, s különös tekintettel magas fekvésére, 
mint éghajlati gyógyhelyre szép jövő vár.

Az egészségügyi szakbizottság gyűjteményes kiállítá­
sából fel kell emiiten ni, mint jól kezelt vizeket: A in. 
kir. allamvasulak igazgatóságának kolozsi «Tolnay Lajos 
gyógyfonásii-át. Ez a viz egymaga képviseli hazánkban 
az ryvényes yluubersós savaiiguvizeket. Sajnos, 
hogy a forrás szegénysége miatt most még mint keres­
kedelmi viz számba sem jöhet.

Jól kez- lve jön forgalomba a «Czigelkai Lajos forrás»
1 'iro-rriegyehól. Kitűnő égvénycs, konyhasós sava­
nyuviz, jód es nagy szénsav-tartalmánál fogva haszná- 
laio-- a légutak és hélesatorna hurutjainál, gürvéiy és 
gümökórnál. A pöslyéni fürdő tulajdonosa, gr. Erdődy 
rerenez. a hires kénes hévforrásban lerakodni szó­
kon iszapot állilott ki bádog-zelenczékben. Nagy haszna 
■hogy az iszap széntarlalrriánal: elvesztése nélkül 
^záliilható. Lmlilésrernéltó a «Hunyni ly László keserű viz 
kivonat», mint minden alkalommal könnyen használható 
gyógyszer. Felhívjuk olvasóink ügyeimet a petánczi 
égvenyes savaiignvizre, mely ugyanazon alkatrésze­
ket tartalmazza, mint a híres rohitschi, stájerországi 
viz s c név alatt is adták el eddig; most azonban 
"Széchényi forrás» név alatt forgalomba kezd jönni, 
l-mél egy vizünk, mely egy nálunk nagyon elterjedt 
külföldi vizet van hivatva kiszorítani. Szépen van cso­
magolva a «buziási» erősen vasas savanyuviz, mely 
kereskedelmi czikket képez s vérhiány és azon alapuló 
bajok, gyomor, bél, méhburutok és idegbajok ellen ki­
váló sikerrel Imsznállatik. Huziást. mint államtulaj­
dont Treforl miniszter mintaszerű karba helyezvén, 
az elsőrangú honi fürdők közé emelte. Vendégszám 
átlag 1000. E csoport egyik nevezetessége a fürdő 
meleorologiui tábláznia. Egyik jól kezelt vizünk a né- 
metkercszturi «Rudolf forrás» egyszerű savanyuvize, 
mely, mint nagyon kellemes asztali víz, méltán jelenté­
keny keletnek örvend. A csizi jódviz bőséges jód- és 
brúmkálium tartalmánál fogva könnyen kiszoriijiainá a 
jódtartalomban szegényebb lialli és lipiki vizeket, de 
kezelése hiányos. Görvélykór ellen használlalik, szép 
eredménvnvel. Kereskedelmi viz. Ki kell emelnünk itt o

felső-bajomi Bázel jódvizet, mely jódnatrium tartal­
mánál fogva jelentékenyen fölülmúlja a halb jódvizet. 
Némi töke és vállalkozási kedv mellett nagy kereske­
delmi ezikké lehetne fejleszteni. A balalon-fürcdi ásvány­
víz nagyon kezdetlegesen van kezelve. Mint fürdő kü­
lönben annyi különféle győgyhatással rendelkezik, hogy 
alig van betegség, mely ellen B.-Füreden enyhülést ta­
lálni ne lehetne. A «magyar tengerparton» fekvő Bala- 
ton-Fíired ulókurául hévvizek után, mint Pőstyén, 
Trencsén, Buda, Mehádia, Stubnya stb. kitűnő hatású. 
A zsibói kénes égvény es konyhasós vizet annyira 
hanyagul közelien küldték be, hogy még csak vignet- 
lázva sincs. Láttunk oly vizet, melyen az elemzés csak 
irva ran; do olyat is, moly még elemezve sincs. 
Van német felirásu is, Obcr-Ruuschenbach, Ruzs- 
haeli. — Talán mégis meg lehetett volna becsülni 
annyira a kiállítást, hogy magyar felírással, ha 
már minden kritikán alul kezelve küldjék he. 
Czólszerüen és szépen vannak kezelve Markó Albert 
rozsnyói vasas ásványvizei. Szomorú clientele ezeknek 
a kezelés dolgában a várgedei vasas savanyuviz. 
Sóskut-Sulz, égvénycs konyhasós vasas sava- 
nyuviz forrásai közül a főforrás hajdan nagy Kelendő­
ségnek örvendett, most cl van hanyagolva sa esemétei 
földes vasas savunyuvizzcl együtt nagyon kezdet­
leges kiállításban küidetelt be. A bibarczfalvi közbirto­
kosság borhegyi vize, mely nagyon szénsavdus sa- 
vanyuviz, több figyelmet érdemelne. A YalleaVinulni 
liorvát borhegyi viz gondos kezelésre vall.

A «Hunyady László budai keserű forrás» egy minő­
ségű a többi budai kescrüvizekkel, de kénsavas kesreny 
tartalomban, talán a legbővebb figyelmet érdemel a 
«Hunyady László budai keserüviz kivonnia»,mely köny- 
nyen olclliató fehér porból áll s Hunyady László-forrás 
vizéből van készítve ; magában foglalja a vízben felol­
dott összes alkatrészeket, akár ostyában, akár feloldva 
tiszta kutvizben keserüviz helyett bevehető.

A koritnyiczai földes vasas savanyuviz — há­
rom forrásból, melyek közül a legerősebb a Ferencz- 
József-forrás — oldó kénsavas sóiknál fogva alhasi pan­
gások, gyomor- és bélbánlalmak ellen kitűnő sikerrel 
használlalik. A koritnyiczai ásványvizek vég időtől jelen­
tékeny kereskedelmi czikket képeznek. Kezelésük a viz 
jó hírnevéhez méltó. Mint fürdőhelyen tiszta, üde le­
vegője mellett tüdöliurutosok is jelentékenyen javulnak ; 
s hideg viz-gvógvmód is alkalmaztalik. Évi vendégál­
lag 900.

A garétdi cseviczc országszerte ismeretes égvénycs 
kénes savanyuviz, melyben l liter vízben 1.11873 
szénsavas nátriumot és 1Ö.25 ke. kűnhydrogént tartal­
maz : alhnsi pangásoknál, a légutak és bélcsatorna bu­
rr,íjainál kitűnő hatású. Ivásra használlalik a Clarissc- 
forrés is, vasas savanyuviz, melyet a fürdöbelogvk 
számára üvegekben szállítanak s vérszegényeknél nagy 
sikerrel alkalmazható. A viz jól van töltve és esalc az a 
kár, hogy hamisítása nagyon elterjedi. Fürdésre a vasas- 
limsós «llona»-forrás szolgáltatja a vizet. Parádot sok­
féle gyógyeszközc és hatása miatt sok mindenféle beteg 
keresi fel! Ezek átlagszáma 550. A lürdőigazgatóság 
kiállított régi fiivdölátképcket s nyomtatványokat.

Az ásványvizek között egyik igen érdekes kiállítási 
tárgy a Hirschlcr Mór F'erencz-József budai ke­
serüviz kiállítása. Az impozáns szekrényen 3 torony 
emelkedik, melyek alatt a kél oszlopcsarnokban a kivi­
teli kereskedésben használt palaczkok vannak elhelyezve, 
mig a szekrény többi részét a vcgvclemzési, földtani és 
statisztikai leírások foglalják cl. Főleg feltűnik o gyűjte­
ményben egy sajátságos szerkezetű készülék, mely az 
édes víznek 0 fok mellett a keseviivizhezi viszonyát 
ennek 52 : 1000 grammban -1- 12'1 lí. vizhömérsék 
melleit mulatja; továbbá két nagy váza, melyek 1.5 
liter sólepárlási maradékot 30 liter vízből tartalmaznak, 
ismét két váza kriszlallizált forrássóval. A földtani vi­
szonyokul tudományos leírással kiséri fühlmiulák tünte­
tik fel; a kút üregének rétegei egy magas üvegvázában 
láthatók, mely rétegekből a fentebbi fölúminták vannak 
véve. A nagy közönségre nézve igán vonzó tárgy a 
szekrény közepén félkör alakban felállított aquarell-í"' st- 
mény. mely a kutat a fülépilménynyel és környékét tün­
teti fel. Az előtérben Látjuk az üvegmosási, töltési, cso­
magolási és szélküldési helyiségeket. A szekrény kél 
oldalán felfüggesztett keretek egyikében grafikus leírását 
látjuk a viz elterjedésének, mely szerint az utolsó nvolez 
év alatt 1 millió 5000 palaczkra emelkedett a kivitel és 
íz emelkedés a külföldön mindenütt mutatkozik, a má­
sikon pedig a viz használata által elért eredmények 
vannak feltüntetve. Egy általános térkép mulatja a rak­
tárakat, mely szerint Dél-Amerikában is ismerik e hatá­
sos vizet.

A szóbrémezi savanyuviz a hideg, sós kénes vi­
zek közé tartozik. Szilárd részekben oly bő, hogy a hi­
deg kénes vizek nem mérkőzhetnek vele ; a hévvizek 
közül csakis Aachen és a mehádiai Herkulesfürdő bizo­
nyult. sikeresnek ivásra : a gyomor és bél idült huru- 
los bánialmaiban, alhasi pangás, máj- és lépdaganatok, 
túlságos kövérség, légzési szervek hurutja, görvélykóros 
mirigydaganalok, stb. ellen. A viz jól van kezelve. Mini 
fürdő jól van berendezve s vize, valamint különösen az 
iszapfürdők esuzos, küszvényes s idült bőrbajok ellen 
hatásosaknak bizonyullak. A tulajdonos gr. Tülök 
Napoleon.

Gondos kezelésre vall a Ilajcsz-tepliczi 34 foka 
tiszta hév viz, melyei köszvény, csúz, bőr- és veseba­
jok ellen sikeresen használnak. Mint fürdő csak most 
kezd a folytonos javítások folytán ismeretessé lenni.

A gánőczi fürdő földes mésztartalmú, a sivabad- 
rai kénes, meszes, savanyuviz és a leibitzi kén- 
fürdő hideg, kénes, égvénycs, édes vizeikkel vesz­
nek részt a kiállításon ; mint fürdők magán helyi ér­
dekkel bírnak.

A trcnrsén-lcplitzi fiirdö kénes hévvize ivásra 
és fürdésre használlalik küszvényes, csúzos, görvélvcs 
bürbajnk ellen s idült gége-hurutnál. Trcnesén-Teplitz 
hazánk egyik elsőrangú fürdője vizével s igen szép 
fényképekkel van képviselve, melyek a fürdő fekvését, 
épületeit tüntetik elénk. Különösen érdekes a törökfürdő 
belseje, mely csakugyan egészen a török fürdők mintá­
jára van berendezve.

A szklenói Jiirdö — hazánk egyik legrégibb für­
dője — vize dr. Werner boroszlói tanár vegyelemzése 
szerint a földes hévforrások közé tartozik. Fürdésre 
csúzos, küszvényes bánlaltnak, zsugorodások, idegbajok s 
bőrbetegségek ellen sikeres, úgyszintén kiállított egy igen 
szét) albumot, melyben a fürdő vidéke s épületei láthatók.

Ifanyadmegye ásványvizeinek gyűjteményes kiállí­
tása kéú'.égkivül érdekes; dr. Mankó Vilmos méltán 
dicséretet érdemel c vizek elemzése s ismertetéséért. 
Kár, hogy ebből az ismertetésből arról kell meggyőződ­
nünk, hogy e vizek loglöbbnyire elhanyagollak, egy-egy 
község határán túl, hol a források léteznek, névről is 
alig ismeretesek. Az elhanyagoltságról különben a kiálli- 
toű vizek kezelése is szomorú tanulságot nyújt. A me­
gyében 29 ásványforrás van s ezek összetételükhöz ké­
pest négy csoportra oszlanak: hideg égvénycs. föl­
des, vasas savanyuvizek, égvénycs meleg, meleg 
kénes és hideg sósvizek csoportjára. Az első cso­
portba tartozó vizeket többnyire a vidékbcliek «borviz- 
nek» használják, egy sem kereskedelmi viz; legkiválóbb 
a boholti nagy hőségénél fogva. Az égvénycs meleg­
vizek közül fölemlítendő a bábolnai-, az olt feltalált 
vízvezeték nyomairól Ítélve, már a rómaiak idejében 
ismeretes vmt; és a kis- 
igen gazdag. A meleg 
a hideg vizforrások közül pedig a dévai érdemel emlí­
tést A kolozsi «Tolnay-gyógyforrásról», melyet szintén 
dr Mankó vcgyelcmezctl, már lentebb szülöttünk.

Az ásványvizek leírásánál levőn, lépjünk ál a «Mat­
tom és Wille ivócsarnokába;» hiszen olt találjuk jó 
részben kiegészítését az egészségügyi csarnokból hiányzó 
hazai ásványvizeinknek. E derék ezég fclszólitlalván az 
orsz. bizottság által, nemcsak valamennyi, a kiállításon 
bemutatóit hazai ásványvíz pohár számra kimérésére 
vállalkozott, mi állal alkalom nyílik arra, hogy a nagy 
közönség egyes vizek természetével közelebbről is meg­
ismerkedjék, hanem iparkodott mindazokat a vizeket 
megszel ezni, melyeket tulajdonosaik többszöri felszóli- 
tá-ra is elmulasztónak beküldeni s a melyeknek bekül­
désére talán mai napig is várni kellene, és igy ásvány- 
vizgyüjteményünket kiegészítette, lehetőleg teljessé telte. 
E jelentékeny költséggel fölépített és berendezett díszes 
csarnokban mindenekelőtt olt találjuk Matloni bu­
dai király-keserű vizét, mely nagy glaubert és 
keserűsé tartalmánál és az ezek állal feltétele­
zett hatásánál fogva valamennyi hasonnemü ás- 
vánvviz között kiváló helvet foclal el. Sikerrel alkal­
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kis-rápoUL meleg forrás, mely 
- kénes vizek közül az alváczai,

mazható mindazon bántalmaknál, melyeknél átalában a 
budai keserüvizek. Azután Mattoni Erzsébet-sósfor­
rása, melynek vize különösen női betegségeknél és al­
hasi pangásoknál nagy hatású. Talán mondanom sem 
kell, hogy ezek a vizek kitünően vannak töltve és ke­
zelve. Azután következnek az egyes, inkább az újabb 
időben elemezett ásványvizek: az ajnácsköi kénes, 
égvénycs, földes, vasas savanyuvizek, az algyógyi 
vasas hévviz, az almási hideg, kénes, meszes forrás, a 
bikszádi égvénycs, konyhasós savanyuviz, mely liasz- 
náltatik a légutak hurutjainál. Jól töltve és kezelve ez 
a viz nagy jövőjű volna, de a viz töltési módja a le­
hető logkezdetlegesebb. Továbbá a Bukovina Béla- 
forrás, vasas savanyuviz, a csádai konyhasós viz, a 
dévai konyhasós viz, az igműndi keserüviz, az iván- 
dai keserüviz, a kassai Lajos-forrás hideg, kénes, 
meszes savanyuviz, hurutos és esuzos bántalmaknál, a 
kocsi keserű-forrás, kovászmi-vajnafalvi égvénycs 
konyhasós és vasas savanyuviz, a tablói és a mál- 
nási égvénycs, vasas savanyuvizek, az olenyai, 
ranki, sóskúti, tusnádi égvénycs konyhasós, va­
sas savanyuvizek vérhiányos bajokban, gyomor-bél- 
hurutban szenvedőknek; a topliczai földes, mész­
tartalmú hévviz, a sztojkai égvénycs savanyuviz, 
a szovátai konyhasós viz, a zoványi vasgáliczos tini- 
sós viz. Ezeken kívül mindazon ásványvizek feltalálha- 
tók itt, a melyekről fentebb szólottunk.

Végül itt kell fölemlítenem, mert a Mattoni és Wille 
ásványviztelepén van a főraktár, a budapesti Hungá­
ria-forrás gyógyvizét, mely alkatrészeinek összetéte­
lére nézve leginkább hasonlít a világhírű emsi vízhez, 
de bróm-tartalma által az emsi Kränchen vizét 
tetemesen fölülmúlja; tehát az emsi viz pótlására van 
hivatva.

= Horvát Iparosok és kereskedők nagyobb szám­
ban érkeznek vasárnap a reggeli vonattal a kiállítás ta­
nulmányozására. A fővárosi iparoskörökben mozgalom 
indull meg az iránt, hogy a kirándulókat szívélyesen 
fogadják és kalauzolják. Többek kezdeményezésére va­
sárnap e hó 12-én este 8 órakor a horvátok tiszteletére 
a kiállítási területen levő hangversenyteremben közős 
vacsora rendeztetik, a melyen való részvétel érdekében 
az aláírások már megindultak. Miután a horvátok most 
először jelennek meg hivatalosan a magyar orsz. kiállí­
táson, remélhető, liogy fogadtatásuk körül a fővárosiak 
lehelő buzgalmat fognak kifejteni.

A jury-tanáca mai ülésében — egyes csoportok 
részéről fölvetett kérdések megvitatása után — elhatá­
rozta, hogy kollektiv kiállításoknál, melyekben egy 
kiállító több csoportba tartozó tárgyakat állított ki — 
mint pl. a munkácsi uradalom gyűjteményes kiállításá­
nál — minden egyes csoport hivatva van saját cso­
portjához tartozó tárgyakat külön megbírálni; azon 
csoport-jury pedig, melyhez he van osztva az illető 
gyűjteményes kiállítás egésze, figyelmeztetni tartozik az 
illető csoportok juryjeit, hogy az illető gyűjteményes kiál­
lításban van egy általuk megbírálandó tárgy kiállítva. 
Ama kollektiv kiállításoknál azonban, a melyeknél több 
kiállító ugyanamaneinü tárgyakat állilott ki, Kollektiv ki­
tüntetés nem adható, hanem minden egyes kiállítónak 
tárgyai külön megbirálandók és csak egyenkint Ítélhető 
oda kitüntetés. Elhatároztatott továbbá a XIX. csoport 
a) osztálya (könyvnyomdászat) juryjének ama bejelen­
tésére, hogy több kiállított tárgy nem ama csoportba 
van beosztva, mint a melybe véleménye szerint tarto­
zik, — hogy minden csoport maga bírálja meg, vajon a 
hozzá illa=ilotl tárgy csoportja körébe tarlozik-e és ha 
nem, értesítse arról ama csoport juryjét, melyhez tar­
tozónak véli az illető tárgyat. Ha ekkor ama másik jury 
magát illetékesnek tartja, úgy az bírálja meg a tárgyal; 
ha azonban a két jury ez irányban közös megállapo­
dásra jutni nem tud, minden egyes esetben a jury-la- 
náes határoz. Elhatároztatott továbbá több oldalról telt 
indítvány alapján, hogy az egyes kiállítóknak oda Íté­
lendő nagy bronz érem «kiállítási nagy érem» megjelö­
lését fogja kapni s c szerint a «bronzérem» kifejezés 
elesik. Végre elhatározta a jury-lanáes, hogy minden 
versenyen kívül álló kiállításnál is oda Ítélhető egyes 
közreműködőknek, munkásoknak vagy intézőknek köz­
reműködők és munkások érmei.

= A jnry-csoportok munkarendje a következő : 
5. csoport jul. 11-én 10 órakor ülést tart az érd. pavil­
onban. 7. csoport juh 10-én >/21 órakor ülést tart. 11. 
csoport a) és Íj) oszt. juh 14-én a jury-lanáes után el­
nökei, alelnökei, előadói ülést tartanak. 14. csoport jul. 
13-án 10 órakor ülést tart az igazg. fogadó teremben. 
15. csoport a) oszt. jul. 13-án 9 órakor kezdi bírálatát. 
15. csoport b) oszt. jul. 14-én 9 órakor kezdi bírálatát. 
1G. csoport a) b) c) és d) osztályai jul. 15-én 9 órakor 
kezdik bírálataikat és azután a fővár, pavillonban ülést 
tartanak. 19. csoport a) osztálya jul. 11-én 9 órakor az 
orgona mellett szemlét tart. 21. csoport jul. 10-én 10 
órakor szemlét tart. 22. csoport jul. 13-án 8 órakor 
szemlél tart.

= LóktállltAs. Pcst-Pilis-Solt-Kiskun-megye lóle- 
nyész-bizoUtriányának végrehajtó bizottsága, hogy az 
orsz. kiállítás alkalmával rendezendő lókiállitáson a me­
gye az egyesület nevéhez méltóan legyen képviselve, 40 
db lovat vásárol a kisebb lótenyésztőktől, s a megye 
különböző helyein jutalmazásokkal egybekötött vásáro­
kat rendez. A vásárok a következő helyeken s na­
pokon fognak megtartatni. 1. Kalocsán, augusz­
tus 9-dikén, az országos vásár alkalmából. 2. 
Fél egyházán augusztus hó 16-án az országos vá­
sár alkalmából. 3. Gscgléden, augusztus 23-án, külön 
c czélra rendezendő vásár alkalmából. 4. Búin. aug. 
30-án, külön e czélra rendezendő vásár alkalmából. 
5. Báfízkcvén, szeptember 6-án, külön e czélra rende­
zendő vásár alkalmából és 6. Gödöllőn, szeptember 
8-án, a lótenyésztési jutalom dijoszlás, a tenyész szarvas- 
marha kiállítás és a tenyész szarvasmarhavásár alkal­
mával. Az egyesület tulajdon lékiállitásával kapcsolatban 
az egyesület tagjai is fognak kiállítani a saját költségü­
kön, melyre már cddigelé is számos nevezés történt.

— A csongrádmegyol tanítóknak az orsz. kiállí­
tásra való együttes fölrándulása tárgyában Lévay Fe- 
rcncz tanfelügyelő részletes programútól lett közzé, mely­
ből adjuk a következő lényegesebb részleteket: Az in­
dulás történik Szegedről julius hó 16-án (csütörtökön) a 
magyar államvasutak (alföld-fiumei vasul) d. u. 6 óra 
52 pcrczkor induló vonatával. Érkezés Budapestre 17-én 
5 óra 50 pcrczkor reggel. A magyar államvasulakon 
utaznak a mágoesiak (fölszállva Orosháza állomáson), a 
derékegyháziak és hódmező-vásárholyiek (a h.-m.-vásár- 
hclyi állomástól), a dorosmaiak és szegediek (a szegedi 
állomástól) és a horgosiak (csatlakozva a hovgosi állo­
másnál). Á csongrádiak, szentesiek, mindszentiek és szeg­
váriak vagy a szegediekkel együtt indulnak, mely eset­
ben hazulról a 16-án lefelé közlekedő gőzhajóval érkez­
nek Szegedre és üt csatlakoznak az államvasulakon 
induló főcsoporthoz, vagy pedig (amennyiben előnyösebb­
nek tartanák) az osztrák-magyar államvasuton utaznak 
föl, a délutáni személyvonatra Félegyháza állomáson 
fölszállva, — A sövényháziak és kistelekiek ugyan­
ezen vonatra Kistelek állomáson szállnak föl. Érke­
zés Budapestre 16-dikán este 8 óra 10 pcrczkor. 
Az orsz. kiállítás általános oktatásügyi, ipar- és gazda­
sági oktatási csoportjainak megtekintése szakképzett 
egyén kalauzolása mellett csoportosan történik két, eset­
leg három napon át reggel 9 órától d. u. 3 óráig. A 
délutáni étkezés utáni idő eltöltésére Budapesten külön 
Programm fog incgállapillalni. Az orsz. lanszernnizoumol 
s n főváros némely gyakorlati irányú kiválóbb taninté­
zeteit a társaság szintén egy csoportban fogja megtekin­
teni. A fővárosban időzés 3 napra terjed: jul. 17., 18. 
és 19-re. Azontúl kiki tetszés szerint hazautazható, vagy 
tovább maradhat fönn.
= «Városliget» nevű megállóhely. A szab. osztr. 

magy. állainvasut-társaság a «városliget» megállóhelyen 
a közönség kényelmére várócsarnokot építtetett. Mint­
hogy e megállóhely az országos kiállítási terület tőszom­
szédságában fekszik, az e helyen megálló vonatok 
igénybevételét a kiállítás látogatóinak felette ajánlhat­
juk, annál is inkább, minthogy a közönség kívánalmai­
nak megfelelő vonalközlekedés is létesittetett. Ugyanis a 
60. sz. omnibusvonntlnl Czegléd felöl jövő utasok már 
reggel 7 óra 83 perczkov szállhatnak ki e helyen, a 
62. sz. omnibus-vonattal Szeged felöl jövő utasok pedig 
délben 12 óra 22 perczkor érkeznek ide. A visszauta­
zás Czeeléd felé az B9. sz. omnibusz-vonattal teljesít­

hető, mely esti 9 óra 8 perczkor indul e helyről és 
nemcsak minden állomáson, hanem minden megálló­
helyen is megáll. Ugyané vonat Budapestről a kiállítás 
tartama alatt esti 9 órakor indul cl Czegléd felé. — A 
felsorolt vonatokon kívül még a 61. sz. omnibusvonat is 
igen alkalmas úgy a Budapestről a kiállításba menő 
közönségre nézve, valamint a Szeged felé korábban haza 
térni óhajtó vidékiekre nézve; indulván ezen vonat 
Budapestről d. u. 3 óra 15 perczkor, a városligeti meg­
állóhelyről d. u. 3 óra 23 perczkor.

= Mérsékelt áru menettérti Jegyek. A kiállítás 
látogatás nak megkönnyebbítése czéljából a m. kir. ál­
lamvasutak összes állomásairól hclenkint kétszer bizo­
nyos meghatározott napokon Budapestre szóló II. és III. 
oszt., őO°/o-al mérsékelt, 14 napi érvényességgel biró 
menettérti jegyek adatnak ki. A predcál-kolozsvári vonal 
s ennek mellékvonalai, valamint az arad-lemcsvári vasul 
állomásain Aradon át (Temesvárit is beleértve) úgy szin­
tén a fiume-zákányi és sziszck-doberlini vonal állomá­
sain kiadandó menettérti jegyek gyorsvonatok használa­
tára is jogosítanak, a mennyiben azok az illető kocsi­
osztályokkal ellátvák. A Predeál állomásról szóló ezen 
menettérti jegyek 30 napig érvényesek. Bővebb értesí­
tés említett vasul állomásain, valamint a kibocsátóit hir­
detményekből nyerhető.
= Indiai kiállítás. Az iparművészeti múzeum he­

lyiségében lévő indiai kiállításnak uj sorozatát most ren­
dezik be s az uj kiállítás érdekessége nagyban fölül­
múlja az első sorozatéi. A legfinomabb indiai és kas- 
miri shalok, szőnyegek és egyéb szövetek gazdag gyűj­
teménye, szingazuag kelcü csecsebecsék, kagylók, gyön­
gyök, faragványok, fa- és érczlárgyak, valamint arany, 
ezüst ékszerek rendkívül változatos csoportja fogja ké­
pezni az uj gyűjteményt, mely bizonyára nem kisebb 
érdeklődést fog kelteni, mint a még pár napig látható 
első kiállítás.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap e hó
9- dikén az állandó jegyek tulajdonosain kivid í>4~tl 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3769, 
20 kros esti jegygyei 801, 20 kros tanuló- és munkás- 
j egy gyei 1210, 20 kros kalonajegygyel 124, napi sza- 
badjegygycl 69 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2182 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 1340, az osztrák-magyar államvas­
uton érkezett 1576, elutazott 1696 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 537-en, elutaztak 490-en. E szerint ösz- 
szcsen érkezett 4295, elutazott 3526 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi távlrda-kongresszus. Berlinben 

augusztus 10-én nemzetközi lávirda-kongresszus nyílik 
meg, melyre az előkészületek serényen folynak. E kon­
gresszusra már is több fontos tárgyat jelentetlek he. 
Auszlria-Magyavország a nemzetközi távirdai tarifa mér­
séklését, Poroszország egész Európára kiterjesztendő 
egységes tarifák alkotását és végre Svajez azt fogja in­
dítványozni, hogy a most magánosok, kereskedők stb. 
távirdai költségeinek megtakarítása végett használatban 
levő magán jegykönyvcltel megszüntessék és egy általá­
nos nemzetközi chiffro-könyv nyittassák.

$ Kéjutazások Tata-Tóvárosra. Ez évi szeptem­
ber hónap végéig minden vasár- és ünnepnapon 
Budapestről Tala-Túvárosra kéjutazások fognak renilcz- 
letni, melyhez rendkívül mérsékelt menettérti jegyek fog­
nak kiadatni, következő árakon : 11. osztály 2 Irt 10 
kr, Hl. osztály 1 fi t 50 kr. E jegyek odautazáskor csakis 
a 6 líra 30 perczkor, reggel induló 12. sz. omnibusz- 
vonathoz adatnak ki és visszautazáskor csakis a Tatn- 
Tóvárosról ugyanazon napon 6 óra 40 perczkor este 
induló 11. sz. omnibusz-vonal, használatára jogosítanak. 
E jogvek a fentemlitelt vonalokkal Szaár, Felső-Galla és 
Bánhidára való kirándulásokra is használhatók, anélkül, 
hogy azokat az illető állomásokon láltamozás végett 
felmutatni kellene. Gyermekekre nézve következő ked­
vezmények engedélyeztetnek : Kél 10 éven aluli gyer­
mek számára az illető kocsiosztályra szóló egészjegy 
váltandó. Egy gyermek a II. kocsiosztályban egy egész 
111. őszi. jegygyei utazhatik. A lll-ik kocsiosztályban egy 
gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy egész 11. oszt. 
menetjegy váltása melleit utazhatik. Podgyász-szabad- 
suly nem engedélyeztetik. E menettérti jegyek Budapcst- 
szcmélypályaudvaron, valamint a m. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodájában (tlungária-szállú), még pedig 
ez utóbbi helyen már a megelőző napon is válthatók.

* Társaskocsi összeköttetés Bécs állampálya­
udvar — Bécs nyugtot! pályaudvar. Junius hó 
15-ével az utazó közönség kényelmére Becsben az ál­
lampályaudvar és a nviigoti pályaudvar között egy tár­
saskocsi összeköttetés szcrvuzlelett, mely a Budapest 
osztr.-magyar államvasul pályaudvarról délután 4 óra 
15 perczkor induló 4. sz. fulárvonal közüli egyrészt és 
a bécsi nyugoti pályaudvarról 9 óra 50 pcrczkor este 
induló 1. sz. express-vonat közölt, másrészt közvetlen 
összeköttetési létesít. A Budapesten osztrák-magyar ál- 
lamvasut pályaudvar és Pozsonyban kiadandó, Amslel- 
ten, Attnaug, Aussce, Bregenz, Buchs, Gmunden, Inns­
bruck, Ischl, Lindau (város), Linz, Salzburg, St.-Pöllen, 
St.-Valentin, Wels és Wörgl állomásokra szóló közvet­
len jegyekhez az államvaspálvaudvarról a nyugoti pá­
lyaudvarra való átszállításra nézve társaskocsi-jegyek 
szolgáltatnak ki, melyek ára szomélyenkinl 1 Irt. Az 
üli podgyász közvetlenül vételik fel és a társaskocsi 
vonalon is 25 klg. szabadsuly engedélyeztetik. A sza- 
badsulyt túlhaladó mindcnjglO klg. után a társaskocsin 
való szállításért 5 kr szedetik he. Megfordított irányban 
e társaskocsi menetek által a 6 óra 2Ü perczkor reggel 
Becsbe nyugoti vaspályáiul; áron érkező 2. sz. párisi 
express-vonat és a 8 órakor reggel osztrák-magyar ál­
lamvasul pályaudvarról Marchcggen ál Budapestre in­
dul') 3. sz. fulárvonal közt közvetlen összeköttetés lé- 
lesillelik.

* Forgalmi akadály. A «Béla» folyónak roppant 
esőzések folytán beállott áradása következtében a kassa- 
oderbergi vasút lipló-ujvári állomása közelében egy Ind 
megrongálhatván a forgalmat Lipló-Ujvár és Liptó-SzL- 
Mikíós állomások között c hó 9-én néhány napra be 
kellé szüntetni. A személyforgalom átszállással 11-élől 
kezdve már lehetséges.

S Kötelék-díjszabás. i\z 1883. dcczember hó 1-je 
óla egyrészről Trieszt, másrészről magyar vasutak ál­
lomásai között érvényes külelék-dijszabás, a hozzá tar­
tozó, 1884. október hó 1-je óta érvényes I. pótlékkal 
együtt ez évi aug. 15-én hatályon kívül lép. Ennélfogva 
az említett naptól kezdve a Budapest (dél-v.), Barcs, 
illetve Zákányon túl fekvő állomások és Trieszt közti 
forgalomban továbbítandó küldemények, uj kötelék-díj­
szabás életbeléptetéséig, az osztrák-magyar kikötő forga­
lomban 1883. június hó 15-dike óla érvényes külelék- 
dijszabás, Zákányt illetőleg pedig a helyi díjszabások 
figyelembe vétele mellett, a fentnevezclt halár-állomáso­
kon leendő átrovalolásra utáltainak.

£ Az I. os. kir. szab. duna-g-ozhajózásl társa­
ság1 közhírré teszi, hogy a dümüsi hajók f. hó 15-étől 
kezdve Újpesten (Káposztás-Megycven) sem a völgy- 
sem a hegy-menetben nem fognak többé kikötni.

* A m. kir. államvasutak igazgatása alatt álló 
ujszász-jászapáthii vasút megnyitása napjával ha­
tályba lép e vasút díjszabása személyek és úti pod­
gyász, továbbá áruk szállítására nézve. É díjszabás pél­
dányai a m. k. államvasutak díjszabási osztályában kap­
hatók.

* Román-német vasúti kötelék. 188-1- október hó
10- én a román-német forgalom számára hatályba lépett 
kivételes díjszabások vas- és vasáruk, továbbá gazdasági 
gépek számára julius hó 20-án hatályon kívül helyez­
tetnek.

SORSOLÁS.
— A gömörl vasúti záloglevél-kölosőn kötvé­

nyeinek 1885. évi julius hó 1-én tartott XXVIlI-dik ki­
sorsolása alkalmával kihúzott 344 kölvóny-számjegyzék: 
27 69 288 413 650 710 719 743 788 845 1056 1112 
1168 1306 1343 1355 1386 1391 1693 1722 1914
2184 2313 2358 2653 2708 2710 2715 27-10 3055
3312 3849 3427 3‘446 3418 3462 3548 3553 3558
3590 3693 3722 3756 3881 3909 3950 3988 4074
4113 4498 4654 4693 4701 5094 5109 6279 6445
5471 5424 6783 6049 6064 6071 6084 6118 6176
6199 6314 6340 6382 6472 6613 6742 6893 7438
7481 7494 7643 7622 7808 7809 7821 7827 7854

8106 8268 8670 8947 905:2 9291 93621 9438 9487
9517 !5959 10041 10765 10952 11382 11387 11455
13535 11640 11651 11909 11965 11984 12071 12104
12268 12304 12457 12485 12493 12495 12526 12853
13246 13264 13372 13375 13455 13807 13912 13950
13962 14055 14166 14475 14523 14530 14756 11777
14953 15001 15289 15293 15329 15388 15479 15509
15527 15598 15812 15832 15835 15949 16006 16017
16153 16311 16336 16689 16719 16850 16998 17085
17087 17128 17204 17786 17808 17961 18209 18256
18656 18741 18850 18890 19067 19084 10111 19515
19562 19801 20121 20261 20293 20302 20656 20899
20918 20985 21249 21345 21599 21738 21860 21986
22187 22237 22616 22869 22887 22918 22930 23088
23098 23162 23288 23326 23546 LV6Í9 23728 23799
23810 23800 23927 23987 24006 21018 24030 24233
24882 25045 25044 25566 25589 25778 25917 26338
26345 26590 26611 26614 26802 26968 27112 27302
27335 27537 27549 27585 27952 28169 28728 28813
28828 29227 20448 29577 29680 29906 29959 30102
30290 30345 30351 30-186 30603 30923 31392 31448
31556 31644 31909 31966 32060 32214 32223 32349
32448 32602 32624 32907 32917 33142 33202 33662
33661 34132 34306 34550 34639 34752 34990 35055
35465 35892 35940 36027 3627 í- 36360 36388 36595
36617 36773 36879 37223 37243 37337 37474 37543
37613 37726 37896 37963 38006 38027 38220 38312
38320 38462 38656 38667 38918 39023 39115 39355
39105 39506 40027 40349 40626 40800 40806 41049
41062 41146 41150 41170 41179 41213 41392 41524
41539 41775 41979 41991 42135 42161- 42262 42415
42608 43183 -13275 43428 43443 43543 43694 43727
43921. 43952 43981. E kisorsolt kői vények a kisorsolás után 
egy Ini múlva válthatók be Budapesten: a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál, és a magyar földhitelintézetnél,
— Becsben az «Union» banknál, — Lipcsében a Beker 
& Compagne és Plant 11. C.-nél, — Drezdában a Dres­
dener banknál, Hamburgban L. Behrens & Söhne, —
— Berlinben a bank für Handel und Industrie által, — 
Majna Frankfurtban v. Erlanger & Söhn», — Boroszló­
ban a Schlesischer Bankverein és Gebrüder Gutten- 
tagnál.

— Az 1873. évi 5£ adómentes magyar keleti
vasúti államkötvénynek (11-od kibocsátású elsőbbségi 
kötvények) 1885. évi julius hó 1-én megtartandó XII. 
kisorsolása alkalmával a következő 3 szám huzatait ki, 
és pedig : 72818 72976 74736.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Emelkedő árfolyamokkal, 

élénk üzlettel és szilárd irányban indult az e heti tőzs­
dei forgalom. A kedvező jelentések az aratásról, a pénz­
bőség és az e bélre tervezett kibocsátások voltak azok 
a mozzanatok, melyek e kedvező jelenséget előidézték. 
Azonban e jó irány nem tartott sokáig és a tőzsde is­
mét visszaesett a monotoniába. A kedvező mozzanatok 
ugyan még mindig nem szűntek, a pénz bőven van, az 
aratásról a földmivelési minisztérium most is kedvező 
jelentéseket ad ki és a porosz 3'/2%-os consolok és a 
déli vasul uj kölesönének kibocsátása fényesen sikerült. 
Lehangolta a tőzsdét Salisbury nyilatkozata és az olasz 
középlengori vasutak részvény kibocsátásának sikerte­
lensége vagy jobban mondva félsikere. Az üzérkedési 
piacz pang és az egyedüli tér, melyen, daczára a slag- 
nácziónnk és kedvetlenségnek, még mindig barátságos az 
irány, ez a járadékpiacz, ill is csak a magyar aranyjá­
radék. Ez az érték áll a forgalom előterében és javul 
olt, a hol minden érték vészit. (Isakis a valuta az, mely 
ezzel együtt emelkedik, a nélkül, hogy ennek voltaké- 
peni indokát tudni lehelne. A járadékhausse annyiban 
volt jó hatással a többi értékekre is, hogy megakadá­
lyozta a lobbi érlékek csökkenését, a mi a nagy üzlel- 
tclcnség következtében különben okvetlenül megtörtént 
volna. Ha a julius 3-ilti árfolyamokat a maiakkal össze- 
hasonüljuk, találjuk, hogy a magyar aranyjáradék 
fúl százalékkal, a magyar papirjúradék pedig csak j-cd 
százalékkal emelkedett. A többi államértékek közül a 
magyar nycremény-külcsön 1 filial és a tisza-szegedj 
kölcsön .1 forinttal javultak, a többiek alig változtak 
A bankrészvények piaczán a félévi mérleg-becslések 
kezdenek már szerepelni és mig a magyar bankoknál a 
kedvező aratási kilátások következtében az árfolyamok 
javultak, addig az osztrák hilelrészvény, daczára a déli 
vasul uj kölcsün-kibocsálásának, melynél ez az intézet 
is tevékeny részt vett, teljesen változatlan maradt. Első 
sorban feltűnő itt r. magyar hitelbank részvényeinek 
ujabbi emelkedése, mit a tőzsdének az a helyes nézete 
idézett elő, hogy ez az intézet nem részesül azokban a 
veszteségekben, melyek az osztrák hitelintézetet a sze­
rencsétlen török dohány üzletnél érték és igy a félévi 
mérleg a magyar hitelbanknál kedvezőbbnek Ígér­
kezik, mint az osztrák hitelintézetnél. A magyar 
hitelbank részvényei e héten teljes 3 forinttal emelked­
tek, a pesti magyar kereskedelmi bank 5 fi lial, a magyar 
leszámítoló- és pénzvállóbank 2] frltal, a magyar jel­
zálog hitelbank 'U frltal és az osztrák-magyar bank 2 
frltal javullak. Biztositó társaságok részvényei változat­
lanok. A gőzmalmok részvényei közül a jó avatási ki­
látások következtében javultak: az első budapesti 10 
írttal, a hengermalom 5 frltal, a Lujza-malom 4 frltal, 
a molnárok és sütök malma 4 filial, a Pannónia 35 fil­
ial és a Viktória 6 frltal. Közlekedési vállalatok részvé­
nyei közül a déli vasút, az osztrák-magyar államvasut 
és a magyar nyugati vasúti >/a—l'/a frltal csökkenlek, 
ellenben a hassa oderbergi, magyar gácsországi és a 
tiszavidéki vasul részvényei valamivel emelkedtek. Taka­
rékpénztárak részvényei közül az országos központi 2 írttal 
és a pesti hazai 40 frltal javullak e héten. A különféle 
iparvállalatok részényeiben rendkívül csekély volt c bil­
len a forgalom és ennek megfelelően az árfolyamválto­
zások is fölötte jelentéktelenek. Az általános vvaggon- 
részvények 3} frltal, az Athenaeum 3 frltal, a nem­
zetközi vvaggon-kölesönző 2 frltal és a Drausche-féle 
téglagyár A frltal javultak, ellenben a rima-murányi 
vasmű 1 frltal, a Schlick-féle vasöntöde 2 frltal és a 
török dohányrészvény lí frltal csökkentek. Záloglevelek 
és elsőbbségek csak keveset változtak, jelentékenyebb 
emelkedést csakis a pesti magyar kereskedelmi bank 
60-os záloglevelei mulatnak s ezek is csak 85 krral. 
Magánsorsjegyek teljesen változatlanok. Valuták és vál­
tók jelentékenyen szilárdabbak, különösen a londoni 
váltó 35 krral emelkedett.

** A bócal értéktőzsdéről irja ottani levelezőnk 
a következő hetiszemlét: Egy idő óta állandó refraiuje 
a tőzsdei tudósításoknak, hogy som a nagyok, sem a 
kicsinyek nem mozognak s mégis azt lehel tapasztalni, 
hogy az irány lassan bár, de folyton változik s a vál­
tozás kezdetét egész a járadék konverzióig lehel, vissza­
vezetni. A tőzsdék többé nem, vagy csak ideiglenesen 
spekulálnak részvényekkel, mert ezek nem fizetik ki a 
fáradságot; most a járadékok vannak állandóan napi­
renden. A járadékokkal oly terel vonszolnak a napi spe- 
kuláczió örvényébe, melyre ezelőtt leginkább csak az 
elismert tőkepénzesek léphettek. Különben nagyobb ráz- 
kódiatások alkalmával majd ki fog tűnni, hogy a jára­
dékokba való folyton nagyobbodó befektetések alkalma­
sak-e a napi spckuláczióra s hogy lutonzcrvaliv tőkepénzesek 
nem fognak-e épen úgy kereket oldani, mint a pillanatnyi 
haszon után leső coiilissn-hősök. Alig múltéi néhány hónap 
azóta, hogy a járadékoknak annyira magasztalt magasárfo- 
lyamai úgyszólván egy éjen át 5—7 százalékkal estek, 
az afgán kérdés, melynek folytonos ingadozása Salis­
bury alatt is folyton zavarólag hatolt, okozta c hirtelen 
csökkenést, s a ki most csodálkozással telik cl a jára­
dékok emelkedése fölött, méltán azt a kérdést vetheti 
fel, vájjon nem sok-e a jóból e téren is. E hét elején a 
magyar járadékok élénkítettek a piaczot, a magyar hi­
telbankról a hausse lobogója lengett, hire terjedt, hogy
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ezen a tűrök dohány üzletiéi nem bonyolódott intézet 
kedvező félévi mérleget mutathat föl, a magyar járadé­
kokra nézve pedig a kedvező időjárás volt élénkítő be­
folyással. Sajátságos azonban, hogy a kedvező hangulat 
csak a magyar aranyjáradéknál mutatkozott, mig a ma­
gyar, papirjáradék sehogysem tud emelkedni. Ez azt bi­
zonyítja, hogy a tulajdonképeni éltető elem mégis 
csak a spekuláczió, mely a nemzetközi jelég­
gel bíró magyar aranyjáradékra fekteti a fösulyt, 
mert máskülönben egyenlő oknak egyenlő hatást kellene 
ízülni. A vállóüzlelekbon mint a tőzsde és tőke leghi- 
vatottabb közvetítőinél az a nézet uralkodik, hogy az 
óriási összeg, — száz millió forint, — mely július 1-én 
n tőkepénzesek zsebébe vándorolt, legkisebb hatást sem 
gyakorolt a befektetési piaezra, s mindenki óvakodik 
előlegpénzeket adni. mert kormányunk gondoskodik nr- 
ról, hogy a közönség mindig találjon átvehető járadé­
kot. Ez az oka annak, kegy az üzérkedési piaezon oiy 
inagv a pangás s a mostani viszonyokat tekintve, nem 
gén lehel remélni, hogy c piaez egyhamar megélénkül. 
A déli vasút 2t) millió márkás kibocsátása állítólag jól 
sikerüli: az ellenkezőt azért nem leheteti feltenni,"mert 
a másik 20 millió szabadkézből való eladásra, illetőié" 
csendes felosztásra van szánva. Ha a kibocsátás csak­
ugyan a várakozásnak megfelelően sikerüli, nemsokára az 
oszlr.-magy. államvasut 3%-os elsőbbségeit is ki fo»ják bo­
csátani. Az utolsó órában határozták el a kibocsátást, azt 
gondohán, hogy lm következetesen mindig a közvetítők 
inellő'esővel működnek, egyszer a kibocsátó intézetnek 
is eszébe juthat, a bankokat egészen mellőzni, s közvet- 
lenid a tökéhez fordulni. A mi bankjaink fél évi mérle­
gel illeti, igen szerény eredményeket várunk, azzal a 
reménvnvel, hogy a második félév jobb lesz; addig ta­
hin .Magyarországban is meghonosodnak a négyszáza­
lékos vasúti elsőbbségek, melyek az osztrák árfolyam­
lapon már nagyban szerepelnek. Úgy ezeknél, valamint 
a bankszabadalom megújítása kérdésében hiányozni fng 
Wodiiiiier báró szelleme, a ki 75 éves kora daczára 
nagy oénzügvi kérdések megoldásánál rendkívül ruganyos 
volt. Az osztrák-magyar kiegyezést a számításba vonni 
meg korai volna; ill úgy, mint odaát az a meggyőződés 
uralkodik, hogy az országos általános kiállítás békés és 
szinponipns kepét disszonaneziával megzavarni nem sza­
bni). Az aranjuezi szép napok után komoly munkának 
kell következni.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JULIUS 11.
r Är* juli'is—augusztusra mintegy 20.000 mm. 5.98, 
5-97, 5.9(5, 5.95, 5.94, 5.93 forinton. '

Tengeri
5.54,

ffori 1886. május—júniusra mintegy 
■••>2 5.51, 5.50, 5.49, 5.51, 5.62, 5.53

30,000 mm.
_ • ---------, „.63 frton.

me/0,. , ,yaab Ö8Zro milllegy 10,000 mm. 6.04, 6.02, 
6.03, 0.04 frton.

Hivatalosan felmondatott e hó 16-ikére 6000 mm. 
tengeri.

_ Dőli tőzsde.
A deli tőzsdén valamivel kedvezőbb irány mellett 

gyenge forgalom volt. — Köttetett:
Szokványhoz a őszre mintegy 30,000 mm. 7.92, 

7.93, 7.94 7.95, 7.94 frton.
Tengeri 188(1. május—júniusra mintegy 10,000 mm.
)?• r, r,r, r, r.n r..i_ J ’

járó külön dijak 9148 
egyszermindenkorra ki-

*' -K magyar pénzintézetek országos nyngdlj-
egycsttletc I áik Zsigmond elnöklete alatt igazgatósági 
id'.’-eii eii 1 ijesztett nyolez havi működésről szóiéi mér­
legből az igazgatóság örömmel konstatálta, ho«v az 
egyesület fejlődési előirányzatától készített és az összes 
hazai pénzintézeteknek és részvényvállalatoknak me- 
küldött számítás teljes ö.sszhangzalbnn van a tényleges 
állapottal, sut az még kedvezőbb, mint azt az előirány­
zatban kimutatott számtételek az egyesület egészséges 
fejlődésénél megkívánják. A tagsági állomány 114-ről 

szaporodott, a nyugdíj-igényes tagok száma 
181-rul 208-ra emelkedett. Ilj alapitvánvokat — mint 
pártoló tagok — újabban Fáik Zsigmond 1000 frtot a 
magyar országos bank 300 frtot, a nagy-kikindai kerü­
leti első takarékpénztár 300 forintot, a bicskei takarék­
pénztár 300 frtot, a szigetvári segélyegylet 300 forintot 
tettek. Az eddigi alapítványok összege (5100 frtot kép- 
vise A biztosított nyugdíj-igények összege 86,798 frlra 
emelkedett a mely után évenkint fizetendő rendes ta»- 
ság! us a fizetés felemelés után 
forint 62 kit tesznek ki, s az
vetett korkülömbüzeti pótdijak 886 frt 32 krt képvisel­
nek. A tagok állományából 3 tag lizelésmulaszlás miatt 
kizárás utján, egy pedig haláleset folytán töröltetett. Az 
országos egyesületről adományokkal két intézel emléke­
zett meg, és pedig az uj-aradi takarékpénztár igazmitó- 
saga l(»u fi t d7 krral, a balassa-gyarinati népbank fel­
ügyelő bizottsága 5 írttal. Az igazgatóság úgy az ala­
pítványokért, mint az adományokért jegyzőkönyvileg 
szavazol1 köszönetét. Az országos nyugdijeg'yesülel köz- 
gyulesi balarnapját az igazgatóság ez alkalommal nem 
tűzte ki, mivel annak napját a tervbe hozott pénzinté­
zet, kongresszus napjától teszi függővé. Az országos 
nyugdijegyesiilet az esetben, ha a pénzintézeti kongresz- 
sziu meglartalik, hozzájárulását határozta el. c

** Cscd a fővárosban. Ilábéinál Tivadar bpesli 
bej czeg ellen (üzlete Deák Fér,mez-tér 6. sz. a., lakása 
Andrassy-ut 22 -24 sz. a.) A budapesti kir. kereske- 
<lelmi es valló törvényszéknél 1885. évi 34884 szám 
akdl a esőd megnyittalotl. Csődbizlos llorvay Árpád 
törvényszék1 Líró. I'ömeggondnok dr. Hzilasi Adolf ügy-
Vr W ,lr Jm<i ügyvéd. Hej,.leölési
határidő 188». szeptember 3. Felszámolási határidő 1885. 
szeptember 16. Csödválaszlmány megválasztása 1885 
szeptember 19.

t Fizetóskóptolonségsk. A bécsi Kreditorenverein
kővetkező tizet,ískeptulenségekről lesz jelentést ; Sehren-
zel hunon bej 1 .........................
és társa "én;

Szokványzab őszre 
0.07 frton.

Eéli 1 árakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza őszre................. frt. 7.9.3 — 7.95—
rengeri július—augusztusra . ..... « 5.9.3 — 5 95—
hzokványzab őszre...................... « 0.06 — 0.08—
ivaposztarupcze aug.—szeptemberre . « jj.j _ jjg _

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén élénk forgalom mellett alacsonyabb 

berlini zárlati buzaárfolyamok miatt lanyha irány ural­
kodott. — Köttetett: 1
7 <huoZrn minle8y 50,000 mmázsa 7.91, 
L‘Ü 7'ti7> 7-ti(,i 7.85, 7.86, 7.87, 7.88, 7.89, 7.88, 
7.87 forinton. ’ ’ ’
- -^e°g-e,ri 18?(i;. m'ljus—júniusra mintegy 10,000 mm. 
0 i,-t ■> .■).!, 5.»4 forinton.
K .(Sfír,fnybUZa lava9Zra mintegy 10,000 mm. 8.31, 
0..51), 8.29 lormton.

Szokványzab őszre mintegy 1000 mm. 6.06 frton.

Este G órakor zárainak:
Szokvrtnybiiza 1885. őszre .... 
lengeri Julius—augusztusra 
tengeri 1886. május—júniusra ....
ozoKvanyzab őszre.................
Káposztarepcze aug.—"szeptemberre'

Később coulissn-órtékekben gyenge volt az irány, ellen - 
ben járadékokban hausse volt. Valuták és váltók ma­
gasabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285.25, 
?!í?°i‘.oaz^raa i,ank 08.75, unióbank 79.25, bankegyesület 

U1.75, magyar hitelbank 289.60, osztrák-magyar ál- 
amvasut 295.60, Károly-Lajos vasút 244.75, dunagőz- 
lajózási részvény 463, Lloyd-részvények 666, északnyu- 

10c c?11,1,,168'50’ elbavölgyi vasút 167.60, tramway 
1J6.50 deli vasul 136.50, májusi járadék 82.97, osztrák 
?™’/!;irailek . 109.10, magyar aranyjáradék 99.30, 
ltilH-iki sorsjegy 167.76, bécsi községi sorsjegy 123.30, 
busz frankos arany 9.89, német birodalmi márka 61.20. 
Osond es, elgyengüll.

Béoa, jul. 10. (Magyar értékek hivatalos zár-

1885
meglehetősen szilárd. Középtengeri vasul 109.60 és 
110.75 után 110, 1 v-os déli vasúti elsőbbség 96.10-en 
jegyeztetett. Magánkamalláb 23/8»/0.

®erlfn- Julius 10. (Tőzsdei jelentés.) A nyugoti tőzs­
dékről jelentett szilárdság következtében, daczára az üz­
leti pangásnak, tarthatták magukat az árfolyamok. Orosz 
értékek árfolyamai valamivel javultak. Mngunkamalláb 
23/s százalék.

Berlin, jul. 10. (Utótőzsde.) Magyar arany lára- 
dék 81.10, osztrák hitelrész vény •i67*/2, osztrák-magyar 
államvasut 487*/2, osztrák déli vasút 22ílli, Kúroly- 
Enjos vasul 99.90. Üzlettelcn.

mellett folyik. A 
botjuk, hogy me"vi 
általában jó közép,

MjFran^urt| jul. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjn 
dék 89.31, osztrák liitelrészvény 233, osztrák-mag'

mintegy 10,000 mm. 6.05, 6.06, I l‘f f %Y»r fóldtoirerméntesitésT'kötTények^íolIo' I 402™™,? m«f2,°send1°S VaSUt llllUi7’
Erdélyi foldte icrmenlesilési kötvények 101.50. 6V*“/n-os Párt«, int in T.!SV

magyar
osztrák

(Az Egyetértés tudósilójának 
szilárd, az üzlet csendes. 12

táv­
éra

mib £dl,Í'clÍílfZ(elÍ z siegle vél" 102.761'^rdéfy i3 vasút I irafa^'Az"““ iráíy 

sors'jeg'v Ä |

magyar államvasut 601.25, osztrák déli vasul 288, 
török consol 16.60, egyiptomi kölcsön 329, török sors­
jegy 42, ottomán bankrészvény 628, osztrák tartomá­
nyi bank 448.75, Szuez-részvény 2090, spanyol köl­
csön 68.68, magyar aranyiáradék 80.68, Credit 
Foncier 1325.

f,,°ra 40 perozkor zárainak: 3°/0-os franczia já­
radék 81.07, 41/s°/o-os franczia járadék 110.27, osztrák- 
magyar államvasut 600, franczia törleszlhelő járadék 
82.02, magyar aranyjáradék 80.5, ottomán bank­
részvény 528. Nyugodt.
• Íuk, ^P1 (^z Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsde iránya szilárd volt, az üzlet nél­
külözte az élénkséget. A keddi ünnep miatt sok tőzsde- 
látogató már most távozik Parisból. 5 óra 35 percz-

sorsjegy
0°/o-o8 aranyjáradék —Tiszavölgyi sorsjegy 119.80. 
Magyar 4o/0-°s aranyjáradék 99.32. Magyar vasúti köl- 
cson 148.60. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasút 
,,.iT .af?7ar északkeleti vasút 177.—. Keleti vasúti 

e sőbbseg 98.75. Tiszavidóki vasut-részvény 252.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 81.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.60. Magyar papir- 
bankÖ——-9°' Do,lánUr(5s2vények —.—. Leszámitoló-

buza eredményéről cddigelé azt jclent- 
(vénk területén mennyiség tekintetében 

, - . I'i holyenkint pedig, Imi a szipoly és
ma, e cim csapás pusztított, a tavalyinál gyengébb ter- 
musmu lesz, minőségéről pedig gazdáink általánosan 
dicseruleg nyilatkoznak. Tengerire kitűnő időjárás jár és 
annyira fejlődött, hogy a múlt havi szárazság káros be­
folyása nyom nélkül maradt, ugyanezt jelenthetjük a 
dohányról is, csak a takarmány állása miatt nagy a 
panasz, mivel termése rossz, és így marhalcnvészlésünk 
ismét sok kalamilással fog küzdeni" a jövő termésig.

K-Apati, július 8. (Az Egyetértés tudósítása) 
Az aratást mull hó 29-én kezdtük meg, de az eső majd 
minden nap félbeszakítja n munkát. Az eddigi adatok 
szerint a búza és rozs 1200 négyszögöles holdankint 
6 12 keresztel adott, 18 kévét számítva; a termés 
azonban nem Ígérkezik valami nagynak, mert a kalá­
szok kicsinyek és sok hiányos van köz lük. Meglehetős minő­
ségre meg eddig mindig számíthatunk, a szemek piro 
sak és két harmada kifejlett, mig egy harmada meg van 
szorulva. Az árpa is le van vágva és gyönyörű telt 
szemű, azonban az eső megviselvén íehérszinü vajmi 
ritka. A legelők javulnak és a lábas jószág is több enni­
valót talál rajta, különben egészséges, a mi ily hosszú 
szárazság után nagy szerencse.

frt. 7.85 - 7.87—
« 5.93 — 5.95 -
» 5.53 - 5.66—
« 6.05 — G.07—
« 11.2 - 11.3-

Termény tőzsde.
Terményekben gyenge üzlet volt.
Disznózsír pesti 47.75 forinton köttetett. 

4iSZ4iI50nfilon<lL‘k' 4550-40 forinton> táblaszalonna

,11 nZloya fZeibiai, ZH)l,;‘ini október—novemberre 100 
,,°r , ' ő» ,rrt0.n> boszniai zsákáru oklóber-novem- 

beue 100 darabos 93/lti frton kelt 56 kilókint.
Szósz tartva; szesz 27.25-27.75, szeszülesztő 28.75 

—29.2». iartva.

Értéktőzsde.
,.rott«‘ir»klÖS!S<1fn a, jiiratlúkokra nézve szilárd irány 
ura kodott s csak ideiglenesen lanyhult, midőn bécsi 
eladásokul jelentetlek. Az utó- és esti tőzsde forgalma 
nyugodt mederben folyt. b

Előtözsde.

Ja*;. 1p; (Osztrák értékek hivatalos zár- 
tata.) Osztrák hitelrészvény 285.30. Déli vasút 136.25. 
4<Vo-os aranyjáradék 109.10. Váltó Londonra 124.60. Ká- 
roly-Lajos vasút 244.75. 1864-es sorsj. 167.75. 1860-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 98.76. 42%-os ezüstjáradék 83.75. Osz­
trák allamvasut 295. — - •
pirjáradék rdszv 
Osztrák-magyar
imn,ulrl bankváltók 61.16. Elbavölgyi vasút rúszv. 
10/.ÖU. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagőz- 
liajozási társ. részv. 463.—. Gyöngült.

. Magánforgalom.
; fé(oa> Jnl- JP- (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ra a.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osz­

trák Intclrészvóny 285.40. "
99.32.

t 295.— 20 frnnkn« 11 H»i /.o0; y t> . 1“vuziií rurisuoi. o óra óo pcrcz-
zv. 82.97. Osztrák hitelsorsjegv U‘l75 75* n? o-7Cí7'/ff^ •' Szuoz-részvúny 2088, spanyol kölcsön 
• bnnkrészvénv 863- (3 gL 58'8:)’,Vil,tó Londonra 25.18V2, orosz rubel 252.25.
anS?k : "HMmmrn 2V. »zfaalék.

magyar aranyjáradék

iái 0076 ■ v nillKyar papirjara.lék
82-őn’ kötteüe!?"18’ leS?ú",ilolü ÖH Pénzváltó bank

porozlcor zárul: Osztrák liitelrészvény11 óra 30
286—286.1 U.

Déli tőzsde.

, , 7 .......1 um. úou.uu pénz, pesti
magyar kereskedőim, bank 582-ön kerestetett; nia'-yar
SSim Snr'127;'151 !M,'25-iK- n*«gy«r papirjánulék 
Í.Í'7«míí , “',ti5'lg’ •?U/ft'os kereskedelmi bank-záloglevc- 

k /«-on köttetlek. Más értékek közül: országos köz- 
ponli lakarekpenzlnr 435-ön, Vikloria-malom 370-cn, Er-
ko|,'vU!'ííl rG7'®n!, b,-csi biztosi ló társaság 208-on 
kelt. Válniuk es váltók feszesek.

92.95.
Praemhuuüzíet: Osztrák l.ilelrészvény holnapra 

i.Jo—1.7» Ionnt, nyolez napra 4.50—5.50 fit
Vtótözsde.

Nyugodt hangulat mellett az utótőzsdén osztrák hi-
aranyjáradékte részvény 285.60-töI 285.50-ig, magyar 

u timora 90.22‘tői 99.lő-ig azonnali átvételre 99:27.i-en 
kolloMt, magyar hitelbank 290.76-öu vétetett.

2 óra 30 perozkor zárul •
286.50—285.6U.

A délutáni magánforgalom iizlottclen volt. Osztrák 
bilclreszveny 285.40 után 285.50, magyar arany- 

járadék 99.27.] után 99.32B»,.
ré^é,iYBtÍ28“afrnf0r8:al0mban maVad °SZtrák hitcl-

A dűltelek alig változtak. Osztrák 
Intel, eszveny holnapra U-2 frt, nyolez napra 41-43/, 
frt, egy hónapra 10—10'/2 frt, bárom hónapra 21—22 
tóim osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 
lit. K.iroly-Lajos vasút egy hónapra8—9 frt, déli vasút 
l,öLnroaora o6,77 /rl>, magyar aranyiáradék egy 
zalékPra 2—2 4 százaléki károm hónapra 3f—4 szá-

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 3—33/= Bzá- j 
zalék’ ÚV° abbl átra és Repített váltóra 3Va—3»/, szá- '

Prolongáozló- és praemlumüzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

"n jul-. 10; (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.)A mai elhelyezés, mely bárom napra (Julius 14, 
ítntíu r 1 j, lei'Jad,> a következő prolongáozló-tételek 
(2—í ítn yt 6: °,S-íráM hiteIré8zvény 15--30 kr deport, 
Lj 1 \ ■ hitelbank 10 kr report—10kr deport,
JSs oíK(’ osztrdk-magyar államvasut 6—25 kr deport 
( ,í,ár0ly'LaJ°s vasut 10-25 kr deport (3?

.. /8ß)> dőh vasút 15—30 kr deport (ß6/8—410/)

London, jul. 10. Magyar aranyjáiradék 797/8, 
osztrák aranyjáradék 88'/=, osztrák ezüstjáradék 67, 
angol konsolok 99.15, váltó Becsre 12.59, ezüst 49'/,. 
ozilárd.

Newyork, jul. 9. (Knbclsiirgöny.) Váltó Berlinre 
■MX) markáról (60 napi latra) 91}, váltó Londonra 48 í '/2, 
négyszázalékos lőkésilolt kölcsön 1877-bül 122}, Erie- 
vasut 10'/=, váltó Párisra 5.20J.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Párls, jul. 10. Búza csendes, liszt tartva, ólai 
hanyatló, szesz tartva.

Berlin, jul. 10. Búza hanyatlik, rozs bágyadt, zab 
szítani, olaj lanyha, szesz nyugodt.

Rohrschach, julius 9. Gyenge forgalom mellett jegyez 
elsőrendű magyar búza 23 frankot.

Hamburg, jul 9. Petroleum csendes, helyben 7.40 
júliusra 7.30, augusztus—dcczcmberre 7.60 márka.

London, jul. 9. Havanna-czrt/vW névle" 17.
Bréma, julius 9. Finomított petróleum helyben 7.55, 

augusztusra 7.65, augusztus—dcczcmberre 7.85 márka
Newyork, julius 9 (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Naw0rloansban lu~- — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júliusra 8'/,. — Phila­
delphiában júliusra 8'/g. — Nyers petróleum 7'/,. __
United pipe line certificates 95Vs- — Liszt 3.85 __
Piros őszi búza helyben 98 cent (= 9.20 frt), aug.-ra 
99] cent (= 9.32 frt), szeptemberre lU0'l/rt cent (-=- 9 43 
frt), októberre 1023/8 cent. (-9.62 frt) 100 kilonkint. Ten­
geri 53. —• Czukor (Fair rafining Muscovados) 5,22'/.. 
Biokávé 8.35. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank 
icgytp 6.80 — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkínt 
ilszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2'/, cent

aranyjáradék 30—50 kr. deport '(íj—$})? ínagyar | ^ (>[00[ lrL 10(1 hilókint.) — Napi felhozatal gyapotból

Külföldi límttSmdék zárluta,
íj?!"V}!í.‘\l.li.l?.RL'liúlv/!íg'’nr;,k.',lAl'l?.kj/a.n, ,0°. kilónként érien,13. \ szj. 
................................ ‘........... ’ "™ ' .m Irt lm, frk ig.^nfrt

Osztrák l.ilelrészvény

Cseb-Szkalivzban , 
Fehérleinplomban. 'ej. kereskedő Morva-

BUDA PESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 10. —

Gabonatőzsde.
A buza-mhl ma is igen lanyha irányt követett. A ki- 

nalat m.-rsrkelt, de a mellett sürgős volt; a malmok 
tartózkodtak s ámbár a tulajdonosok az árakat hajlan­
dók voltak leszállítani, csak a legszükségesebb mennyi- 
imr k vaáulIak’ «'gy hogy összesen csak mintegy 
10|U0° ,,“'":‘zsa kl'k «I, mi mellett a finomabb minősé­
gűnek ara 10 kr; a silányabbé 15—20 krral esett. — 
lengén szintén lanyha irányt követvén, ára ll) krral. 
esőkként. Mas gabonanemek gyenge forgalom mellett 
úgy az arra mint az irányra nézve teljesen változat­
lanok maradtak. — Kiadatott:

Búza : Tiszáéi,léki 200

Esti tőzsde.
szintén nyugodt

, , _ mm. 79.6 k. és 200 mm
/8.0 k. 8.9/'/.j forint, 6IX) mm. 78.8 k. 
mm. 78.6 k. 8.90 forint 
mm. 77.3 k. 8.65 fit, 
mm. 78 k. 8.50 forint, 
mm. 77.3 k. 8.50 IV

291.—

280.—

frt
inni.

mind

8.90 IVl, KX) 
300 mm. 78.3 k. és 1(H) 

100 mm. 78 k. 8.65 Irt, 200 
400 mm. 77.5 k. 8.75 fit, Krt) 

. , . 1'#* nun. 76.6 k. 8.40 fit, 300
mm. /i .) k. 8 frl, mind bárom hónapra.

Pestvidéki Krt) mm. 78 k. 8.30 Irt, 100 mm 78 
k. H.i-ii lrl, 100 mm. 77 k. 8.20 frt, mind báron. bóra.

J'clsu tiszavidóki 100 mm. 76.3 k. és Krt) 
ro.5 k. 8 frl, 300 mm. 75.7 k. 7.80 
három hóra.

Dunáéit!éki 900 mm.
bóra.

Északin agy arországi 100 
100 mm. 77 I:. 8.10 fii, Krt) 
mm. 76.2 I,. 7.60 lit, 360 mm. 
bárom hóra.

Szokvány minőségű 2300 mm. 75.3 k. 7 60 frt 
rom hóra.

Zab 200 mm. 6.60 frl, 100 mm. 6.40 frl, mindkettő 
készpénzén. ’

Köles, 300 mm. 6.55 frl, készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos cjjcktiv árak:

fiitól

74.5 k. 7.40 forint, bárom

mm. 79.5 k. 8.25 frt, 
mm. 77 k. 8 fii, Krt) 
76 k. 7.75 lóriul, mind

l.á-

Zah
Tengeri

Külön
Repo*»

ó, bánsági..............
tisziiviiléki . . . .

» pest vidéki .... 
» feliérmrgyci . . .
» Iái, skai..............
» északmagyar,írsz.

» takarmány .... 
» égi tni valéi. . . . 

siirliizilei...........

U bánsági..............
» másnemű...........

7.60

Írtig

<20

S3Ä ÄS* •w-” ■ -4« wö
-285Ó7oak0r Zárulnak: 0szlrák hitelrészvény 285.60

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék...................

“ 6'/o papirjáradék . ... ...................................
« általános hitelbank. . .
“ . pénzváltó és leszámítoló bank'

tiszai és szegedi kölcsön . . ....................
Magyar jelzálogbank . . . ].............................
Osztrák hitelintézet. . , .............................
Angto-oszlrák hant. ........................
Állami vasút........................" ........................
Déli vauul. ........................ ....
Török túr. doiloliány . | \ ) \............................
lliuu'-Murányi...................

Soi’tóskeroskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

arura- 
- 38 fit, 
i'int. —

l.'rint, könnyű 40- "forint. - ” Umm'Si ÜníenS’ 
hiikonv, nehéz -------------  forint, átmeneti közép
I.eli nVln'.y0“"1’ alm.™el' ^m)fi-------- forint, ere
pi fi tv In /. --- -- forrni, átmeneti közép forint _ 
Szerbia, nehéz 37 38 forint, közép 37-38 forint 
konnyu 38 39 forint - Hizö l' éves iu^n
formí 1 7 "T? ’.lllZu k,;t élősidyban í«/0 — 
f-mnl 1 ev«;s luzo a vasútról mázsáivá Az
.u.ik hizlalt sértéseknél páronkint 45 
Mással kilo 
hun
szerbiai sertések melyek mint átmenoleliek adattuk t. vo- 

•> aranyban vám fejében me"lóril-

papirjáradék 15—30 kr deport (&—$$.)

BÉCSI GABONATŐZSDE.
•„5é,0l!| Jul*. í9\ (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
nata.) A mai üzlet ismét igen élénk volt, a hangulat 
azonban határozottan lanyha, mert a kedvező hírek az 
kS öl , tíí “ i^Vffhb külföldi árfolyamok realizáláso- 

8 ,Ja, ,130kal lll|;ztek elu. Búza őszre indult 8.32 
fi mn, csökkent 8.24 írtig, javult isinél 8.27 fiira és

8.60; rozs Őszre 
tengeri julius—

JK,» K,kaptm,ö8ab0mám 29f^lp™i,' I*"1

yJítílvA‘l a lany,,a budapesti és berlini jelentések az 
és íí.r!; .•ana d.8zlör?.özlék. hogy az eladásokat folytassa 
mn'íT’, Jny,M SÜI'8ÖS kinalat mellett az árfolyamok 
SÍ Uia 7" , "Jabb ve“t°sögoket szenvedtek. Búza
kötle.eif"17» laVaSZri* 8 53 6s zah ösz‘a 0.55 forinton 
köttetett. Bozs tavaszra 7.08—7.10, tengeri julius— 
augusztusra névlog 6.30, uj tengeri 6.02. 1
leien Z liatarozottan gyöngülő irány mellett tizlet-

KULFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

'dék zárlata, 
ik szerint kiszpénzben 
'kelt paritás is készpim 
pénz-árfolyamok /f-val, í 
ülve. Mng&tó órtolfidlk 
küllsógok, továbbá a ív_____ v„

1.,
ÍUO frk vista = 49 frl 40 kr.

Julius hó 10.
TÁR IS.

Búza folyó hóra.......................
augusztusra.......................

— utolsó 4 hóra . . . .
— novemberiül 4 hóra . 

Liszt ll márkás folyó hóra .
— augusztusra......................
— utolsó I hóra. . . .
— novembertől 4 hóra .

Olaj folyó hóra.......................
— augusztusra ...
— ulojsó 1 hóra. , . .
— első 4 hóra . . .

Szesz folyó hóra.......................
augusztusra . . .

— utolsó I hóra....
— első I hóra .... 

Szállítási dij: liiiihpcslröl
— • llú,.-sből . . 

BERLIN.

ncdlóro

hogy

Julius hó 10.
páris.

•Franczia .V/o-os járadék . . . .
S»z[íÍk"d?Sa,"v!3U': ::

,u,äss®:

: ; 
; : •

Jlagyor nranyjáradék.......................

Magyar országos hank .....

Osztrák

kilós és 4"/0 levo­
nt kilogram,„/.„kint értendők. Makkos sertés, élősulv-
"iCJrr-f r-~'- forinl- - Hmi'Aniai és 
mii mm tusuk, mnlvíilr mini ói,....,....... . _ , . .lsek. 

vön s páronkint 
lelnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.

vj. káposzta 

Hat&rldötizloí alaesonvabb newyorki
és a koiitr.Miiui.: oiőll.-lull eladásai miatt , 
oan nyílt meg, az árak estek. - Köttetett:

12.' II.«

ll. it.*
gibonaárakra 
lanyha irány-

Szokványbuza
•JJJ’ 7yí|- 7.98, 7.97," 7.9lií" 7.98* 
.95, 1.94, 7.93, 7.92, 7.9j, 7.89, 7.

Délelőtt.
őszre mintegy 100,000

7.99, 7.98, 7.97," 
91, 7.92 forinton.

mm. 8.03,

i'íinyjáradékokban nagyobb 
.... . • 1111 visszahatással volt az illető értékek
árfolyamúra Az elhelyezés könnyű és olcsó 

.. százalékig köttetett.
11 órakor zárulnak: Osztrák

tartományi bank 
’ . lmx;l> IJi».50, májusi járadék 82.80, magyar
y/uradeie 99. u, magyar papír járadék 9275 
bankos arany 9.88, német birodalmi márka 61.17]

Déli tőzsde.

volt. Pénz 

liitelrészvény 285.10,
96 
urán 
busz

délikroliufll3ÍnÖI)’KAZíak'rí?yar^llamVa"tlt 294:?5’

BERItIM,
papirjáradék

f fr"

81.07
110.27
1100.—

Buda-

egyenleg

Kdiönbözötaz
ulolsó zárlat­

hoz képest 
oaztr. értőkben

* ■V'/u-u.s ozllallárndék . . 
Maiyarm'anyjáSIjAra'l?k: /

• 'SröSííisS,«»:
elsőbbe, kiltv. . 
vény ....

államvasut . .
ut.......................nt...............
vasul ....
részvények . .

E I. kiboiyátós . . ,
ilalbank...................... ......

•jó és pénzváltó,-bank K 
szagos bank............................ ....

FRANKFURT.
Vixia papirjáradék. . . .
'“■°a « .... K
/o-iib ezllatlámdék

•mnjjáradék; ...K

apirjáradék
;::í :

államvaant

r.7.r,0 
81.In 
08.10 
811.3(1 
81,2fi 
75 80

102.20 
4Ú7. -

483.—
221—
90.80
00.70

2113.30
103.80

111.75
101.50
143.37

82.77 
011.3(1 
83 45 

103. Ili 
011.35 
112.00

12 (.00 
284 74

291*00
130.58
213.44
148.13

124.21
01.10

Ár-
folyam

23.80
23 75
21. ül
ÜLIK)
47.8(1
48.111
51.1(1
51.60
62.25
62.75
(»*.—
65.25
47.5(1
48__
49__
5(1.
8.27

• 7.87

164.—
1117.—
145.25
148.75
125.—
131.50
48.—
48.10
42.10
43 40

8.24

165.—
168.5(1
144.50
111150
48.-
48.—
43.20
42 —
•12.—
42.90

Budapesti
egyenleg

25.81
20.37
20.01
4.14
3.04

10.02
10.2(1
8.87

hUlünliOzet az
utolsó -zárlat 

hoz képest 
oszlr. úrtekhon 

— 0.00 
— (1.07

+ 0.05

NAPIREND: Julius 11-én.
Naptári Szombat. - Rom. kall,: l'ius pápa vértanú. - 

írói jamiior. — Gorog-orosz: (Tun. vy) p/.inr pzi 
- Zsidó: (tham. 28.) Sabbat Math. - Nap kél 4 ó 16 
p., nyug. 7 o 53 p. — Hold kél 3 óra 28 p.-kor reg., 
nyug. (, óra 59 p. délután. 8 ’

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—1. 
Horvat miniszter fogad d. e. 10—12., d. ll. 2.
° °Nn|£ltU!tá - „a, v,ir,?s!i6ctljcn reggel 8 órától este 6

or.ug. Helujiti díj oü kr. 6 órától 20 kr.
Nyári gyümölcs- és zöldsóg-kiálUtás az időleges kiállí­

tások csarnokában.
Iparossegódek és tanulók mnnkakiállitása az időle-

Kesi kiállítások csarnokában.
Országos fiirdöpanoráma a kiállitáson a főliejárattól 

balra, iij'ilva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be- lepli díj 30 kr.
Nemzetközi Jtépkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 

b.t. sz )d.c. 9-től d. ti. 6. Belépti dij50 kr.
A gycrmekmoucdékkelyck felállítása ügyében szakta- 

nacskozmány a liclügyminiszteriumban.
Bvuilibogyi iHicjia szegény tanulói javára tánczmulakság 

az l'.otvos-villában. ^
Az njposti társalgókor hangvcrsonynycl egybekötött táncz- 

vigalma a rákospalotai parkvendéglőben.
A magyar dalcsarnok Solyinosi Elek igazgatása alatt(do- 

liany-utcza 4. sz.) előadás este 8 órakor.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 _

d. ll. 4. Belépti dij 20 kr.
Vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórliáza Budán, megtekint­

hető d. c. 10-1H óráig. b
Nemzeti mnzonm: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Egyetemi füvészkert az üllői utón d. e. 7—12 és d u 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Allatkert nyitva egész nap. Belépli-dij 30 kr.
°rsz- Iparművészeti mnsenm látható naponként d.

e. 9-től ti. u. 4 óráig.
Svábhegy Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés, 

indu a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jor ol reggel 6-tól 10-ig félóránkinl, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig 

Margitszigetre hajó indul félóránkinl. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Olaj 1 -u/ tízúllitüsra ...
— oklóhctro ......................

Szállítási dij : liiidapcslről
BORODZLO.Búza..........................

Zab.................................
Olaj..............................
Repczo................... ,
Toajyorl............................[ ,
Bzáilltáal d J: Itudapcstrül

4.81
8.02

17.— 
17.1(1 
14 34 
14.00 
211.4(1 
20.50
5.95

17.30 
14.211 
41.89 
14 III
22_
14.—
2.95

lo.ns
10.3(1
8.83
8.95

29.3.3
29.33
20.40
25.118
25.88
28.21

10.39
10.83
8.71
9.10

32.28
32.38
3.65

10.57
8.68

25.42H. SI) 
13.14
8.55
I. 81

0.12
0.12
0.39
0.25
0.13

0.07
0.08

0 03 
0.31 
0.37

0.10
0.12
0.15
0.00
0.3(1
0.30
0.37
0.19
0.37
0.37

0.24
0.18
0.11
0.13

0.19

0.3(1
0.06

0.13
0.13

0.80
0.24
1.68

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A n,AH,ménteI'CPek- “énanyaí?ának klselejtezéno.
A ni lm. .illami mentelepek ménanyagának évenkint 
szokásos kisolmlozóso ez évben a küvet'kraő

Kivonat a hiv. lap jul. 10-i számából.
Árverések a fővárosban. Markus Ignáez 15 414 

forintra becs. ingat), szept. 21 (torony-ulcza 1). Sprin- 
ger K. o7.) fiira becs. ingóságai jul. 11 (József-tér 5). 
Szabó es Scbonwald 2500 forintra becs. ingóságai jú­
lius 27 (Roltenbiller-iiteza 33). J

Árverések a vidéken. Móric Jakab 12,000 forintra 
becs. mgall. aug. 29 Temesvár. Friedmann Lipót 3794 
fiira becs. inga ti. szept. 21 Győr. llamari Jánosné 6521 
forintra becs. ingat. aug. 3 Tor,la. Sváb András 4206
Mihi v oyor n8"' - 8Ze,d* Csecs (Sz«psi). Vincze 
!,! ' ? i2 f f »r, ,bcC3*„!’lgal1' aug- 3 Gy.-Jováncza (Ta- 

c: ’ VmmV’ Ä 'j?' ? 2bü5 frlra becs. ingat), szept. 28 
L-Szenl-M'klos Szabó Lajos 4270 forintra becs. ingat), 
ok'. 5 Nagy-E.kim’n. Faragó Pál 3656 forintra becs. 
mgal. oki. (» Nagy-Kikinda. Rózsa Pál 533 frtra becs 
mgatl. oki 14 Komárom. Szepessy László 34,843 frtra 
becs. mgall. oki. 13 Nagy-Kalló. Simkó Józscfné 2100 
forintra becs. mgatl. aug. 10 Kassa. Böhm Jakab 22,912 
tormlra becs. ingóságai jul. 27 Battonya. Dr. líráid Li- 
l,lut 2°hz fiira becs. ingóságai jul. 21 Szabadka. Láda 

. 2737 Ihrinlra becs. ingall. okt. 12 Nyíregyháza 
liozsm I avó 8626 forintra becs. ingall. aug. 9 Palánka. 

opov Lázár 4770 forintra becs. ingall. aug. 2 Palánka. 
J"ka LaJ.0S ,19 021 forintra becs. ingóságai julius 20 
; , 1 X (Jiisz-Apali). Kolm J. 16,180 forintra becs. in­

góságai jul. 13 Kulit.
Csödhirdetmények. Kaufmann J. apatini lakos el- 

fon, bej. szept. 4. Csődbizlos: Ivannovits Döme tvszéki 
bíró, lomeggondnok: Tessényi Albert ügyvéd.

Csódiueg-szüntetésck. Offenberger Rezső párutezai, 
Novobuczky I' crencz nagyváradi lakosok ellen.

^íyázatok. Beszterczebánya sz. kir. varos polgári 
('"-iskolájánál tanítói, — Fogarasmegyo alsó-árpáéi szol- 
gabirói járásban körorvosi, — a selmeczi m. kir. bányá­
szati és erdészeti akadémiánál tanársegédi, — Versccz 
sz. kir. város adófelügyelőségénél végrehajtói, — a lie- 
vesmcgyei kir. adófelügyelőségnél végrehajtói, — a po­
zsonyi in. kir. orsz. kórháznál másodorvosi, — a ko- 
ozsvan m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó gya- 
kornoki, — a rozsnyói ág. Jiilv. ev. főgimnáziumnál 
rajztanán es tornaiamtól, — a budapesti m. kir. kincs- 
iin jogügyi igazgalóságnál irodatiszti, — a n.-kikindai 

kir. ívszéknél joggyakornoki, — a félegyházi kir. jbiró- 
sagiiitl joggyakornoki, — a karánsebesi és zomboii kir 
ügyészségeknél egy-egy irnoki,- a beszterczebányai m.' 
kir. pénzugyigazgatóságnál vigyázói állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

136.88
238.82
175.23

0.14
0.08

0.29
0.08

0.44
o.cn

.. . P^.váltó“hink
Magyar Jolzúlog-hiiolhan'lc ", " '
Magyar országos bank ...... /

inSWJ“!* 1-°. ^Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya szilárd. Váltó Londonra 124 60 
Ohisz bankp,aezokra 49.25, húsz frankos S 98 75 
lájusi jui aduk 82.90, magyar aranyjáradék 99 W

irafoT1 A’ í/iLí0- (A,n Egyetértés tudósítójának táv- 

-gl a nyomást a "XntZS
Oszíák m Vn8UlÍ lrlókek alacsonyabLn

vak. Később az egész piaca javult ideiglenesen. Zárlat

S/.OKUSOS Kiselejtezése ez évben a következő napokon főj 
eszközölte in; Rajnán aug. 24-én, Bábolnán jul. 13-án 
Székes fel, érvaro t jul. 15, Ozorán jul. 17, Baján au-msz- 
lus .1, Dorozsmán augusztus 7, Mezőhegyesen jul ° 
Vers,-ezen augusztus 5, Nagy-Kőrösön anguszfiis
“faU ,U ' ,3?’ IiPerj(!SC" jul. 28, Turia-R 

1 ; 2''brf‘zon Jul- 2yi üeésen augusztus 13-án dúl- 
aut’7 énm° in nUgU9ZlUS lö* Sepsi-Szent-Györgyön

* Pest-pllls-solt-kiskuninea-vel állattfimráo-rtK 
egyesület választmánya ma tartotta rendes liavf ülését
at nCg^ jIZ la"ftcslennében Beniezky Gábor elnöklete 
alatt, lain/ István envoalílnll liil.z- : ..(w»,',l H I hlván ?8ycsüIc|i "'tkfr jelentette; hogy ^ 
cg)esiilet tulajdonát képező Mpnoron clliolvczclt ink'll- 
.negtekintésére kiküldött bizottság min c.U a leífol h 
rendben la ált. Különösen a magfkr sTsÄ 

lkak nyertek inog u bizottság tetszéséi. A jelentés 
liulomtal viilülo utón a púnztór Jmvi 11UÍ „1,511!

állása olvastatott 
7' \rjvo"i".. mgyona készpénzben 1011 

l , h'karekpunzlárban 6068 írt 99
S* ,!$ f‘orint. az egyesülőt vagyona

■pis*

le„tó,l| be, melyeim* elinlézé,/ utón „z S ít

Az aratás.

Marilack K.-nó I.osoncz 
1‘erezel J. Tolna 
Vay K. Uobrcczcn 
Ilr. Krsnils J. Zom bor 
Dr. Braun I*. Szegszárd 
Wimmor 1>; Hsztergom 
llerchinonn A. Amkonitz 
Iieimllhorer l’. Zonihor 
Strausz K. I). Földvár 
Deutsch F. Tata

István főhg. szálloda
Delin F. Anatin 
Dr. Mnnovil M. Temesvár 
Dr. Eiijjolhanlt K. Lumber' 
Negroni C. Brescia 
Haager J. Eszék 
Atanaszkovics M. Szegőd 
Wonkol J. Becs 
Boss F. Kismarton 
Stoinor K. Sonron 
Kictsclimur K. Újvidék

Hungária szálloda.
Gedeon A. Párls 
Uoimadillo J. Paris 
Simmler Ív Varsó 
Prllnszky T. Pozsony 
Büdlcr A. Kperjcs 
Prix A. Ilécs 
Kremhllllor B. Becs 
Boulorl A. Urilsszal 
Novák L. Pécs 
Popovits A. Újvidék 
S/.ilkey ti. Karánsebo 
Sack N. ísivgnitz 
Gsiskó .1. Kassa 
Moull V. Bring 
Neugebauor II. firicg 
Slorcb M. Ilricg 
Bororuli L. Kőin 
Götze (!. Drezda 
Iaiszló fi. Ilrassó 
Lányi M. Kománcza

Pannónia szálloda.
Váll Szabó 1. Halas 
Gsiky L. llebrcctOn 
I’irfcner ,1. Komárnm 
Dr. Kliklur S. Ilobsina 
Hatfdlusy F. Iiucr 
Araencscu (Jy. Piles ti 
Sehulcz F. Pitestl 
Savulescu L. Bukarest 
Hraie A. Ausztrália 
t'uyer K- Kassa 
Ozv. Darcclaris Kassa 
Örült J. Szarvas 
Pompejno Gy. Krajov- 
)■ ararra D. Krajova 
•team R. Pozsony

Korpássy M. Szeged 
I foifer I(. Szopes 
ürunszky V. Pisid 
•illlcksmann Nagyvárad 
Hrody L. Mlskolcz 
Doniau F. Miskolcz

Felte'rlo szálloda.
Vajda P. Na Iáid 
Schill J. Veszprém 
Horváth A. Krdély 
Vcróczi ,M. Tomes 
Ugovies M. Huknres*
Herényi J. Tata 
Kerner J. Kassa 
Ijr. Csutak L. Kolozsvár 
Cseri J. Veszprém 
hvobodn A. Gyöngyös 
Csoinlczky II. Moceolar 
‘•"idler II. Moesolan 
Kovncaies ,1. Pécs 
Böszörményi P. Dobrecze 
l anczer L. Pécs 
Plan A. Becs 
Kucsolicr AI. Ilezdin 
Maieries J. Belgrád 
Molnár J. Turócz

Schmidt-Orient szálloda.
Gr. Krahinsky II. Krakó 
Gozegorzevsky J. Krnkó 
Amlmbasils N. Obronovalz 
relloraky ll. N.-Klklnda 
Buttkay F. Kassa 
Nat'jr IJ. Kia-l lantos 
I.likacs S. Sz.-Udvarhely 
j.ykaraj, iizvegyo Erzsehclvár 
l laviilhy J. s. A. Ujhely 
Czingilly S. Dárda 
Baszik If. Komló 
i rumira K. Mitrovicz 
Kpstein L. Bulka 
Berger Ily. Nagy-ROcze 
Spitzer B. lelő 
Gubauvr F. Uchrcczen 
Ernst S. Pécs 
Bartmnn A. Ipló 
Konrad ,1. Dcliruczen 
Wviszmayer II. Tokaj 
Tolli J. Szigetvár 
Dr. Andoska K. Kaposvár 
Varga L. Kaposvár

Két korona szálloda
Dr. Varsányi Q. DOmsOd 
Csornák ,S. Szarvas 
Stmssor B. Kula 
Szabó L. Bpcst 
Harnbos L. Gárdony 
Fischer B. Kecskéméi 
Kolin A. Vörösvár 
Pap G. Gyöngyös 
Kádár M. 3zt -MikIós 
Földvári J.

II

Strole
Káin

Tloch|
Matté
Rcichl
Schön"

Ceka 
Rubel 
Raise 
Beüti 
Hoch [ 
Petrol 
Hnhn| 
Li .. 
Moeh|

hMa|
Mülle 
Sirat 
Dong. 
Hollhl 
Ocerl 
Maycl 
Síi ml 
Marki 
Rr

Ne
Re . 
Licht I 
L"M 
Weis I 
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VJ
Anteil
Jeereif
Dents
F.lmal
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AVilczI
Wruhl 
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1P8ő EGYETEBTES. SZOMBAT, JULIUS 11.
űzsjLit szálloda.

aSí ' y. Vamfchór
•»:. .1
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-- j :: 'Efrtcr’om

I [«!!•*
r't'l

1’ilrV l. r-
J I if’

U.v.Ti K T'3i".-vir

Európa szálloda.
fr. Pirqnrt .1
j{ .ppA^ort K. I orslanlinápolf
pl -oídcn V: Í’íri«
i'.'pifii M. Btikárait
v:\Tenvid r.!crvv, 

r.itttmunn V. Kanizsa 
i,véren 0. Iluknre.’t 

V. ÜÍ-.
j .rnstcin I Varai

Tigris szálloda.
Flralendorf K !>. F.-F.rJi 
Kálmán A. Becs 
Soorbecr V. Bimbó 
Tlech'jisz I. Keyed 
Milter-! rf S. Béca 
Deich J. Kan’zia 
Sebín >1. Lóca

London szálloda.
Hübet/.ky II. Bee*
Kaiser I.. T' mos vár 
Reilier J. Kikinda 
Hoch K T mrsvár 
I’ trovit' I T. inptom 
Hahn 3. .Nürnberg 
I ewy .1. fiuknrcsl 
Mechalit.xy Grácz 
Kosmck K. Prága

Magyar király szálloda.
Mülbr K. Pé = 
rtrntzkányi E Pécs 
pénzé J. Palánk'.
Hollh'rn ' llannovei 
Oo er I".
Mayer K s 
Stern II
Markus . i técs
Kraus:: \. '!.-hics
Szarvas M ór 
Ne 
Ke
l ieht I.

■ko
■írd

L M II /imony 
V.V-- Mohács 
Hal s> s. Bonyhád

Vadászkürt szálloda.
Arreli's 0. Pjiadék 
.lessens ’ky S b. Bonyhád 
Peots-'h I. Mohács 
Elman n M. Szeg-zárd 
P. treff r. T -S/ercrin

Bölény: I). Hala 
Stirling T. (iyiir 
Uöry I„ Mo,!. r 
Samassi .1. K: - r 
Todorovils .'ver zárd 
SeMI K. V i .a.Hny 
Meel. 'i 1.. Nvire vháza 
Vcb-r .1 I
llohlrciez I Pozsony 
llnbir-ir'. .1. Pozsony 
Well ki I. I iii's 
Walili-i a .1 Hi'a 
Encrl K. Mécs 
To.aller M. Pária 
Borken (I Beni-chcid
Franke II. Remscheid

lloizwarth-Frolnier száll.
Ho.n'-.cilla .1. és neje Bukarest 
Bayer (Ív. Szt-Mikln* 
itamp'el >1. Warn:.darf 
Tu íz .1. An - ' nr:
Hu i’,iamu K. Aiirehurg 
■Varai! .1 Bor: eske 
lv -ka .1. Prága
Oplalka A. Prága 
Arnoat Prága 
Wollieim I. Hcrzova
Klomm ,| ,
>M«zl K. I 
Bubi W. P. . ; 
l'r. lírát!'! Perli 
Bnivil?. L. tiloivitz 
Grün lt. P.usío 
Me v T K. Bi br-vzen 
Hammel I., II illmin 
Si-hle -nr r M. Pnprád
Tbicí'v Leipzig'"“'/’y 

I.'«" fih. P:oy 
’.\'|. !y K. I!ti<lapost 
P' utuiu I. Nyergesiíjfalu
Unecht \ llesii/.a
Goid,.ebi ill II. Szt-Iván

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“
Teh ky G. gr.-né Kolozsvár 
Luchino |i. gr. Mailand 
Radvánszky .1 ti. Vnrsánv 
I)r. Mnuthlv r Pb. Becs 
Ur. Csel!*y ,1. M.-Ovár 
Br. w.al.lsleln P. Becs 
Wenzclis 1'. Hiala 
Czy/.yk F. fiiala 
Sebig! F. nécs 
Ellissi n C. Becs 
Hansel lí. Becs 
Cormann II. liraila 
Br. Krebs F. Pozsony 
Br. Mnyer F. Becs 
Straf ser A. Becs 
Kosnrr K. Prága 
German S. Bukarest 
Stranschi E. Egger 
Mai north II. Becs 
Almi.um ,1. Brunn

Fehérhattyu szálloda.
Jókai A. Komárom 
1‘ngar A Onmravicza 
Bárány .1 Villány 
Guál 0. Szarvas 
Székely J. Dcbrcczen 
Filippov its L. Unt-vár 
Hólh K. Klikk 
Varkonyi J. Becs

Demi:::..: Ily. ’0 é. czipúíz IV. k. I.lpót-U. *3. vosaloh.
Sclivarez (i. ó. Lérlu neje I. k. erez. tcb. ttidővész.
Un-z M Anr.cr T. 46 c. bádceoa n. Vili. k. Losonczl-u. 16. tüdögltmőkór. 
Krcb.á h. 20 6. fóldm. nejo I. k. orsz. téholyda tíldőlob.
Pá-rcit 7si. t*2 c. hivatal». II. k. Toldy-u. 70. aggkor.
Vv'lrfl J. ül é. molnár VI- k. Eotvís-u. 5. ttldővész.
Burek ,1. !7 é. vzipé=z VII. k. Wesaelónyl-n. 9. tüdSvész.
Varga E. «2 c. napszámcsnő VII. k. kerepcsi-ut 75. tüdövész- 
Bakos li. lii c. ttlról csontüszük.
Jaiiovics F. Ii> é. Damjanits-u. 1. összczuzalás.

STYII mA TÉR,

Paulina Fái Sz.
Br. Fellcghy H. Földényi
Lengey K. Benedek
Harmos Gabányi
Szahnásy Komáromi
Lajos Tóth
Jancsi Faludi
Kelti Rajnai G.
Ló'wy Lntabár
Varga Sántha
Szálló Kőrösmezei
Egy inas Bérezi

a i u i r^r i 
WANYUV1Z.
|Lo{;kíválóblj képviselője az alka- 
I liktis savanyít vizeknek,
(83 6339 szénsav, nátron 10.000 rész­
lten). mint gyógyforrás dvenkint növeli 
elismert jó hírnevét s azonkívül a 

legkitűnőbb diätetikns italt képezi. — Friss töltésben 
mindenkor kapható

mFWITTV T in. kir. udvari szállítónál, 
Ju-WájOIYU X I U, Budapesten,Erzsóbettér7
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, füszerkorcskedcsben, 

szállodában és vendéglőben.

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, július 12-én. 

Hérlctfolyamban. 
Kissné-Hcgycsi Mari asszony 

felléptéül:
Az arany ember.

M. KIR. OPERAHÁZ.
PAholy-b. 47. Havi b. 5- 

Budapest, július 11-én. 
Bóly II. k. a. és Pcschier A. 

ur vendégjátékául:
A sevillai borbély. 

Vig opora 2 felv. Zenéjéi 
szerző Rossini. 

Személyek:
Almaviva gr. Pcschier 
Rartolo, orvos Kőszeghy

-ikíV.AV'

d v* >

„Tempel forrás

Rosina 
Razilio 
Figaro 
Rcrtlin 
Őrtiszt 
Fiorillo, inas 
Jegyző

ily H. 
ilíián

Bély 
Tall 
Fektér
Saxlehner E. 
Szekeres 
Kiss D. 
Dalnoki

FVjrnhtrtr:

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten Akadómia-ntoiia. 103K

SZ1MIAZAK ES MULATSÁGOK.

Elhaltak névsora 1885. Julius 8-án.
Pi ihtntin ; E. K 58 é. szőlős neje IIP k. kerófc-u. 17. májrák.
II r ■- .1 4fi é kalnpn-m. I. k. l’romonlori-ut :t. tlldővéez.
Luszt ?■ Se in II Rozina 65 é. tiapez. neje I- fc. kür-ut 25. tüdővesz. 
Iiinii'!*i,vi,> Sz. 11. 59 é. ny aibiliszt neje I. k. fehórsai-tér 7. kimerülés. 
A: Iahárn Ku. l: r A. 35 é. hiv. szolga neje Jl. k. ffi.u. 43. sajtos tüdölob.

Wru'
Tr ifi
r.úvi
11 re nyi

fBldm. özvegye II k. fiéu. 13 gyomorhurut, 
é. lakatos í.zv. VII k. fo n. 13. hasi liagynuiz- 
bó neje VII. k. krrfész-u. 39. ttldővész.

N. E 
■ky .1. T
R. 30 é. szabó neje 
T. 42 é. naps/, neje II. k. Júne:; kórh. tiidövész. 

L. 27 é. asztalos II. k. János kórh. ttidővész.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi lt. 31. Havi b. 9.

Budapest, július 1 l-én.
A bal-királynő.
Vígjáték 1 felv. Irta Bérezik Á.

Személyek: 
Füleky Vízvári
Katliália Szathmárynó
Jozelin II. Lánczy I.
Szabó Elemér Mibályli

Fodor Taszító Náday 
Tcmcsi Linzi Ftildényi 
Gyarmalliy P. Rendek 
Kereszti Á. Horváth 
l’inczér Faltuli

Ezt követi:
Fiatal házasok.
Vigj. 3 felv. Illa Csaló Pál. 

Személyek :
Fénypalakiiió Györgyné 
Róza P. Márkus E.

Az opera után.
ROCOCO.

Ballet 1 felv. Szerzetté és 
betanította Campilli Fr. oal- 

lctmcster.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, július 12-én. 
Bérletszünetben: 

György Zs. assz., Pcrotti Gy. 
és Bach B. A. urak vendég­

játékául :
A zsidó í)ö.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, július 11-én. 

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 

és lő képben. 
Szentélyek:

Albert Rákosi Sz.
Magloiro Kassai
Sottincs Vidor
Scringulnos Németh

felv.

Babylas Szilágyi
Rodriguez Horváth
Bernadillo V. Kovács 
Izabella Ligeti I.
Boh. istennője Tarnay S. 
Sára Klárné
Bigaro Rónai
Marceline Ágostoni B.
1- ső pinezér Ncmecskei
2- ik « Kppácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- sö alguazil Narczisz
2- ik * Marion
•1-ik a Pintér
4-ik u Virányi
Korcsmné Szombathelyiné 
Kis korcsmné Szelcczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Varga
Korcsmáros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Széni A.
3- ik « Fehér I.
Boszorkány Vidorné
Bachansok k,-néja Viola J.

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, július 12-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 11-én. 
Blaba Luiza asszony mint 

vendég.
ROZINA.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, julius 12-én. 
Blaba L. assz. vendégfcllép- 

tévcl:
Az ezres bankó.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt, 
Budapest, julius 11-én 
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 11-én.
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abraca dab r a.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6} órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-ik szám az izraelita templom mellett.

Ma szombat fulius 11 ín.

IJJ mflsor I
Az OerAnl zonészott társasig: páratlanul nagyszerű 

mutatványai.
Macska duett éneklik Bonard Kamilla és Martens.

Schiff Sarolta, Boko Lilla, Taciano nővérek (román énekesnők!, Terúnyl 
Mariska, Virách Józa, Reményi Irma, Kovács Fanni, Rognár Eszti és az 
ogéBZ nagy _ nej kar, valamint Bokor József, Eugenio erömüvósz ca 
Bonard Kamilla énekesnő. -Szép Qalathea- paroiliszlikns bohóság, a 
czimszorepben Torényl Mariska. «A Villamos Babák- humorietikus 
bohóság.

Kezdete 8 órakor. i87i
Jegyok előre válthatók n dohány-utcza 4 sz. alatt levő trafikban.

örplieum.
Nagymező-utóra. 17. szám.

Ma szerda julius 8-án

ketten a hallétről
eredeti komikus jelenei énekkel es hinezcznl Rclii- 

lei* Vilmos és Adolf uraktól. 1955

Hazánkban: Nyugolias és délkelcties, helyenkint erős 
szelek n.ellett, a hőmérséklet kezessel nagyobb lett. a lég­
nyomás általában keveset változott. Az idő változó, szeles, 
közben napos, délkeleteién részben borús. Esők számos, he­
lyenkint nagy mennyiségben, itt-olt zivatarral.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, köztien napos időt vár­

hatni, helyenkint csővel, itt-olt zivatarral.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

»KIÁLLÍTÁS!!

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két tlsznvidéki halár* fűzte magyaros zamatu

gar* I* -A. jl A. s v; ió ih.
Kitűnő asztali és assza borok. 1498

1^* tneból álló itllcilcli zenoknr.

VILLA BELLEVUE.
Még csak néhány napig a nagyon ked­

volt 40 gyermekből álló kitűnő aradi gyermek- 
zenekar rendkívüli hangversenye Wra- 
nyek karmester ur .személyes vezc-lése alatt 

Kedvezőtlen idő esetén a hangverseny a teremben tarlatik 
meg. Szabad bemenőt. 1695

”H ■TV^O’*! l^r fogsorok a legjobb amerikai rend. 
‘* szer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.
— Kívánatra rósz- ]> \ |)\T A T Budapest, váczi- 

l)Alll>/L ó. nteza 24. szám.1012 lotflzetúsro.

Grand

Café Chantant Imperial,
váczi-körut 48. szám.

Naponta nagy előadás.
TTj looh.0ze.tolc:

Dr. Kndelkrant. — Der Jahrestag. — Nnr nicht 
lügen. — Thonteralischcr Unsinn. —■ Der erste Preis. 
1961 MIR * Szabad bemenet.

IDŐJÁRÁS julius 10. regg. 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (7f>6—758) a kontinens dél­

keleti. a nagy légnyomás (765—767) annak északnyugoli 
részében van. Itt az. idő derült, száraz, ott változó vagy bo­
rús esőkkel. A hőmérséklet keveset változott.

Állomásuk
Lég­

nyomás 
•"/, 700

Srél
iránya cs
Ä

A hő- 1
mérséklet j Csapa- 
Cclsius .lék "/m fokban |

Fel-
hő­
set

Arad......................... GD.G K 1 -f 19.9 25 —
Besztercze................ — NY 1 + 20.0 3 —
Beszterczcbánya. . . . 60 -I K 1 + 20 2 1 —
Budapest...................... 60.9 e + 22.2 43 —
Csáktornya................. 60.9 E 5 + 20.0 — —
Dcbrcczen................. 59.8 ENY 2 + 19.6 - —
Eger.......................... 61.1 NY i + 21.6 7 —
Eszék ......................... — — — — —
Fiume......................... 61.1 ENY 3 + 23.6 _ _
Késmárk.................... — — _
Keszthely.................... 61.9 K 3 + 20.2 _ _
Kolozsvár. ....... 59.7 NY 1 4- 17.6 _
Magyar-Óvitr.............. 61.8 ENY 2 + 18.3 3
Márnmros-8/.igct. . . . 60 8 DK 1 + 19.8 1
Nngy-Enyetl.............. — ENY 1 + 18 5
Nagy-Szehcn.............. 60.0 DNY 1 4- 17.4 9 _
Nagyvárad................. — - — _ _
Orsóvá...................... 60.3 DK 2 + 18.2 15 _
I'anesova.................... 60.3 DK 2 + 19.6 5
Selmoczbánya........... 61.8 E 5 + 20.2 _ 5-
Sopron ...................... — — — _ í_
Szalmár-Németi .... 60.3 DK 2 + 19.0 _ '_
Szeged ...................... — — — _ i-
Szcpsi-Szt-Gyürev. . . 59.0 ® + 20.0 _
Szolnok....................... 59.6 DNY 5 + 21.5 1 _
Temesvár.................... 60.8 D 2 — 24 _
Trcncsén.................... 60.6 DNY 3 + 20.6 _ —
Ungvár ...................... 60.0 ENY 4 4- 18.5 3 —
Zágráb...................... 62.2 E 1 + 21.6 — —
Becs................. .. 61.0 ENY 2 4- 18.8 _
Bregenz.................... 65.1 m + 16.3 — —
Lesina. ......... 60.1 E 2 + 23.4 _ _
Pola............................. 61.5 ENY 1 + 24.7 _
Prága.......................... 66.1 D 1 4- 18.0 — —

VÍZÁLLÁS 1885. julius 10.
M c M e

Ncvsicrint 0 Változik Névszónál 0 Változik
fölött 1 alatt fölött alatt

Duna Tisza
Pozsony . . 3.45 M.-Sziget. . 0.63
Komárom . 3.48 Borppszász.
Budapest . 3.14 Sárospatak. —
Mohács. . . 3.30 Szál már . .

lljvidék. ! a.on ármló
Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

0.92
0.92

—
I’anesova. . 1 17 apadó Szeged . . . 1.00 apadó
Orsóvá. . . 3.33

Körös
B.-Gyula. . 0.54

1.48 — változat!
Eszék. . . . 2.10 — ■áradó! Arad .... 0.62 — áradó

Száva Bég/a
Milrovicza . 1.92 — apadó Temesvár . 1.08 — áradó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 10. ÉRTÉKPAPÍROK

Faj

bánjául búza 
ttozavidékl . 
poetvUéki 
fejcnuegyol. 
bácskai . . 
m. északv. .

Irányzat ’7-1*1, 7ő

írttól ! frtie frltól \ írtig
lanyha

7 !ir> 8.10 8.05 8.20
7 s:> 8 — 7.1)5 8.10

• 7 85 8. — 7.95 8.10

' 7.00 7>0 7.80

3Iin<"»!-4Ógi Mtíl.v_lielctolitei-enliint
’ ’ YM.__ T “Tb II ffl'íi ~]\ 7'J~^,

100 kilogrammnak ára
írtiáifrtól frlie frtie ; frltól fiiig |, frlt-.| T frli-i li frltól í

S.35 8.30
8.20
8.2,1

8 45 
8.35 
8.35

8.50
8.40
8.10

8.85 
8.55 
8 55

8.(10
8.50
8.50

8.75
8.85
5.85

Gabona

zab . . 
tengeri

köles......................
kápoezta -ropoze 
bánsági ropoze .

Faj Irányzat súly hek. _
! tolitcrcn-ll frt 

kint

ICO kilozrtüMi zn

-tói
kr Irt

takarmány 
égetni való 
sörPizilci

hansági
máíiicnul

lanyha

11

Gabona

J tengeri . .

te
>■ zab .... 
?. kúp. repozo

ÉRTÉKPAPÍROK rtolsó árkclel

Iliilíiricld
Iiiö kilóg amm ára
i1

Irt kr'
i áru 

frt TTt

lanyha tavaszra _ _
• őszre 7 93 7 95

szilárd máj.-jtin. — — — -
• jul—aug. 5 93 5 95
• őszre ti 00 0 03

csendes aug. - szept. lt V*

-
11*/,

-

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir. aranyjáraJék aJómentcs 100, 500, 1000 .... 4°'o ! 99 25
Magy. kir. aranyjárailék adómentes 10,000....................... l°/o j —
Magyar papírjiradék adómentes.................................. 5% 92.90
Magyar vasoti kölcsön á |jn frt o. é. (300 frank).............5° o 148.50
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes daraboklian............. á'-o ! 149.—Gömöri államvasuti ziiloglevclok................................... 5",o d —.—
Magyar 18ii9. keleti vasat államkötv. felsőbbe." adóm. . . . 5° I) I 98.50
Ma.-yar 1873. keleti vasút arany v. eztlstli. (elsőbb.) adóm. . .Wa 123.50Magyar 187ií. keleti vrnut államkötvény aranyban .... 5".'„ | 108.50
Magy. kir. nyercmény-kíilcsiin lm) frt.............................. ij 118.25
Magy. kir. nyeremény-kBIcsön 50 frt............................................. jj t is.—
Tiszai és szegedi kölcsön..................................................4°'n 'í 120 25
1871-iki magyar állam-kűlesönkiltvsny font st.-bon............. 6»/a jj — .—1813-iki magyar állam-kölcsőnkötvény font st.-ben............. 5°/o l| —
Magyar fildtehormentcsilési kölvények............................ '.no ;j 102.50
Magyar fóldtehermcntcsilési kötvények 1807. záradékkal . . 5% j 102.50
Magyar K!dtchermentcsité?i kötvények lernest.................5'Vo ! 101.75Magyar Ff Itehermentesitési kötvények 1807. záradékkal . . 5,’o 101 50
Magyar Mdtehermentcsitési kötvények he, vátnrszaTi .... 5°o 101.50
V'--' fi" -beme-.. K:-vi-,veV e-délvi a ." . 5" n I

Bécsi tőzsde julius 9.

93.20
119.50 
150.—

91)! — 
124— 
109.- - 
118.75
118.50

Magyar őrs*, jelzálog úrbéri váltságkötvenyek (100 frt) 
I.ir. horv.-szlavónjelzálog fiililváltsajfklitvcny (100 frt).

103 50 
103. - 
102.50 
102.25 
102 —

Fzölődczsmavállsági kötvény (ion frt 
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 0 hóra (100 frl)

Egyesített államadósság papírban máj. nov. . . .
lyiyesilctt állnmadusiág pnpirban felír, alig....................
l’.gycsitclt allamnilóssng c/nsl kamat jam- jul. . . . 
Egyesített államadósság ezüst kamat úpr.-okt. . . .
Osztrák aranyjáradék adómentes . .............................
Osztrák papirjnradek adómentes........................................
O-'ztr. államad , kisorsoliissal 1851-iki á 250 frt p. p.. 
Oszlr. államaik, kisorsoláss.l lMBo-iki á 500 frt o. c. .
Oszlr. államait., kisorsolással 1900-iki á tori fr| o. ó. .
Oszlr. államad., kisorsolással 1801-iki á 11)0 frt o. 6. .
Oszlr. államad., kisorsolással ISOí-iki á 50 frt o. c. .

Fest város kBlcsöno 1870 hői adómentes.......................
Pest város kölcsöne 1871-ből ndómonlcs.......................
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes . . . 
Szerbiai nyeremény-kölcsön too frank ...

‘ v-kökoöne |87l-höl.......................

.4, Általános áUamaüöezág.
Egységes járadék, papír, május -november 
Egységes járadék, papír, február-augusztus 
Egységes járadék, ezüst, január julius . . 
Egységes járadék, ezüstben, április október 
' rv l.i.-snl. Itoi-hől 250 frt sorsjegy pp. . 
8 r-ol.'i- al, 1860-ból 500 fr! sorsjegy o. 6. . 
curso'arsal, láfio-h I lm) frt sorsjegy o. 6. .

r-.,!i, «al, 1 sc, J-i,i| 100 frt sorsjegy o. ó. , 
• 0:? i--'il. 1”:öl 5o frt sursj gy o. c. .

AII.. • jelzáloglevél 120 fr! . . .
:i vasúti cls. jegy, 100 frt pp.

5To
5"0
5",o

57/0

5n/o
5'Vo

82.75
82.70
83.55
8.1.55

127.75 
139.50
110.75
167.75 
166.
43. -

A hlrotlMlmi tanáréban néjibtirlt klrály- 
'■■‘SOk ee ország,ok álLiinailCss Vga.

<) tr»« arany j- 
0- Irak j le • ,

f k ad,,uienl.-s ion f,; . 4"o
• ii- n’i/. I- I I* I üt yy*

A r-agvar liorou.t őrs .na'; állain- 
adossaga.

idóin'iil. 1 II“) Irt

kötvény |86!
k. ti. oy Ve

"I frt 
írt

6".l

röliltoberm kotv nyék :<JO frt ;i p.

Ilii.
1 18.50 

■IS 110
123.50 
lie .50

li
ti«. - i 
lllf-SO I

82.90
82.90
83.70
83.75

128.50 
139.8,)
111.50 
168.25 
166 50
45.

109.20 
99 90

92.80 
! 19 50 
118.75
98.80

118.51)
120. —

1U1 50 10250
Kari:
Kraji

Alsó
Fels

Temed bánsági.............................................
Tcmcsi 1867-iki sorsolási záradék . . .
Magyar...................................................• .
Magyar 1867-iki sorsolási záradék . . .

El Más közkölcnönöfc.
Dunaszahályoz. sors. 1870-böl 100 frt 
Duna-zahály. kölcsön 1378-ból HM frt
Pcstvárofd kölcsön 1871.............................
I’estvárosi kölcsön 1880 .............................
Tries.’(v. r .-i köles. i............................
Trir.w.ivárosi köles. 1S79............................
II "MV io -I l;ölc-ön 1867 .............................
Becs városi kölr.-ön 1877 (nr. v. ez.) .
Beesvnmsi kölcsön 1871 (sorsolás) . . .
Olasz jára-b-k 100 lira..................................
Szerb nyerem,„iv-kölesön 100 frank . .
Tót, k vasúti k-,‘,-o ni Imi frank . . .

Z’itoylovulck, Jolzáloj-k tvónyek ós Hót
v- nyelt "• M,-r: . 

n . : ,k sors nr v. r.-
o -.......... .lt („Min .--lilt ön . ve . u, . ,f . , .
Ilv ’ ik ilr f,.l,tlu|, lm) í»t: ....r,. XII ,il . . .
O- ’tr ", ill. Oil I ul-Imi ix . remény k,,:, .,„
r. ',.: zágl frdiih Ura. 30 övee vlstraf. . . .
I. * - rí fi.blh I., . m év.--. i nf. . . .
I • l, -. • r,.| j|, ■ ,, sí VI«, nf ,
Ki rpnf f.,1 III I 1.11r.-zi'ti bank : - • . a . .
Iné •- ,,’i f 41r.il 1 . I -c. ’ |S I V. I.......................
II. il sor z -I föl I1 I linie-11 I'fl . ..............................
I.e „rn.- Igr ról lli.í-b’itív-' .11 evei......................
l'.fvi' r -I ji Vog lnMbiiik ... ,'ves . . .

Moix.io*.'.LI c • • let. I'iink ,1 vxcs . . .
fi zirák j.’lz'-ilopbank 10 óva* vitául-, ....
U i ■ , .. . ,l.............................
II tr.-« i •-.! ■ i-.k s itaoi.i*- il............................
O 'li.. ..I ig; :r bank.............................................
Osztrák-magyar bank.............................................
O /lrák-rnagyar bank............................................
I'.l.-n osztrák lakarékp. sorsol. 30 íves . . .
Első -l.-.ik lakarékp. sorsol. 12 éves . . .
Pesti hazai rEo In'.arékpénztár Jfli/j éves . .
Magyar b.ldliil-ünlézet.............................................
Magyar f.ildhiivlintézet sorsolása 39 éves. . . 
Magyar föMl.iicliniézet sorsolása . . . . . 
Magyar földhitelintézet sorsolása 39 évi arany.
Magyar jelzálogbank 2.5 övi sors.............................
Magyar ] ■!/:':logbank 10 évi sors............................
Magyar jelzálog1 nnk 40 évi sora.............................

0/ Elsőbbségi kötvényeit.
Albrecht-pálya . . . 300 frl ezüst

lltolsó árkelet 
jienz I áru

Diilálít 
881-ro

lilolso Arkelct 
I áruÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK

694.- 
395—

590.—
v. u. (v.-oszéki v.) 
vasul 1874. kib.

400.—

zakón p v.80.— 
138.— 

5950 — 
131 — 
89.

432.—
5900.—

ínrnnyb.)
(amnyb.)

iya 
II. kib.

nzváltóbank

151
83.75

152.-
84.25

455.—

286.- 
86.6 
150. 
585 -

r-graczi)
• Mb. ZflOft'll 
aranyb200.— 

855 
425. 
255— 
600— 
556.— 

1025.— 
215.50 
86.— 
97.— 

130.- 
228.— 
900— 
289— 
155.— 
105.—

201. - 
860.— 
428.—

ezüstben 
(eperjos-tam.) 
(osr.tr. vonal) 

gy. vonal)
Vkib. . IM<I0

212.- 
205.— 

3180— 
9 — 

806. 
800—

aasni 585.-t. társaság
240.511
86.50társaság

tnrsasag
131.—
230—597. 

1321 
268.- • 
6-0— 
305— 
■153 — 

1135— 
873—

•JÉG íüK.291 — 
165 
106.

Hlolso árkclel
160—
95.50

258-

162. - 
96— 

260—96—
PENZNEMF.K.vállalatok.

ZÁLOGLEVELEK.
királyi arany (vert) 
királyi arany (körmöczl)180.50 papirertók 

papirérlék 
papíré rlck

5V,7o 
5
4V,% 

% 
5'/,% 
5 n/o 

te 5Vj0/oo/o
4'/j°/o 
4 O/o

102.75
101.50
95.25

103.50 
102—
95.75

127.50 
102—
09.25 
09.75 

103.30 
102.15 
99.25 

103 65 
102—
99.50

101.50 
100 80
102.50

tos arany82.80 83 —
vény-társ

83 811 101. - 
98.75 
99.25 

103— 
101.85 
99— 

103.35
101.5099—
100.50 
100—
101.50 
101.25
100.50
99.50

83.50 83.80
108.75 137.5') 

177 50 
185.50

99.50
127.50 128 50
139.50 100 márka140.50
110.50 148.50

175.50 
169.
92’-

295.n0

forintért11150
167.50 168.50
166— győr-gráczi) 

r.-t. cls. r. 
ot

6 ",'o 
5V,"/d 

o/o
Bmlapcsli közúti vasp. társ. részlet 5'/i0/o 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. . 4 o/o 
Pesti hazai I. lakp. o. kib. kötv. . 5 o/o

10 — 100 frankért105—

Szamosvölgyi vasul t. cls. r. 
Tiszavidéki vasul 
Osztrák diinagőzbnjózási társaság.

London 10 font sterlingért 
Szentpétervár too rubelért 
Olasz bankp. too lire nnttvo ital

99 50 85.
252— 253.-- 101— 

too.123 50

40 frt 0. 6.Buda varos kölcsöne 42.50 43.50
40 frt p. 40.50 

1
9.20

18.55
56.25

Osztrák vöröe-kercszt-sorsicgy 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy

Salm

IÄfoi,a,J,0r8JCSy

10 frt o. 14.80
5 fi t o Déli pálya

10 frt o. o. ötd pálya
40 frt p. n
20 Irt o. o
40 frt p. pnfrÄl

100 rt p. r

48.75
20 frt 0. 0.

100 frt p. n 132.50 133.50
50 Irt 0. o 68.— 6 8.50
20 frt p. p.
20 frt p. p 87.50 38—

30. -

jl Utolsó árkelet

5%
50,0
60/0
6"o
6no
fin/o50/0

50/0
30/0

l'.'O/o

'-.o 
".0 
o,'n 

'// 0 
V,o'o

4'/."ó
4 o/o 
5'/,"'o 
5'/O/o

5'/,0/0
5 "0
4 O 'o
5 o,'o 
5V,o/o 
5 VjO/o 
5 o/0

Alföld-Illír
Airold-llc.

úlya . . 2(8) Irt 1 zü -t 
. 137i k. 218) Irt 
va-nl . 21 m f, •

(.o/o
Wo

I'I.NZ 1 Á HU
101.75 102.50
101.75 102.50
102.50 103.25
101.75 102.75

110.— 110.50
101.50 105__
---.--- 107—
09 50 100.50

107.75 ---
102Í50 Ino]

123.00 12 li
.25

33.50 33.80
20.50 20.75

121— 121.5!.
1)9.75 100.25
01.50 94.
07.50 98. -
94.50
99.50

100.10 100.51)
1)9.75 100.10

101.75 102.50
90.75 too—

102.95 103.50
102.— 102.50
101.—
101.- ---.---
98 — 98.50

103.311 103.70
101.90 102.3(1
99— 99.30

103.50 104.50
103 50 104.50
99.50 10(1—

102.75 103.110
101.25 101.50
95.40 95.80

120.50 127.50
101.50
101.50
93.75 99.25

too— 100.40
1IH).— too 40
100— 100.50

lll-l

W» »rf.:-zr’-.-J-x.--.-Jlv»r-- .r/Cr).82.l-^aV9--£lű<-'HZ^3r,.CZ«'ár i.T-iSVZL”

LVLeg'-jTD,!^ eu s.
A nyírbátori takurőkpóiiztár (oly 

hó 2>5-i!x napján délclőlt 10 
ségében

1885. óvi julius

rendkívüli
túrt, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

Ti i v

A Nyiregyháza-Mátcszaikáig tervezett vasút alap­
tőkéjéhez hozzájárulása s az összeg megállapítása. 

Nyírbátor, 1885. julius ü-án.

1987 Az i(jaz(jatÓ8á(j.

Árwerési Hirdetmény.

100 frt 0. é.
40 frt p. p.

100 frt p.
20 frt

hoglcvich 
Krakkói snrsjcgy-klilcs«u

10 frl p. p
20 frt 0. n.
20 frt o. 6.

l'KNZ Á HU
109— no—
95.50 90—

103— 103.30
121.50 —.—
109.50 110.50

99.80 loortO
114.25 114.75
tat— 121,50
100.25 107—
102—
109.75
92.50 92.75

101.- 101.50
100.50 •100.75
100.40 100.80
too— 100.25

125— — *__
82.30 82.00
91 — 91.25

128 ]50 120if.ll
123.50 129.50
103.50 101.—
102.50 103—
119— ---
88.50 89—
90.30 99.110

190.50 197.50
102.50 ---
190.25 190.75

122!—
151.50
151.50
127— —.—
09— loo—
90.— 911.50

107.90 108,30
107.- 108. -
10(1.— 100.50
99.75 100.25
03— 09.10

130.— 131 —
100— lOO.fiO
99.25 99.50

176.75 170.25
43 63 44.-

113.60
19.20 ín.fiO
10.— 19.50
17.75 18.25
22.76 23.50

Trieszt városi 
Trieszt városi 
Waldstein .
Wii
Nycrcményjcgyek 3%-nyi kölcsön

I) Bankok rószvőnyói.
Angol-nsz.lrák bank.......................................
Bécsi banklórsulat
Osztrák • ,,ll°l 

Pesti magyar kereskedelmi bank 
Kereskedelmi és ipar hitelintézet 
Magyar általános hitelbank . . . 
Alsó-ausztriai leszámítoló társaság .

oló és pénzvnltóhank 
pénztár-egylet . . .
bank............................

„bank II. kib. . . . 
Osztrák tartományi bank .... 
Magyar országos bank 

• általános

ihinkogyesilli 
ók általános földhitelintézet

Bécsi 'gi ró* "és"pén 
Osztrák jelzálogba

teli ,
Unió-bank .
Általános forgalmi bank.

KI

^ minicipal hitelbank

200 frl 5% 
200 frl 5% 
II«) frl 5% 
200 frt 5% 
500 frt 5% 
160 frt 5"/0 
200 frt 5% 
600 frt r>"/„
100 frt 5"/„ 
200 frt 5% 
200 frt 57o 
201) frl IP/, 
200 frt fP/„ 
200 frt 5% 
200 frt 5% 
600 frt 5% 
10(1 frt 57n 
110 frt 5%

oflóal vállalatok részványel.

fiöU.':::: • • *H,frln-
Arad-temcsvnri vasút. . . .

int.get . „
Buschliehradi vasul 
Buschtlohraill vnsut (lit. B.)

„ . társaság
Erzséhebpáíya^1.1''1. '. *. ! 
Eizsébcl-pályn I.incz-Rudwnls 
Erzsébct-nálya Salzburg-Tirol . 
Ferdinand északi pálya . . . 
Feroncz-Józscf-pálya . . . .

Károly Lajos galiczial pálya .

Osztrikmagyar I.íoyt ** 

Osztrák északnyngoti

21)0 frt o. é. 5°/n 
200 frt o. é. 5% 
150 frt o. c.
200 frt 0- ó.
500 frl |i. p. 5°/0 
200 frt o, e.
600 frl p. p.
200 frt ezüst 
2'«) fit p.
200 fi t o.
200 frl o. é. &"/„ 

loon frl p. p. 5% 
200 frt 
200 frl 
200 frt o. c. 5%
200 frt o. é. 5% 
200 frt o. c. 3% 
500 frl p. p. fP/„ 
200 frl o. o. 3%

'zilst 5"/,,

P; V; Wo
0.' é! rp/ü

o. 0. fP/„

Osztrák északnyugati vasul (I,It.'B.) 2uo_frt o é. »>/„_

285.80
287.75
590.
81.50

59.'—
109.
95.80

803—
79.25

144—

55—
185.50

190.50 
461. - 
180 2.) 
238—
210.25 
201 —

2360— 
211. — 
200.— 
214.75
148.25
228.50 
682.—
168.50
168.25

286. - 
230.25 
595— 

Bt .50

6ll—
100 50 

116.20

895.—
79.75

114.50

50.-
185.75

192.60
463.
180.75 
238.25
210.50
201.50 

2305—
211.50 
202— 
246—
118.75
229.50 
504.— 
109.- 
168.59

Tiszavidéki 
Bécsi tramway 
Magyar-gácsországi pál 
Magyar északkeleti pál 

ír nyug. szekesfc
SiS : : : :

" hérvár-grácztMagyar nyug.

I.) Iparvállalatok részvényéi.
Osztrák általános épitö-társaság ....
Licslngi scrlőzöde.............................................
Prágai vasipar-társulnt..................................
Bimn-miirányi vaslpar-társulat ....
Salgó-lariáni kösz.énbánya............................
Bécsi fegyvergyár-társaság............................
Nemzetközi waggon-kölcs. társaság Bjicst 

" :s. társaság Bpest .

frt o. é. 5% 
200 frt 0. é. 5"/, 
200 frt 0. c. 5% 
200 frt o. c. 5% 
200 frt p. p. fP/o 
200 frt p. p. fP/„ 
200 frt o. e. 5% 
200 frl 0. ó. f.% 
200 frt 0. é. 5% 
200 frt 0. é. 5%

5'Vo 100— 100.50
3 99Í60 100—
z 99.75 100.26

R°/i) —.—
-V/o 99— too—
•Wo 124— 125—
l?‘/i) 130— ISI—
R"/i)
-V’/o 99.50 100.50
W/n 99.25 99.75

100— 100.50
5°/o
fWo 123.50 124—
5'Vo 99.25 99.75
R'Vo
5n/o 100 ̂ 0 101 —
3 100— 100.60

5"/o
5'Vo
4‘Vo
5'Vo
0"/o 104— 104.25
5'Vo 97.50 98—

175.50 176.50
«.60 48.50
19— 20.

et 9— 9.50
14.76 15.25
39.75 40.75

6.87 6.90
581 6.86
0.87 9.90
9.87 9.90

12.23 12.24

ü OLIO 01 25

áh
4"/0 01.10 01.90
% 103 30 103.60
3

49 40 49.50
o'Vo ---.--- ---.---
8°/o 49.25 49.35
3°/0 49.25 49.35
29/o 124.65 124.85
ÍVo --- ---
Wo — —

l’KNZ 4 KII

A 
Bécsi

200 frt
100 Irt
209 frt
100 frt 5//„
100 frt 5%
100 frt ÍP
100 frt
80 frt 67

100 frt

az.lonl gen. com................ 1000 frt p. p. 5"/n
osztrák hiz.t.-rész.v -lárs.. . 200 frt o. o. 5%

biztosító-társaság bécsi . . 200 frt o. 6. 5%
intliiztosltó társaság 250 Irt o_. c.

Bécsi élet- s jármi,-biztosító int. . . 200 frt o. é. 5»/0
Bécsi biztositó társaság............. 200 frt o. 6. 57„

Vis:

M) Váltók (látra).
Amslerdamra.......................................
Brllsscli ............................................
Német bankpiaezok.......................
London ...................................................
Milano ..........
Franczia bankpiaezok.......................
I’áris........................................................
Pétcrvár.............................................
Kvójczi piaczok..................................
Zürich...................................................

KI Valuták. 
Császári és királyi arany.... 
Császári és királyi roczés arany . 
Osztrák-magyar 8 frtos arany . .
20 frankos arany..................................
20 márkás arany..................................
Orosz imperiale..................................
Sovereigns............................................
Török arany Ura..................................
Mnrin-Tcrézia (Levant) tallér . .
Ezüst ........................................................
Ezüstjáradék-szolvény.......................
Német birodalmi bankjegy . . . 
Olasz, bankjegy

Aiuüvolt in. kir. kciz.al,ijiitványi kér. főlisztsóg részéről e/.en- 
1 kiiztiirré tétetik, miszerint n pilis-in,Tróthi vnllns nlnpilvá- 

-or ;,-z o'’v!ot ltdvi- »y* uradalomhoz tartozó Mária-nostra kö.-.ség határában fekvő 
‘ • úgynevezett sághegyi kőbányának folyó év november lió l-lől

cgymásuliín következő ií évre leendő liaszonbérbeadása iránt 
folyó év julius liő 28-án délelőtti 10 órakor Vág-Scllyón a 
ni. királyi főtiszti hivatalban nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni."

Az ezen bértárgy kihaszonbérléséro vonatkozó árverési fel­
tételek az alulírott hivatalnál a hivatalos órákban mindenkor 
megtekinthetők.

Felhivatnak ehhez képest a vállalkozni szándékozók misze­
rint a fent kitett napon és órában a kitűzött helyen jelenjenek 
meg. hol is az árverezők állal az árverés megkezdése előtt 
280 frlnyi bánatpénz löszén leteendő, mepjegyezlctvén, hogy 
10 órán tűi jelentkező árverező az árverésbe már be nem 
folyhat.

Kelt Vág-Scllyén, 1885. óvi julius hó 3-án

1968 Sellyéi m. kir. közalapítványi kér. főtisztség.

JL>i*. Mill ei--íele

HOHNÖVÉNYNEDV
hatásában meglepő a nz orvosok köhögés, rekedtség, elnyálknsodiis, kezdet­
leges tuberkulózis, lííkép a lólekzö szorvek afickczióinál legjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. — Egy eredeti tégely ára, használati utasítással 

együtt 60 kr.

Miller-fcle tyúkszem balzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szemölcs és fájdalmas bőr vastagodás
ellen. Egy dobozban lcvS üveg ára ecsettel és használati utasítással együtt

60 hrajozár.

B o le ii 1 <1 o t o t ts 1-i-LÍ
Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

Örömmel konstatálom, hogy mindkét készitmónyo molmövénynedv és 
iynkszombnlzsama, úgy nálam mint nőmnél pompásan novált. Várakozásomon 
lul megelégszem a sikerrel. Slernbcrg (Morvaország) ápril 1. 1885, Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Air. összeg ós JO kr. cíomngolási költség olüleges heküldéso útim o készít­
mények bárhová postobórmentesen szállíttatnak. Két doboznál kovccobh nem
küldetik

Steden J.-nél és Schädel J.-nól. Bukarestben: 
hon: firollch J.-nél. Linzben: Trauner F.- 
Prágában: Vsctecka és Appeltnél. Pozsonyban: ..u.,«,«,™
Ncutleln Flllöpnél. — Azonkívül kapható Magyarország és Erdély 
nagyobb gyógyszertárában és füszerkereekedésében.

B
Oro<z jupir rubel

100 boll, frt 2</,"/„ 
100 frank . 3% 
100 márka 
10 font st.

100 ol. líra 
100 frank .
100 frank . 
ion rubel .
100 frank .
100 frank .

darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
100 frt o. é 
100 frl o. ó 
100 márka 
100 ol. lira
darabja . . | 1.91 </4

185.
184.10
295—
137—
1.57.25 
252—
195.25
174.75
170.75 
108.40

84.50
189—
97—

82.50
73—

98—
360—

01.15
124.00

49.30
49.30

5.89
6.87

9.87'/,
9.871/,

12.20
10.19
12.42
11.18

01.10
49.15

186.25 
184.80
295.25
137.25
157.50 
252.59
195.51 
17 
177.36 
168.75

85.
142.— 
07.50

83.50
73.50

01.25
125—

49.40
49.40

9.88V,
18.33
lft.il

V12.47
11.28

hálószobák, éttermek .IPAT.T.AR jr.ü(lll,l,n.i, 63 nyomdai részvénytiirsaságkönyvkiadó 
0 Ä sJäIL uriszobák , bondoirok '^-Ullnu luvatalaban (Bncst kecskcméti-utcza (i.) tnceiclent

li'ilgy és amerikai diófából. —
Szalon bútorok broncz betéttel és aranyo­
zással. Kárpitozott garnitúrák, Író­
asztalok, stílszerűen és kitünően munkálva, 
továbbá

valódi ódon perzsa-szdnyegek,
olajfestmények, bronceok, igen jutá­
nyos áron adandó el. Deák-utcza 3. sz. I. em. 
az angol királynő szálloda mellett. 1939

Hótel Lamtach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. «as

(Bpest kecskcméti-utcza G.) megjelent

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fiizvo 9 frt. Dlsakötósben 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

1

96 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

3 frt helyett 1 frt 60 kr



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 11. 1885
E roTalb&n l.v i j'yjzcr: nciMiLtúsn ii I;rba kert'-', hir-
dp.tOHiikcrt, melyek hiruoíó félnek lakczimével cl vannak 
látva, minden egyea közlés után 30 kr. bélyegdij in fizetendő.

21.) f Nöuiilni
óliiijt egy >•: inni :'G éves fiatal 
cnilivr. Vagyuii .jé lia van, de 
nem éppen niiilíiatlaiml s/.iilv- 
sé'ge:-, fiatal leányt, sőt fiatal 
özvegyet I i elveszek, r ak esi- 
nos legyen. Ajánlat e lap ki­
adóhivatalába «'Szép ifjio. « zim 
alatt. Arezkép melléki,ím: kívá­
natos. vissza fog küldetni. Ti- 
t'iktarlás magédól értetődik.

Les cerivains
cl artistes el rangers sunt invi- 
lés ile faire iisagl de liospilalité i 
eordialement olferte de la so- 
■ iété iles eerivainn et artistes 
hongrois'.

$$$"* Csak oly levelekre válaszó
"“Vétel.! Klára!

Egyetlen lioldogságom. Mog- 
I kaptam, holnap válaszolok, tlsó- 
kollak ezerszer. 1Ő07

I Eladás.
jUtil Vízhatlan
j ponyvák és szövetek, papirfe- 
déllemozt, tömlőket, szivaltyu- 
és feeskcndőkcl szállít legjHiá­
nyosabb árak mellett Schottola 
Kinő erzsélieffíilvi gyára, liu- 
dapest, Foiieier-palotáhan, vá- 
ezi-körnt és sngár-nt sarkán.

300 darab hót hó­
napos malacz ós 70 
drb magkocza a 

szükséges kanokkal 
együtt eladó Sváb 

! Lajosnál, Puszta- 
Poón. 1604

Elegáns bútorok.
Kgy hálószoba — diófából: I 

: ebédlő - - tölgyfából (O-német 
! stybeii) és I zongora julányo- 
j sau eladók, sélatér-ulcza II. sz 
II. ^ajtó l(i.

i A nagy körúton
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben <■Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Alkalmazást keres

Néhány ezer
forinttal rendelkező képzett fia­
tal ember megfelelő állási ke- 

kiadóliivalal. 
2153

vadász-nleza I rés. Bővebbet 
1082 1

u n k, melyekkel a
Okleveles gépész

és kovács évi állást keres va­
lamely nagyobb uradalomban 
október J-töl kezdve. Jó bizo­
nyítványokkal van ellátva. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 1480
Egy joghallgató,

ki már ügyvédi irodában al­
kalmazva volt, s kitűnő szép 
írása van, azonnali alkalmaz­
tatást keres ügyvédi vagy köz- 
jegvzöi irodában. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1506

Nyolcz éve
gyakorlott fakereskedősegéd 

óhajt akalmazást nyerni valami 
nagyobbszerii faüzletben vagy

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levél bolt 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltccik

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
gőzfürésznél. Az illető a könyv-
vezetéshez is jól ért. Levelek 
«fakercskcdő» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 1505

Házvezetőnői
állást keres magányos urnái 
egy fiatal hölgy, ki már ily minő­
ségben alkalmazva volt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1492

Lakás és bérlet.
Kis családi ház

legalább 2 lakással kerestetik 
vagy megvételre, vagy egész­
ben való kibérlésre a főváros

területén.
hivatal.

Bővebbet a k,2151

Két nagy

pinczeraktár
julius 19-töl kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

Egy sport egyesület

nagy kerttel összekötött 
helyiséget

óhajt bérbe venni. A kert gya­
korlatokra legyen használható

Egy 1250 holdas
birtok Rév-Komárom mellett 
bérbe adandó. Bővebb felvilá- 

I gositást ad a kiadóhivatal. 
Közbenjárók kizáratnak. 1196

Oktatás.

Alkalmazást nyer Különféle.

Zenélő áruk,
0

Egy okleveles
tanár, egy negyedéves jogász 
és érettségi vizsgát tett növen­
dék szerény feltételek mellett

kerestetik, 600 
évi fizetésre.

Ajánlatok S. G. hetük alatt a lap I irodai vagy háztanitói állást 
kiadóhivatalába czimzendök. 1 keresnek a fővárosban. Böveh- 

1479 bel a kiadóhivatal. 1503

j mint dobozok, schwciczi fa- 
I ragványok, albumok. Írószerek 

frt biztosított ékszerszekr,ínyek, keztyütartók.'
soros-kancsók, szí vartarlók. <lo- 
hányzócszközük 2—100 darabot

A 1,-i be "ed üt i= tinit játszók, árra nézve 2 forinttól 
A Ivl llPB((ltlt IS taillt, j25.00írtig. Raktáromon Újvilág-

annak előny biztosittatik. Fd- “!0'02: pl.adásra kiállitattak - 
... Képes árjegyzékek ingven. 1888 letelek level utján megtudhatok. 1

Magay Károly kir. járáabiró- KAKREK S., 

nál Kisújszálláson. 1497; zenélő-áruk gyárosa.

1693

■V

iBtJDAPESTI KALAUZ.
z íi, 1 1 o d 5.1 Le:

s Pannónia szálloda.
'London szálloda, fÄkTEÄ“
I István főherczeg szálloda.
L Fehér ló szálloda, í;:1:;,;,;;1 
I Schmidt Orient szálloda 
’Krona wett er szálloda

------  1350-08
Kávéhíizíik:

Szidon kávéház,
I Unton - kávéház, 
jlmperial-kávéház, Sí^"í^hanla„,
I Árvái Kecskémé ti kávéház,a l"ar['k'1I,;v-3

Naponkint zene.

Sö i-le azak:
Nemzeti szálloda,

I Mikié Nándor,
TVF io 1 si. I, s 5» golí:

Orpheum Prugmayer József,^",1'
I. p, I. jr.,1,-,1,1,1, nuilnlu In-lv. Napunk. nemzetközi előadás. r,V 

-V . Iil I'.ih'ily. /i k 1 frt I hely 80 kr. Bemenőt 5«) kr. Karzat .'!«> kr.
‘ lí> Vili rn IFreund.aprikl-iilrzn U Na nőnk előadás.. ntrl tuunum, l ...-h., „ők; Fr.-m, In.-., ........gswarth.Wer-

Fekete, sárga vagy termószetszinre sűrített
x m o xm. do m t; íi Izl ar öpon y "v éí 1%:

legfinomabb nemit kocsikon««*, fehér, kék v“ y^^T^bíf08 repCZC-ponyvák,
h í DC1 ”s “ul'el'li Ropola,!, kátrány, szarok, kokkó, fedollomez, gabnazsakok, féuymáz, börkentics, tónta, festokarnkat stb.

Jr*hTU^‘B‘TrFlCN yí nri nlcllctt loßJol)b minőségben, legjutányosabb gyári ós napi árak mellett.
IJ JL IHS Í*J Ä rP cLs,'í kocsikcnöcs, chcm. termékek cs vízmentes takaróponyvák gyára. BUDAPEST, külső váczt-ut SS.

------------------------****&-,a s- ja. ^ KB Telefon összeköttetés. KB

ajánlok kozes- 

saját ház.

fi I MELOCCO TESTVÉREK
első magyar híz. szab.

dessain-cemenílap gyára
Budapest, csömöri-ut 12.

(a központi pálynmlvarral szemben).

m.ptdiSESHK

Diszilmenjck, sztilimk, vázák, csilláink, szökókuliik, lépcsők, moziik-lapok, asztalok cs padok nazj raktára.
n"'r",TT''', kapti-kejárr.tmik, Járdáink, udvaroknak, istállók-

í""u- ' wM ahi/nk ,'s csalói »ásások vállalata II,jd *'. raktára Porttandból ás mln-
° „ u,í,ií, 1 "Wfrjj kU\"n\ tnljosit-jtt munkai.tI mi,-dim tezességpt elvállalunk,

./ő, , A1U15lian22' t n liln iynnisnrnok előtt én háta mögött.

A Z

-Nagy Markka, llaumgarlnpr. lói -ki- «'k : (iriin-., I’rokcs. h, Tauer,

-1135 1885. ízűin.

Hirdetmény.
A p.-ladányi. kábái. Ii.-szohoszlói. b.-böüzörményi, b.-dorogi 

«•• h.-nánási vasúti állmmisoklioz vezető utak kiburkolásához 
alkalma.-; kőanyag szállilásának biztosítása ezéljából folyó évi 
luigiisztus bú 17-1 k maiján d. o Hl órakor llebree.zeiibcii, llajdu- 
megve székháza kislmiiébcii, zárt ajánlati verscnylárgvalás 
tarlatik erre a birili lmény ezennel kiboesállalik.

S/.;illilandö lesz pedig a folyó év utolsó napjáig: 
a1 A p.-ladányi va ili állomáshoz 11118 köbméter alap- és 

:-/« élvk'i : 672 köl.méter tört kő.
I. A kábái állomáshoz 1777 köbméter alap- és szegélykő i- 

11177 köbmél. r l.irt kő. ° 1
«• A b.-,z-.bos/|ói állomáshoz 1461 köbméter alap- és szu 

ja lyk'l s 886 köbméter tört kő.
«I A li.-b"«/.örményi állomáshoz 1117 köbméter alap- é. 

s-gélykö 677 köbméter tört kő.
« \ b.-dorogi állomáshoz 122U köbméter alap- és szc"élvkő

•s 7 ín kobméln- töri kő. ° 1
I A b.-náiiási állomáshoz 873 köbméter alap- és szegélykő 

. n-V kobiiH l.-i torlk'i.
\ 1« r in\«,-ii; id«, jink fi-llilvatnak, bogy a fcnlelib j.-lnli1 

kőanyag zállitás végrebajtiisánnk elvállalására vonatkozó 
1 ‘ !< ’ I"-v gi /.r-lt zárt ajánlataikat, a.mr'yr kben a sz.i' itand««
k««n-k l« l-/. -iik szír ni iiirgbalártizamló áregvsége világosan 
1 1 h- V " írva. az ajái-lali árnak mcgfeli ló ,-nvi bánalp .

- 1-11.11%a a tárgyalásra kil.izött nap d-V-|.,|U M ..rátáig alul- 
in.ti :i'i-|..i.b.iz annyival mkald, adjak be. mert az dk-' . ti -n 
i .-l-z. lt nninlaliik bgyl.ml,.- nrni vétetnek

Az dl in.ulnrilt i. lt köszalblá-.ra vonatkozó részletes feltét.- 
I . a bnj.ii,m. gyei m kir éj.i|,-,/el, bivalalnál Ucbrcezcnl, ■„ 
a hivatalos urak alatt a tárgyalás napjáig bárki által mc-tv-1 
kintbetök. c

Jlebrcczcn, 1885. julius hó 8.

„A N K E R“
_ _ _ _ _ ®^e* ®s járadék biztosítási társaság.
Vezériirj íjn. ült ser/ Btn/apeslcu, Gizelfa-tSr' K~szám~öÜiFb

ahol egyszersmind élelbizlositási ajánlatok is elfogadtatnak s szóbeli vagy levél uljáni felvilá- 
gosi ások készséggel eszközöltetnek mint szinte az intézel érlesilésoi kaphatók. - Riz.tositási 

állomány az 18.3.1. deez. Iio végével 74,530 kötvény 133.418,808 frt 17 kr. tökével
Bizt°«ltási alap 1883. deez. 31-én................................... 36,000.000 frt kr.
Ixittzceusok 1883. deez. 31-ig halálesetekre......................... 12,272,558 frt 01 kr

, Házassági biztosításokra .... 27,028.504 frt 70 kr
m • .70!!„ 0°"l'k kn'" ' klk, ;:'!;il,''s,'lru va"l,ak nvereményoszlalékkal biztosítva, az utóbbi 

a a k-’vd^vn osztalékok oszlatlak ki. úgymint: 1873- 7.S az év-dijak 20 száz h 
Ifc g S«,;,;®*1877- lü- W7S-20. «879 2-1/188,)- 21. 1881-24,1882- 21

IH79t.íÍhS;i8?,f; Ä1,1 nyeremény., lalékkal a nyeremény
, , I , 1881-ben 30.10. 1882-beu 41.50, ISsd-han 2659, százlóli-

i.it íredm-iixezle a uztosilolt összegnek, úgy. hogy minden 1000 frt biztosított tüko ul ín

lo"ÄÄSf ££5ír1202 “00 k-131)1« “ --115 «•»»«

Első magyar úri ruha verseny csarnok.
KOCH LIPÓT.

^03^Ld-lrlT7*-U.lI
kész férfi ruhákban.

Egy finom öltöny tiszta gyapjúból AÖ forint.
Legfinomabb kész férfi öltöny tiszta angol gyapjúból forint. 
Finom tavaszi felöltők lO íoi’inttöl feljebb.

Legfinomabb fin öltönyök nagy választékban.

KOCH LIPÓT BECSBŐL,
Jíudapcstcu, Kristőf-tér 3. szánt, 1. cm. i960 SS

GÖMORI ÉS TÁRSAI
ELSŐ HÁGTÁK ASZTALOS-TÁRSASáGA

BUTOIt-TELEP |
Belváros, Sfcif vaili-utezil IS. SZ. a volt egyetemi épületben. |í

MAGYAR IPAR. j
Hazafiul Jcö teless egáltlcn ele tarlót t alt almzai luii ovi|>nv omclv.so fi 

és a jelen or.szrí yosi lí ia i 111 (íi ts czétjábál műhelyeinket és raktárunkat | 
nagjjobbítani, hogy a nagy érdé mii tuttovvií.-mvlo liöv.öiis«^Ä-n«>lc . 
minden Ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytán bátorkodunk ti 
dúsan felszerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további I 
pártfogásért esedezni. Tisztelettel

Gömiiéi és Társai.
Első magyar asztalos-társasága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
I lróaczlal frnyesilvo .................................is frt lói feljebb
l Urcdoncz feiiyetilcll diófából....................2G . ,
I Bzótkuzható'asztal 12 személyre . . . n; « ,
a ágy főnyoaitvo, diófából......................... 21 .
3 ohiffon lenyesilclt .ü.ifából........................s , ,
I pain lag, l ki:., 2 nagy zsöllyeszék julaktiméből . . 7íl frt
I * 1.2. . erepp . . . f.;, •
1 • i • 2 « < ripszkclméböl . 75 ■
1 • -1*2. . sely-Ilikéiméből US .1 • íi szék ripsz vagy jutakelméi- 1................ ;n ,
I pamlag . . . ............................. -M ,

Képes árjegyzéket ingyen ós bérmentvo küldünk.
Vidéki megrendelések 10°/0-nyi felpénz melleit teljcsiltetnek.

^r/'VKobcrJ

Köbér Károly
fajtftára gyáros Becs, Kärntnerstrasse 36
iijiinlja dús raktárát mindennemű doháuyzo 
készülékekből. Megbízások posLiutánvétel 
mellett pontosan és lehető legjutányosabb 
árak mellett eszközöltetnek. 1889
Árjegyzékek s ábrák ingyen és bérmentve.

in
Jeles hatású szer a gyomor min­
den betegségeiben ésföliiiimilhatntlan 
étvágyhiány, gyomor-gyengeség, 
roszszogu lchellet, szelek, sava­
nyú folliöfógés, kólika, gyomor­
hurut, gyomorégés, hugyköképző- 
déa. túlságosnyálltaképzödés, sár­
gaság, undor és hányás, főfájás, 
lra az a gyomorból ered, gyomor­
görcs. székszorulat, a gyomornak 
túlterhelése étel ós ital által, gi­
liszta, lép- és májbetogség és 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár. 
Központi azétkiildési raktár: 
BRADY KÁROLY „az tir- 
augynlhoz" czimzett gyógy­
szertárában Kremzierboa.

j A „máriaczelli gyomorcseppek“
I kaphatok még valódi minőségben a következő rabárakban:

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszorészuól

1558

r-.ly-utcza 12: l-.uakv Kárét 
il V" . Vili . Mária Téré; 
in-ii-r; W agner gy.<z., városház-tér; gv 
•--y li iv.v. yysz.. V., nádor-u. 2. : nr. 5 

Vili. Mátyás-tér. 2 Viassck Kde ryn;
őu Thalínm-er°ós A.ií/!u*L..%ymfr • !

s Kysz. Alá-Dohos .- .1, Itatz UV-ÍZ. Algor
víg S. .lm«t. HchafTer.F. gysz ; Orth A 1

■H.d.al.ki ,1. Eysz. W.-dÁ: Theodöi 
;es. hctos-Gijiila . Krat.irlivvill A. II.-Sinke .

it’Ml: Ivallupka .!. Báa-Fctrm 
Bihar-T)iás:eg: V 

Mav;erTrg

:cr«
.•lm

-1 I

ili-sét
ina és K riegner 
égy,, -a nagy-K

yiJanos-t/ 
lalola-u. ü. K.

Werllipimcr 
.. Ars: Kratochwill c 
sz. Baja : Lcmcv A. 2 
Barcs : Koliut 
ovirs J. Besser 
0.diner gysz. B 
osrrllo: Toll, I. B

Fi-y
r

De,

Üynla

f tol lisch: 

De

eyi

kay gysz. Bad- Illáig : Lukács
l. C: ■■ gysz «a íizcnt-lclckh z..

■■ D:inkó Gy. gysz. Meiseis L ,jes
EV« Gö! l! gysz. Ta nási gyógysz. ;
r EV sz. r,iós:eg : Kra ;sz M. Dombi :

Kperjr;: Mak,iviczky gysz. Schmidt
er I. ■ EYE: :- syog:fl- Érsekújvár :
Nov;ik. F‘r/s’s-B,iligh: Tzajtler gysz.
■ Ta lilies L. gy G,Málló: "Cs.
lieh gysz. : Mo
johls Néni'-thy pyogys

ehmil-d .1- gyzz.
Adler Ferein'-z gyogysz. ;

Egy cltcs, erős r, állásánál fogva te­
kintélyes vir, inlclliguns, tapasztala- 
tokban gazdag, több nyelvet beszél, 
nrarági vagy kereskedelmi háznál, 
l’écslien vagy Magyaiországban mint 
titkár vagy intendáns óhajt állast 
nyerni. Az illető lovász- és vadász-'u- 
•lományával is hasznos lehel. Aján­
latot kér a kövelkezó czim alatt: 
-Distlngulrto Porsónllchkolf Apenlnr- 
liurcau I., Rauhcnsteingasso Nr. (i. 
11. Stok Wien. mso

líánfalvy I.

npys

47038/884. sz. Hirdetmény.

199/
Rázsó Gyula

llajJumegye alispánja.

A tirl:IIni: le,„„tatait sr,i,„t„t„„ mralizható hiteles ITanO-
úri, rat /ohft>h^irsi^ntózr/tr(nnríe'/tbl,rn afáulhatn.

Titkos betegségeket^
Hugycsöf oly Ásókat éa sobokot, az önfnrLö.-tot<-s 
»"'bajaik az c-lgyonfíUlt fOrflorót, magömlésoket, a 
buJaKÓrnak utókövotkozmtinyolt. nőknél tohör fo- 
lyAst. bariri-nnyir.: i-. i.liilt-k. valamint mindazon nöl tvotOKsA- 
e.-kö., melyeknek a magtalansAg .-,-yik K..komj,., óh bör- 
läulugnt-gcküL, gy- gyit u| gyógymód szerint biztos sikerre! 

gyorsan uo alaposan

Br. GASAY ANTAL
Izvká,

sebész, szillé 
Budapest, VI k<

■.tudor, volt kir. oszt.-löorvo
cyár n'eza 7 !. em. bejárat a lépcsőről,

a második ház.'
- •sz I óra délutánig, este 7 őrá- 

a I"/nagyobb ligyelemmel vala- 
gondosl.il Iva lesz.

1 sugár-nttól jóid 
Rondel: naponta in órálól il. , 
túl a óráig 10$- lllj ./nil |-rr|ek 

szólta tik /•: rí «•gyszerekrnl
NűltiK-k li.il,"

Ugyanott megjelent és a szerzőnél llr. (iaral Antalnál megrr-n telkeid ;
Népszerű útmutató •*^Eg

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
ezimll könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 81'J

A könyv tartalma : I Az ivarsz.-rv-k leírása. II. A nemi élet él,- 
’■■•I' d - Ul. -Vz onf, rl őzt. lén . < az .-ji.-l, mag,,m|é«„|,. IV. A lingy 
. ."akar (Tripp,-,) ,-.s hugyeső-zflkIllet.k. V. A lmjai,,",r fsyj,|,||ií/
}J f «'berf„ly;i-. VII Mgyengult ferlierd. Vili. Női magtafaiuáe 
I\ 1.7. ív írsz- rv k intEhelcRcvliM’erv'k ftitenyezojn a proslitiilió.

Gőzmalom eladás.
A Háborl-f. le j-özinalom. bozzálnrloznmló laképülelekkel 

'•"Vitt Kaposvárott (Dun.i-Drávai vasútállomási f. é. Julius 
29. imp,ján <1,•Időit Hl őrekor. ;i malom épületében. ;i

t Ígérőnek szabadkézből, nyilvános árverés utján eladntik. 
A inaloiM egy ÍU lóerejü gőzgéppel, 9 kül.'.nféle liengerrnl. .-/ 
oi ioj.-ir:tltaIés4o,,XX)nii-leriiiáz.saévenkénti őrlési képességgel bír.

I<Vllot,<*J«>l£ :
I Kikiáltási ár 30.01 Hl frt. melyen alul a malom ehulntni 

m in fog.
2. A venni .száinli.ko/.ók larloznitk liáiinl|iéiiz fejében lO°/0-:il 

a- .iz 3IHHI frlol lelenni. vételár másik 10-„-át a leütés aík.-il- 
i"iiv:il. 15%-át pedig a leütés napjától számit tudó I bút alatt 
lelizelni.

A hátralévő vételár lefizetésére nézve, úgy egyéb a malom 
berendezi"-.érc vonatkozó felvilágosítással, még az árverés előtt 
készséggel szolgál

SZOLTTAI
porai

O Ja J-a Tkf Y Y I
savanyú vizek, valamint

L U HI-EBZSÉBET
gyógyforrás vize. - minu„imyian kiliinő üdítő italok s 
.larmnyos betegségek alkalmával is nagyhal.,suak, - 
11111 rendelhetők

MAESALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházán, 
s kaphatok országszerte minden nevezetesebb gyógyszer­

tárakban, fiiszerkerer,kedésükben és vendéglőkben is.

Fürdő-megnyitás.
i Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerin

hideg fürdő iiitézefemet
Mii. (ísz-titcza 14. sz. 3. (saját házamban)

megnyitottam.
. *',ZII‘!' !,i,r!1"" egy ".így mcdcnczével, nagy mennyiségű fürdő 

11:S "h'kaddal. — különféle zuhannyal, dörzsölő-padolckal és 
lorna készülékkel van ellátva, rendelkezik hideg és mclc" viz- 
:".el es egészségi szempontból a jelenkor minden igényeinek 
megfelel. ° 1

Előzékeny es pontos szolgálatról gondoskodva van.

Mély tisztelettel Aller II. 
j1903 A fürdő nyitva van :

Urak részére:
, délelőtt .... 5—9 óráig
! «< .... íi-i «
délután .... 6—8 «

délelőtt
délután

Nők részére t
. . . 9—11 óráig

A vásáros-iiaményi Tisza-bid közelében fekvő úgy nevezel J 
<,Pap» bid ujraé,ülésének, a bonlási munkák költségeinek he 
számításával 18,97:» forint 93 krral előirányzóit munkálál 
vállalat ul ján való biztosítása ezéljából zárt ajánlati verseny 
tárgyalás birdeltetik.

A vállalatot szalnilyozó kiírási müvekt feliételek és szerző 
dési minta a közmunka- és közlekedésiigvi m. kir. minisztc 
rium műszaki tanácsánál megtekinthető. "

A bánatpénz, mely az előirányzóit összegnek öt száztólijáva 
számi,tatik a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszteriun 
számvivősége állal számfejtendő cllennyűgla mellett a Innia 
pesti (pesti) ni. kir. állampénztárnál leteendő.

Az ajánlatok kellően bélyegezett, öt pecséttel lezárt és . 
felirattal «Ajánlat a vásáros-naméiiyi Tiszahidhoz tartozó «Pap. 
bid epil.-si nmnkalataira» «.•."látott li.ir.’téklian. melvhez egyúttal 
a búiialpénzck készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban;
budapesti • pestii m kir. áilampúnzl.iriul történt Jet.'tel. l tan 
siló pénztári nyugta is tolandó, a közmunka- és kozlekcilé 
"gV k‘i iiiiiiiszteriiiiiib.in Hozóky István seg.'.lbivatali 
igazgatónál foly.. évi augusztus hó i-ik nap ának délelőtti 11 
órájáig nyujtcindök he

táviratilag telt ajánlatok ligyelembc nem vételnek.
Az. ajánlatok felbontása, melynél az ajánlat,evők jelen le- 

beinek folyó évi augusztus hó 4-«'.n déli 12 .'»rakó. lóg a l.oz- 
inuiika- I . köz.l,-kedés ,gyi iiiiniszU nuiii I s i szakosztálv.ibai 
bizottságilag ez közi,II,-lm.

Az ajánlatokban kilcondő, hogy ajánlattevő a feltételeket és 
m-i'.-íik, műveleteket ismert é-. azokat kifogás nélkül .-Ifogadiá

Az ajaiilalokbaii az áriceiigedés számokkal us belükkel ol- 
vaslmtóan kiírandó.

Budapesten, 1885. évi julius hó 6-án.

A ei. kir. KczEDDiika- ú kozlekedesog/j miniszieriaa).

•• Honczbak Kárai- 
oposiár: Bjihochay A 
»■-ebes: K. Müller Rx-V 
pyagyiri-r. Ka-,,.- |i, 
•íz. Man.trasehi-k gv, 
ír .1. gyoj-.yszcrtar, li 

, ■'••• Kerti Ad. Ki-Ma,
; *. EVÓgysz.; Srhnmltbanc

,lh K.

Mól irt

•lózscf

: To . 
Miksa.

t. Jós:-Kisár: Me
‘ - Book Béla fv'«zys
Káptalanfa Pippo 

Kapuvár : Vavrccskay pysz. 
syopysz. Karcrag: Tó!h Kál- 
; Ralik Géza cysz. Megay 

Katona Zs. Witz G. rys 
•ti gyógyszertár, Molnár I. 

Ja : Gollasz Frigyes gysz. Komárom: Kirdino 
■r L gvogysz. : Kovíivh Arislid. Kői 
a padi Mat tusch J. gyógVFZ. Kun-Fclegjl 
Witzfd.l M. gysz. Kun-Sít...Várton : Bariba 

or ;•. gyogysz. Lehár: Bolyos Gyula 
:yrz. 1.,‘ca : Boloman K. gysz.; M-ilvo.vkv gv-v.

■n gysz. Losonc:: Vokorny 
■ zysz. Makó : Nagy Át. 

„laros-SMget: Buzáth V 
Crippok F.rnó gyógy

: Kiirös Viki 
llaubdt .Tár 

tyógysz. Me:,

L,
Llppa : Sáliam: 

os: Vértes L. .
óh

ni rév jón ;.y K. Bérc/y I.

csd: Fridety gyogysz . M-■creme/:
ogysz.; Dr. 1 
Milrovic:: I-i-am

ideysBr:
: Illau F. Mosom,: Heirz S. N.

Lukion,bat: Bölcs II syógysz.
cs gyogysz. 7'f.lM.Í ;

vils M. Kngj-Dvvng :M«•rbcl Kit-
'jgg-Bct'.'A> rek • Mein 

Fillcky Pal i L. evsz. 
z. A" -Kl-

iRSu,Kagg-Kiriis: l'lv.ozky
• gysz. Xngg-:»Bit

Md;rge r E ' .Va «/: Molnár cysz.
; !tz.iha Kami/ Hering n-,z X.-rar«. Csenni

I on, .„r gy X.,, t G.ihy cy,z Wirr „Me
- 1 Id tere r r Or„,c:a : Tieranti .1. G. O.-K
i'-l-.- Pah - 

• z Vápa M
. I gy>z 

erm,liier A
Polgár 
Pies :

L!aia^a"'n By‘

M gy .-z !. 1 -• l-afie.l r gysz.
I'etfif': ̂  vii'd ^

Fe,fi-.cz I-1.z;in gy:FZ. Petrovosullo •
Fay .1 gy.

Henr: -, :-,Vz
Ve hárdí :
Sallz gys:

Kam
z. : 1 If

Pis gysz. Poros. 
• a V. gysz. Tot

P F.eketo gysz. Itassa yi:
F. Ballon A Kaka,„ns :
' ■ml.it : I.iszka cyógys

•UyV.:
o gysz

-" "Szabados gys 
:. S-liiiresbinoa :

Irg. gl­
ibly

1990 llr

• ."VÍV Sopron 
h '1 cv 

Icdvo zkv cysz I 
jeá I

. ... zankny
“V1- Pyji7- Khmly gys
■almát »Bossiu gyógvsz
gysz. S:ás:vár. Raflha 
ly gysz. Deutsch gysz ;
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1976 A Háti

1247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum melleit.
-'hunija a hr/jtaf/t/obb választékban saját 
készt.!estt, lószerszámjait. jYijeraek, utazó 
bora tulok vadászczikkek, különféle osto­
ruk, zabjuk, lakarók, pokróczok, istéiló 
felszerelések, tisztító eszközök s min­
den e szakmába vár/ó czikkek a leqju- 

l.(Gi/josabb áron rnerfszerezhetök.
Képes Arji-gvzékük iiérmenfvc.

SZIGETI U

I
<3W

hertskó rábor
a niagy. kir. pénzverde által jezett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTEN, Károly-kűrút, 

n katonai laktanya fokapuja mollett.
" frt S-50-tfll fcljobb. 

Va.ódi%"scmpá^y8ffllk ::;; • f:‘í “
1 karátos arany’fülbevalók . ( ff

If karajos gyémántéul he valók . ! | . ,a;_

ar. lánozok úr- s hölgyöknek ' '. 20.-
lt karátosa«-..,...
Ifanlázia-karpcreczok , Úri és hölgyi-készletek .

Órák:

krisiály-

I I karátos arany ..... .
14 kar. ar. Iiölgy-óra*..

SSÄsdEri: S-
«sssesdsB-'fc

valódiságáért Trtbcíi KSgg.l" “íj.

1 órjogyzókok bórmontvo killdotnok. Vldákl .nlánváttol pontosa,,'7oi)o,ltlotno'k.n,0°rend0l68oK

Kov.iU AII, ;•),/ s,ra:ár.t llgtory l.lek cy-z 
!,-• n-r S-err.t Wllrs, l„„g | Sicnlr, Varad, -• 
;uz ' rn>„. !,. ,v/ Siepc lgtré Óar n,'

vx,, ‘ IC Kp’nor I. Strtnrd. F.ny li«,..„, ............... i-i.inor i. .voinot Finv jl
ß S

gv.-z. MVCV.Z II,ege, Béla gysz .s,& ‘ hSM)
U ' ,jT"Vr.. ,T|Vk'"' gysz . Sióin r

győz S-iy gysz .
ja Sn-Obnla Re. ................... , avK.ss

If'-on z. gj... Ian-/ay M«ai, ; -lalinor C M r...... uikner m,
I Ta ö h -'.’koV' C'7' ’ -7V J Tot.., Ra iE g .. . .

1 I " , kl. (« '•""■■ Ilr.fi,„»no A ■ D Weivhhe-V 1. 
' •....  'bU.' gysz Torok-Brr-r ; Bkok A Mao BuSncr

.» my .-Ira t) Seb. gysz l-v/wm UokrosyTVvrcnivy 
w oiituigi-r A A S Gallé. Mutsy n>, N-Lahrí
I. /.„„so,.,, Du,hon gy-z , M .iycrmc cvsz

l-amlnt Erd6,y’ Szlavónia m.nóen

RUSTON, PROCTOR és Tsa
uni <r H íTV-» a . _______...... ... ........... Msidov-uteza 11. alatt,

njanljak világhírű gozmozgonyaikat fa- és széntüzelésre, szalmatnzelő , - iszo
.javításokkal ellátva; leszállított árakon és a g^^ftgépeiket, legújabban lényeg,
K— 3 ---------------------------------

j A PALLAS IkcískcniéTi iifi'znr”zr"V'írsa^gnáI s ugyanott ' 
I (kecskenc-uhza M^vMammt minden könyvárus- |

A MAGYAR

'ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

"'•Xi Rónaszéki trux hugó,
IIITKS KOZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.


